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1. 1. ZADARSKA ŽUPANIJA – OPĆENITO
· U Zadarskoj županiji živi 170.017 stanovnika (Popis stanovništva 2011. godine).

· U administrativno-teritorijalnom pogledu organizirana je u 34 jedinice lokalne samouprave:
· 6 gradova (Zadar, Benkovac, Biograd n/M, Obrovac, Pag i Nin) 

· 28 općina (Bibinje, Galovac, Gračac, Jasenice, Kali, Kolan, Kukljica, Lišane Ostrovičke, Novigrad, Pakoštane, Pašman, Polača, Poličnik, Posedarje, Povljana, Preko, Privlaka, Ražanac, Sali, Stankovci, Starigrad, Sukošan, Sveti Filip i Jakov, Škabrnja, Tkon, Vir, Vrsi i Zemunik Donji). 

· Više od polovice stanovništva Zadarske županije (102.570 stanovnika ili njih 60,3%) živi na administrativnom području njenih gradova, dok u samim gradovima živi 84.883 stanovnika, što je gotovo polovica (49,9%) ukupnog broja stanovnika.
 
· U Zadarskoj županiji gustoća naseljenosti je 46,66 stanovnika/km², što je ispod prosjeka Republike Hrvatske (75,71 stanovnika/km²).
 Najveća je gustoća naseljenosti obalnog (između općina Pakoštane i Vir) i uskog zaobalnog prostora na kojem iznosi 210 st./km², dok se na ostalim županijskim prostorima ona kreće u rasponu od svega 5 st./km² u ličko-pounskom prostoru do 31 st./km² u ravnokotarskom zaobalnom prostoru
. Uz malu naseljenost, ovo područje karakterizira i porast prosječne starosti stanovništva pa su neki otoci i dijelovi zaobalja koji su udaljeni od obale i regionalnog središta (Bukovice, Ravnih kotara i ličko-pounskog prostora),  demografski ugrožena područja Zadarske županije.
  
· Jedinice lokalne samouprave pretežno se sastoje od većeg broja naselja s relativno malim brojem stanovnika. Najveća naselja u njima uglavnom su izabrana za gradska, odnosno  općinska središta. Najviše stanovnika ima grad Zadar (71.471 stanovnika).  Broj stanovnika u ostalim gradovima puno je manji i kreće se u rasponu od najmanje 996 stanovnika (Obrovac) do najviše 5.569 stanovnika (Biograd na Moru). Raspon broja stanovnika u općinskim središtima iznosi od najmanje 379 stanovnika (Kolan) do najviše 3.985 stanovnika (Bibinje). 
1.  2.  NARODNE KNJIŽNICE – MREŽA
U prethodnom je poglavlju dan kratki pregled administrativno-teritorijalnog ustrojstva (broj gradova i općina) i naseljenosti Zadarske županije kao osnovnih parametara koje Matična služba koristi kod organiziranja županijske mreže narodnih knjižnica i predlaganja njezinih najpogodnijih organizacijskih oblika. Osim njih, za uspostavu i rad knjižnica, odnosno njihovih ustrojbenih oblika, temeljnu ulogu ima financijsko-materijalni potencijal općina i gradova kao osnivača knjižnica. 
U 2018. godini nije bilo osnivanja novih narodnih knjižnica pa je broj samostalnih knjižnica, uključujući i jedinu knjižnicu u sastavu, ostao isti:  

· 11 narodnih knjižnica 
· 4 gradske knjižnice (Gradska knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Biograd na Moru, Gradska knjižnica Benkovac, Gradska knjižnica Pag)

· 6 općinskih knjižnica (Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica i čitaonica Gračac, Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac, Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali, Narodna knjižnica Kali)

· 1 knjižnica u sastavu (Pučko otvoreno učilište Obrovac, Knjižnica i čitaonica)

· Ustrojbene jedinice i knjižnične usluge Gradske knjižnice Zadar

· Središnja knjižnica

· 4 knjižnična ogranka (Ogranak Arbanasi, Ogranak Bili brig, Ogranak Crno, Ogranak Ploča)

· 1 Bibliobusna služba - 2 pokretne knjižnice (bibliobusa)

· 1 knjižnična stanica (Mala knjižnica, Bokanjac)

· 2 knjižnična stacionara (stacionari na otocima Olibu i Silbi)
· 1 usluga  (Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom)

Od 34 jedinice lokalne samouprave u Zadarskoj županiji, njih 23 (od kojih su 22 općine i 1 grad) nemaju knjižnicu. Većina općina koje nemaju knjižnicu nemaju niti realne uvjete (prostorne, financijske) za osnivanje knjižnica kao javnih ustanova u bliskoj budućnosti. 
Problem nedovoljnog broja narodnih knjižnica u značajnoj je mjeri prevladan uspostavom knjižničnih usluga pokretnih knjižnica (bibliobusa). S dva bibliobusna vozila Gradska knjižnica Zadar osigurava knjižnične usluge na gotovo cjelokupnom županijskom prostoru – otočkom i kopnenom. Bibliobusi su u 2018. godini posjećivali ukupno 24 jedinice lokalne samouprave (4 grada  i 20 općina), od kojih njih 19 nemaju narodnu knjižnicu. Tako su svega 4 općine (Općina Bibinje, Općina Lišane Ostrovičke, Općina Povljana i Općina Tkon) u Zadarskoj županiji koje nemaju nikakav oblik profesionalne knjižnične usluge narodne knjižnice. One ne ispunjavaju zakonsku odredbu po kojoj su dužne osnovati knjižnicu ili obavljanje djelatnosti narodne knjižnice posebnim ugovorom povjeriti narodnoj knjižnici u drugoj općini ili gradu (članak 9. Zakona o knjižnicama, Narodne novine br. 105/97,  5/98,  104/00, 69/09). Određenih pomaka bilo je  u Općini Povljana gdje su nastavljene ranije započete aktivnosti oko uspostave knjižnične stanice (vidi poglavlje 1.3.2. Razvoj knjižnične mreže!), dok kod preostale tri općine nije bilo promjena. U prošlogodišnjem je izvješću navedeno da u Općini Tkon djeluje knjižnični stacionar pri Gradskoj knjižnici Biograd na Moru. Stanje je ostalo nepromijenjeno i u protekloj godini te Matična služba i dalje ne podržava to rješenje jer knjižnični stacionar nije primjerena zamjena za profesionalnu knjižničnu uslugu u općini niti predstavlja zakonsko rješenje u skladu s člankom 9. Zakona o knjižnicama.  
Premda u 2018. godini nije bilo osnivanja novih knjižnica, a bibliobusi su pokrivali isti broj jedinica lokalne samouprave, promjene u županijskoj mreži knjižničnih usluga odnosile su se na određene izmjene u obuhvatu naselja (otvoreno je stajalište u naselju Drage, Općina Pakoštane) i rasporedu bibliobusnih stajališta (vidi poglavlje 1. 2. 4. Bibliobusna služba, knjižnične stanice i stacionari!).  
1. 3. TEMELJNI POSLOVI

1. 3. 1. Stručni nadzor nad radom knjižnica i praćenje njihova rada
U sklopu svojih temeljnih zadaća praćenja stručnoga rada te proučavanja stanja i potreba narodnih knjižnica, Matična je služba u 2018. godini putem redovite usmene i pisane komunikacije s ravnateljima/voditeljima narodnih knjižnica na području Zadarske županije bila u toku svih važnih događanja u ovim knjižnicama, pratila njihov rad i bila im na usluzi za sva stručna pitanja: 

· prikupljena su izvješća o radu svih narodnih knjižnica u 2017. godini i planovi njihova rada za 2018. godinu te prikupljeni i objedinjeni statistički podaci o radu knjižnica;

· izvršen je stručni posjet Gradskoj knjižnici Benkovac (26. 3. 2018.) radi neposrednog uvida u rad i savjetovanja u svezi tekućih stručnih pitanja;
· održana su dva stručna sastanka s ravnateljima i predstavnicima narodnih knjižnica. Na sastanku održanom u lipnju (18. 6. 2018.) ravnateljica Gradske knjižnice Zadar predstavila je kolegama teorijski i praktični okvir usklađivanja knjižničnog poslovanja sa Zakonom o zaštiti osobnih podataka, tematiziran je Prijedlog Zakona o knjižnicama i kolege se pozvalo na aktivno uključivanje u javnu raspravu. Na sastanku u rujnu (27. 9. 2018.) analizirano je u kojoj su mjeri knjižnice automatizirale svoje poslovanje, odnosno koje sve module Crolista koriste, kako bi se potaknulo one koje to još nisu postigle da u skladu s potrebama suvremenog poslovanja započnu s modulom posudbe u što skorije vrijeme. Osim navedenih tema, na sastancima se raspravljalo i o drugim aktualnim stručnim temama (Sustavu za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka, provedbi revizije knjižničnog fonda, Mjesecu hrvatske knjige i dr.);
· održano je više radnih sastanaka s predstavnicima knjižnica, odnosno njihovih osnivača radi savjetovanja o potrebnom broju i strukturi knjižničnog osoblja te uvjetima za imenovanje ravnatelja/ice knjižnice (Općina Ražanac, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan);
· održana su individualna savjetovanja s v. d. ravnateljima, odnosno ravnateljima knjižnica u kojima je tijekom godine dolazilo do promjena osoba na poziciji upravljanja  (Narodna knjižnica Kali, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan) te individualni sastanci sa svim ravnateljima knjižnica, uključujući i knjižnicu u sastavu, o stanju u knjižnicama;
· održana su brojna individualna savjetovanja knjižničnih djelatnika u svezi obavljanja pojedinih stručnih poslova; 
· knjižnice su redovito poticane na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, u više je navrata vršen nadzor unosa i provjeravana točnost podataka, knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa;  izvršeno zaključavanje podataka svih knjižnica;   
·  izvršena je opisna analiza poslovanja prema ključnim parametrima (mreža, prostor, knjiž. građa...) i dostupnim statističkim podatcima iz Sustava; analiza je dostavljena Zavodu za knjižničarstvo;
· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. Redoviti godišnji otpis provele su Gradska knjižnica Zadar i  Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac, koja je u drugoj polovici godine provela i reviziju fonda. Gradska knjižnica Biograd na Moru u 2018. godini dostavila je dokumentaciju o redovitom godišnjem otpisu provedenom krajem prethodne godine;  Matična služba pregledala je dostavljene popise i dokumentaciju te za svaku provedenu reviziju i otpis knjižnične građe u knjižnicama za koje obavlja matičnu zadaću dostavila svoje pismeno očitovanje.  

Uz navedeno, Matična služba pratila je rad narodnih knjižnica i putem redovite, gotovo svakodnevne, komunikacije e-mailom ili telefonom s ravnateljima/voditeljima knjižnica. 
Zbog velikog angažmana u provedbi  implementacije Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica (edukaciji knjižničara, poticanju provedbe unosa u zadanim rokovima, provjeravanju točnosti  podataka i dr.)  te sudjelovanja u aktivnostima oko predlaganja izmjena i dopuna Prijedloga Zakona o knjižnicama, u  2018. godini izvršeno je manje stručnih obilazaka knjižnica nego prethodnih godina. 
1.  3. 2. Stanje i potrebe knjižnica

Projekt dogradnje i adaptacije zgrade Gradske knjižnice Biograd n/M redovito se financira sredstvima Grada Biograda i Ministarstva kulture RH te je u 2018. godini nastavljen svojom uobičajenom dinamikom. Dio zgrade koji se dograđuje i u koji bi se Knjižnica trebala preseliti još uvijek nije dovršen pa Knjižnica i dalje djeluje u istom prostoru s vrlo lošim uvjetima za rad. Zbog nemogućnosti preglednog razmještaja, dio fonda smješten je u improviziranom spremištu. U Knjižnici rade 3 dipl. knjiž., uključujući i ravnateljicu i 1 pomoćni knjiž., a do srpnja 2018. godine  bila je privremeno zaposlena i 1 studentica knjižničarstva. Knjižnični djelatnici redovito sudjeluju u programima stručnog usavršavanja. Uz osnovne knjižnične sadržaje,  Knjižnica priređuje brojne kulturne i edukativne programe za sve dobne skupine, sudjeluje u manifestacijama Zadar čita, Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige i dr., što se pozitivno odražava na korištenje Knjižnice i porast broja korisnika.  U 2018. godini nabavljena je nova tehnička oprema: 1 multifunkcijski uređaj (pisač/skener), 1 mobilni projektor, 1 prijenosno računalo i 1 stolno računalo. Knjižnica ima automatiziranu posudbu građe. 
U odnosu na prethodnu godinu, u Gradskoj knjižnici Benkovac nije bilo promjena u broju djelatnika, niti u njihovoj strukturi.  Uz ravnatelja, u Knjižnici rade još 2 dipl. knjiž. i 1 pomoćni knjižničar. To je nedovoljan broj djelatnika s obzirom na veličinu i organizaciju knjižničnog prostora i za cjelodnevno radno vrijeme koje je Knjižnica otvorena za korisnike. U 2018. godini djelatnici Knjižnice nisu sudjelovali u programima stručnog osposobljavanja, a kao osnovni razlog ravnatelj Knjižnice navodi nezavidnu financijsku situaciju ustanove. Knjižnica je u 2018. priredila brojne  programe za djecu, mlade i odrasle korisnike (književne susrete, dramske predstave, likovne izložbe, različita predavanja za poljoprivrednike, stočare, branitelje i dr.). U 2018. g. Knjižnica je nabavila dodatne knjižnične police i namještaj. Posudba građe automatizirana je. 
 Nakon višekratnog uzastopnog imenovanja za v. d. ravnatelja i nakon stjecanja formalnih uvjeta, osnivač Knjižnice i čitaonice Gračac krajem godine imenovao je istu osobu za ravnateljicu ustanove.  U Knjižnici se nije promijenio broj djelatnika pa su i u 2018. godini radile dvije osobe -  ravnateljica/knjižničarka i pomoćna knjižničarka. Tijekom godine sudjelovale su na programima stručnog osposobljavanja. Knjižnica je u 2018. g. nabavila 5 računala i 1 fotokopirni uređaj. Knjižnica redovito sudjeluje u manifestacijama Zadar čita, Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige i dr. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe. 
U ranijim izvješćima spominjani su loši prostorni uvjeti u kojima djeluje Gradska knjižnica Pag. Knjižnica se nalazi na dobroj lokaciji, u središtu grada, ali je prostor male kvadrature (100 m²) i nedovoljan za organiziranje potrebnih knjižničnih sadržaja. U dogledno vrijeme ne nazire se rješenje ovog problema jer, prema dostupnim informacijama, osnivač ne raspolaže s pogodnijim prostorom u koji bi se Knjižnica mogla premjestiti. U Knjižnici rade dvije osobe - ravnatelj/dipl. knjiž. i knjižničarka koje je pred dovršetkom petogodišnjeg studija knjižničarstva. Sudjeluju u programima stručnog osposobljavanja. U 2018. godini nastavljene su aktivnosti oko organiziranja knjižnične stanice u Povljani. Osim sudjelovanja u manifestacijama Zadar čita i Mjesecu hrvatske knjige, Knjižnica priređuje Dane Bartula Kašića u Pagu u sklopu Dana hrvatskog jezika. Knjižnica ima automatiziranu posudbu građe. 
U Općinskoj knjižnici „Šime Šugar Ivanov“ Kolan radi samo jedna osoba pa ravnatelj ujedno obavlja i poslove dipl. knjiž., odnosno sve druge poslove u Knjižnici.  Kao što je navedeno u prošlogodišnjem izvješću, ravnateljica Općinske knjižnice „Šime Šugar Ivanov“ Kolan nalazi se na porodnom dopustu, a na mjesto v. d. ravnatelja imenovana je mag. edu. hrvatskog jezika i književnosti i izvanredna studentica informacijskih znanosti (knjižničarstva). Spomenuta v. d. ravnateljica u listopadu 2018. godine također je otišla na porodni dopust pa je osnivač imenovao novu osobu na mjesto v. d. ravnatelja. Nova v. d. ravnateljica po zvanju je mag. geogr., a za obavljanje stručnih poslova prošla je stručnu knjižničarsku obuku. Prethodna v. d. ravnateljica sudjelovala je u programima stručnog osposobljavanja dok novoimenovana još nije bila u prilici za to. Knjižnica je vrlo aktivna u radu s korisnicima. U 2018. godini održane su brojne radionice za djecu i odrasle. Uz književne susrete priređene tijekom Mjeseca hrvatske knjige, posebno se ističu programi realizirani u sklopu manifestacije Ljeto u knjižnici te osnivanje dječjeg čitateljskog kluba Pametni mališani. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe. 
U svim ranijim izvješćima navedeno je da Knjižnica i čitaonice Obrovac djeluje kao ustanova u sastavu Pučkog otvorenog učilišta Obrovac. U 2018. godini nije bilo promjena u njezinu statusu kao ni promjena u pogledu financiranja nabave knjižnične građe. Broj djelatnika također je isti kao prethodne godine (ravnatelj/dipl. knjiž. i pomoćni knjižničar), a djelatnica koja radi na poslovima pom. knjiž. u lipnju je položila stručni ispit. Iako je ravnateljica ustanove po zvanju dipl. knjiž., zbog opširnog djelokruga njezina rada, u Knjižnicu je potrebno zaposliti  dipl. knjiž.  Time bi se stvorili uvjeti za ostvarenje aktivnije uloge Knjižnice u zajednici. Ravnateljica ustanove i pomoćna knjižničarka sudjeluju u programima stručnog osposobljavanja. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe.
U 2018. godini Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac povećala je radno vrijeme otvorenosti za korisnike na cjelodnevno. Uz v. d. ravnateljicu/dipl. knjiž., u veljači je na pola radnog vremena zaposlena 1 osoba na poslovima pomoćne knjižničarke. Obje zaposlenice pohađaju programe stručnog osposobljavanja.  Knjižnica je u 2018. godini nabavila dodatne police za knjige i dva stolna računala. Uz sudjelovanje u manifestacijama Zadar čita, Noć knjige i Mjesec hrvatske knjige, u Knjižnici su provedena tri projekta Robotike i programiranja te ljetni program Knjižnica na plaži u sklopu kojega su priređeni čitaonica na plaži, kreativne i edukativne radionice. Knjižnica ima automatiziranu posudbu građe. 

U Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Sali u 2018. godini radile su dvije osobe - ravnatelj/dipl. knjiž. i - na pola radnog vremena - studentica diplomskog studija informacijskih znanosti (knjižničarstva). Sudjelovali su u programima stručnog osposobljavanja. Dugo najavljivano proširenje prostora još uvijek nije realizirano. U 2018. godini donacijom je nabavljena polica za knjige. Ova se Knjižnica ističe brojnošću kulturnih i obrazovnih programa koje priređuje u svojoj sredini, naročito ljeti kada ona postaje susretište raznih svjetskih jezika i kultura.  Zbog toga je često prezentirana u nacionalnim i stranim medijima kao zanimljiv otočki kulturni punkt. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe.

U srpnju 2018. godine došlo je do promjene u Knjižnici i čitaonici Novigrad jer se ravnateljica/dipl. knjiž. vratila s porodnog dopusta. Ravnateljica, kao i njena zamjena, sudjelovale su u programima stručnog osposobljavanja. Knjižnica se posebno ističe po brojnim programima koje priređuje za djecu, naročito u ljetnim mjesecima. U Knjižnici radi samo jedna osoba. To je ujedno razlog što ranije započeti program Dani knjige i čitanja u Pridrazi nažalost nije opstao. Osim manjka djelatnika, u Knjižnici je sve izraženiji problem nedostatak prostora za smještaj knjiga. Knjižnica ima automatiziranu posudbu građe. 

Narodna knjižnica Kali još je jedna knjižnica sa samo jednom zaposlenom osobom. Nakon što je krajem 2017. godine zaposlena jedna osoba na poslove dipl. knjiž., a dugogodišnjoj ravanteljici/dipl. knjiž. u siječnju 2018. istekao mandat v. d. ravnateljice na koji je bila imenovana od odlaska u starosnu mirovinu 2017. godine, novozaposlena djelatnica imenovana je na mjesto v. d. ravnatelja te su tako ponovno objedinjene funkcije ravnatelja i stručnog djelatnika. Sudjelovala je u programima stručnog osposobljavanja. U 2018. godini priređeni su brojni programi za sve korisničke skupine što je rezultiralo većom vidljivosti Knjižnice u zajednici i njezinom boljom posjećenošću. Ljeti je realiziran program Knjižnica na plaži. Nabavljena je nova računalna i tehnička oprema te zamijenjen posudbeni pult.  Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe.

1. 3. 3. Stručno-savjetodavna pomoć i koordinacija rada knjižnica
Matična služba je - kao i sve druge stručne službe Gradske knjižnica Zadar - redovito pomagala kolegama iz narodnih knjižnica u svim stručnim pitanjima za koja su joj se tijekom godine obraćali ili je uočena potreba za savjetodavnim intervencijama. Neka od tih pitanja odnosila su se na uređenje prostora i nabavu polica (Općinska knjižnica Kolan) i problematiku knjižničnog stacionara (Gradska knjižnica Biograd na Moru), provođenju revizije i otpisa knjižnične građe (sve knjižnice koje su provele ili su planirale provedbu revizije i otpisa građe), pripremi računa za darovanu građu radi njezina inventariziranja te dopunjavanju podataka o cijeni za građu kojoj takvi podaci nedostaju u inventarnim knjigama (Knjižnica J. Barakovića Ražanac), obradi nove vrste građe (micro:bitova), priređena je edukacija za kolegicu koja je polagala stručni ispit (Knjižnica i čitaonica Obrovac); za knjižnice u kojima je tijekom godine dolazilo do promjena osoba na poziciji upravljanja  (Narodna knjižnica Kali, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan) održavano savjetovanje o svim segmentima stručnog rada; knjižnice koje nemaju vlastitu mrežnu stranicu poticane su na izradu, odnosno uključivanje u Središnji sustav za narodne knjižnice NSK.  
 Sve narodne knjižnice umrežene su u jedinstveni Skupni katalog knjižnica Zadarske županije. U 2018. godini izvršena je analiza u kojoj mjeri knjižnice koriste knjižnični program (Crolist). Nekoliko knjižnica još uvijek ne koristi pojedine programske module te nemaju automatiziranu posudbu građe. Na sastanku održanom u rujnu 2018. godine ravnateljima narodnih knjižnica ukazalo se na nužnost što skorijeg potpunog automatiziranja kako bi mogli odgovoriti potrebama suvremenog poslovanja, između ostaloga i u segmentu statističkog izvještavanja u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka. U tom smislu izvršeno je i individualno savjetovanje ravnatelja o poslovima koje je u knjižnici još potrebno obaviti (barkodiranje knjižničnih jedinica, uspostavljanje korisničke baze i sl.). 
Matična služba bila je posrednik u komunikaciji između Ministarstva kulture RH i narodnih knjižnica u brojnim temama (Prijedlogu novog modela otkupa knjiga, obavijesti o pravovremenom dostavljanju izvješća o izvršenim programima, edukaciji za pripremu projekata za pozive iz Europskog socijalnog fonda i dr.), Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu (opremanju narodnih knjižnica EU policama, o novom modelu suradnje s Hrvatskom knjižnicom za slijepe, o Sustavu za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka i dr.),  obavještavala je knjižničare o svim bitnim novostima u struci, prosljeđivala im razne upitnike i obavijesti o stručnim skupovima, poticala ih na sudjelovanje u javnom savjetovanju  o Prijedlogu Zakona o knjižnicama, upućivala ih u propozicije javnih poziva za prijavljivanje programa javnih potreba u kulturi i dr. 
Osim savjetodavne pomoći, Matična služba poticala je narodne knjižnica i na njihovu međusobnu suradnju. Narodne knjižnice sudjelovale su i protekle godine u manifestacijama  promicanja knjige i čitanja Zadar čita 2018., Mjesecu hrvatske knjige, Noći knjige i drugim zajedničkim programima. 
         1. 3. 4. BIBLIOBUSNA SLUŽBA, KNJIŽNIČNE STANICE I STACIONARI

U 2018. godini bibliobusi su posjećivali ukupno 78 stajališta u 67 županijskih naselja, uključujući i novotvorena, odnosno ugašena stajališta. U ožujku 2018. godine otvoreno je stajalište u Dragama (Općina Pakoštane) te je radi njegova omogućavanja ugašen jedan termin posjeta Vrani. U rujnu je vraćen dodatni termin u Vrani, a umjesto njega ugašeno je stajalište u Budaku. Sljedeća promjena izvršena u rujnu odnosila se na Donji Srb u kome je stajalište u mjestu, zbog male udaljenosti između njih, pripojeno onom kod škole. Ova je promjena bila nužna kako bi se na vrijeme stizalo na stajalište u Maslenici. Bibliobus je tako u jesenskom rasporedu 2018. godine posjećivao: 76 stajališta (80 termina) u 66 županijskih naselja. Bibliobus 1 pokriva kopneno (34 naselja, 40 stajališta s 42 termina) područje Županije, a bibliobus 2 kopneno i otočno područje (33 naselja, 36 stajališta u 38 termina). Jedno naselje posjećuju oba bibliobusa. U 2018. godini Knjižnici je upućen zahtjev za otvaranje stajališta u Ninskom Dračevcu (Općina Poličnik). Obavljene su pripreme (razmotrene mogućnosti za dolazak vozila i uvrštavanja u raspored) kako bi se stajalište otvorilo u 2019. godini. 
Ovako rasprostranjenu mrežu knjižničnih usluga Gradska knjižnica Zadar organizirala zahvaljujući tome što raspolaže s dva bibliobusna vozila. U 2018. godini njihov rad financirali su Ministarstvo kulture RH, Zadarska županija, Grad Zadar, općine/gradovi obuhvaćeni uslugom te Gradska knjižnica Zadar. Značajnu pomoć u osiguranju bibliobusnih usluga na otocima Gradskoj knjižnici Zadar pruža nacionalna brodarska tvrtka Jadrolinija koja od 2014. godine redovito odobrava godišnji popusta na prijevoz trajektima (75% popusta na cijenu karte za bibliobus i djelatnike). 
U 2018. godini posebna se pažnja posvećivala priređivanju korisničkih programa. Održane su 24 radionice u sklopu pet različitih edukativnih programa za djecu (Ni pisma ni razglednice, Pišem na glagoljici, MICRO:BITno, Radionica za male buntovnike, Istražujmo Europu) u mjestima koja posjećuju bibliobusi. U sklopu manifestacije Zadar čita 2018. priređene su tematske radionice Ni pisma, ni razglednice za učenike 3. i 4. razreda osnovnih škola u deset osnovnih i/ili područnih škola. Realizirale su ih volonterke Gradske knjižnice Zadar. Na isti su način (suradnja s volonterkama) priređene i radionice početničkog programiranja MICRO:BITno (četiri škole). Realizacija te radionice bila je zahtjevnija zbog rada s novom vrstom knjižnične građe (micro:bitovi – viševrsna građa) i potrebne opreme (prijenosna računala). Učenici 4. razreda osnovnih škola kojima su radionice namijenjene izuzetno su je dobro primili te je uočena veća posudba micro:bitova na stajalištima u kojima su radionice održane. U suradnji s Odjelom za psihologiju zadarskog Sveučilišta priređene su Radionice za mlade buntovnike. Cilj radionice bio je upoznati učenike s važnim i zanimljivim ženama koje su dale značajan doprinos društvu. Održale su ih studentice psihologije u četiri osnovne i područne škole. Ostale programe priredili su djelatnici Gradske knjižnice Zadar: obilježen je Tjedan Europe (jedna škola) i Mjesec hrvatske knjige (pet škola). Osim redovitih stajališta, bibliobusi su servisnim danima posjećivali gradske vrtiće i osnovne škole kako bi se predstavili i onoj djeci koja nisu imala priliku upoznati pokretnu knjižnicu.

Novost u ponudi knjižnične građe predstavljaju micro:bitovi. Institut za razvoj i inovativnost mladih – IRIM u sklopu kampanje i programa Croatian Makers donirao je Bibliobusnoj službi 40 micro:bitova. Dio primjeraka ponuđen je za posudbu korisnicima, a ostalim primjercima Bibliobusna se služba koristi za provedbu edukativnih programa.
Značajna novost u radu Bibliobusne službe jest i ponovno organiziranje spremišta knjižnične građe bibliobusa u zgradi Središnje knjižnice.  Uređenjem novog prostora za spremište bibliobusne građe obavio se ujedno pregled cjelokupnog bibliobusnog fonda, pričuvnoga u spremištu i aktivnoga u vozilima, te su izlučeni knjižni viškovi (nepotrebne dublete i neaktualna građa) i osvježena ponuda naslova u vozilima. 
Tijekom godine priređeno je više informativnih letaka i rasporeda stajališta, popunjavani su anketni upitnici i analizirani statistički podaci o radu bibliobusa. 
Mala knjižnica, knjižnična stanica na Bokanjcu, rubnom gradskom predjelu, nalazi se u prostoru Društva Bokanjac.  Uz redovan rad s korisnicima, redovito su priređivane radionice za djecu na kojima su sudjelovala djeca iz mjesne područne škole i vrtića. U 2018. godini obnovljen je fond, najviše lektirnim naslovima, preuređen prostor i postavljene su nove police za knjige. 
U 2018. godini stacionari na otocima Silbi i Olibu nastavili su sa svojim uobičajenim radom od po nekoliko sati tjedno. U oba stacionara ljeti je radno vrijeme dulje od onoga u zimskom razdoblju. Ljetos je obavljena rotacija knjižničnog fonda - nabavljeni su novi naslovi, a povučeni oni već iščitani. Fond je tijekom godine također dopunjavan traženim naslovima.  U stacionarima su angažirani volonteri. Na Olibu je volonterka ista osoba od početka njegova rada 2012. godine, po struci je knjižničarka što znatno doprinosi kvaliteti rada ovog stacionara. Na Silbi je situacija bitno drukčija. Do sada se promijenilo više volontera, a zbog malog broja stalnih stanovnika na otoku je teško pronaći potreban profil volontera. 
Sredstva za obnovu knjižničnog fonda u bibliobusima, knjižničnoj stanici i stacionarima osigurava Ministarstvo kulture RH. 

         1. 4. RAZVOJNI POSLOVI
1. 4. 1. Suradnja na uređenju i opremanju knjižničnih prostora 
U ranijim su izvješćima spominjani projekti proširenja prostora Gradske knjižnice Biograd na Moru i Narodne knjižnice Kali. U 2018. godini nastavilo se s radovima na dogradnji zgrade Gradske knjižnice Biograd n/M. Ovdje se radi o višegodišnjem projektu koji se redovito financira sredstvima osnivača i Ministarstva kulture RH. Kako bi dobila konkretnija saznanja o dovršetku projekta i pravovremenom planiranju preseljenja Knjižnice, početkom ove godine Matična služba obratila se Gradu Biogradu te očekuje skori odgovor. 
U 2018. godini Općina Kali dobila je negativan odgovor na projekt rekonstrukcije općinske zgrade koji je prijavila na natječaj iz Mjere 07 Ruralnog razvoja RH 2014-2020: 7.4.1. Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu. Ovim je projektom trebao biti proširen i uređen prostor Knjižnice koja se nalazi u istoj zgradi. Namjera je Općine Kali da spomenuti projekt i dalje aplicira na slične natječaje. U međuvremenu se trudi iznaći  alternativne mogućnosti za organiziranje knjižničnog spremišta te zamjenu dotrajale stolarije na prostoru Knjižnice.  


Korisnički prostor Općinske knjižnica u Kolanu veličine je svega 54 m² pa se Knjižnica susreće s problemom smještaja knjižnične građe. Matična služba savjetom je usmjerila Knjižnicu na nabavu novih polica i uređenje spremišta u susjednoj prostoriji. 

1. 4. 2. Razvoj knjižnične mreže 

U poglavlju 1.2. Narodne knjižnice - mreža prikazana je razvijenost knjižnične mreže stacionarnih i pokretnih knjižnica u Zadarskoj županiji. U 2018. godini nastavljene su aktivnosti na njezinu daljnjem razvoju.  U rujnu je održan sastanak  s grupom neformalnih predstavnika Velog Iža (inicijativom građana) radi reaktualizacije teme organiziranja knjižnične djelatnosti u mjesnoj zgradi Doma kulture. Zgrada je još uvijek u procesu obnove, a dio namijenjen za knjižnicu nalazi se u visokom stupnju dovršenosti. U listopadu je izvršen stručni posjet i obilazak prostora nakon kojega je osnivaču - Gradu Zadru - upućen prijedlog za organiziranje knjižničnog stacionara kao primjerenog organizacijskog oblika za potrebe ove sredine. 
Višegodišnja su nastojanja Matične službe i Gradske knjižnice Pag oko organiziranja knjižnične stanice u Općini Povljana. Sredstvima Općine Povljana i TZ Povljana kupljene su nove police i uređuje se prostor. Matična služba savjetodavno je usmjeravala aktivnosti te priredila nacrt ugovora o uređenju međusobnih prava i obveza. U studenom je izvršen stručni obilazak prostora i priređen sastanak u Općini Povljana na kome je predstavnici Općine Povljana izložen zakonski okvir i plan potrebnih aktivnosti za otvaranje knjiž. stanice. 

Unatoč  velikom području na kojem bibliobusi pružaju knjižnične usluge, zbog ograničenja postojećih resursa (pretrpanog rasporeda, uskih cesta i drugo) na županijskom je prostoru još uvijek mnogo lokacija koje nije moguće uključiti u postojeći raspored. Osim usluga za šire korisničke skupine uočena je i potreba organiziranja usluga za one korisnike koji zbog fizičkih ograničenja (starije osobe i osobe s fizičkim invaliditetom) nisu u mogućnosti posjećivati stajališta. Stoga je u 2018. godini pokrenuta ideja  o nabavi bibliokombija kojim bi se zadovoljile obje spomenute potrebe: pristup naseljima koja nisu uključena u postojeći raspored te širenje usluge Kućne dostave knjiga na cijelu Županiju. To bi u značajnoj mjeri upotpunilo postojeću bibliobusnu mrežu knjižničnih usluga te bi omogućilo zavidnu dostupnost knjižnične građe i usluga i onim stanovnicima koji žive u manjim i razasutim županijskim naseljima ili su zbog starosti odnosno fizičkog invaliditeta izolirani.  

Bibliobusna je služba u 2018. godini radila na razredi projektne ideje i pripremi za izradu projekta. U tom smislu uspostavljena je suradnja s Agencijom za razvoj Zadarske županije „ZADRA nova“.  Radi okvirnog planiranja troškova projekta, zatražene su informativne ponude za vozila koje su Knjižnici dostavili ovlašteni ponuđači. Potom je pažnja usmjerena na najavu Ministarstva kulture o objavi natječaja iz  Europskoga socijalnog fonda (ESF) kojemu bi ovaj projekt odgovarao. Na poziv Ministarstva kulture djelatnici Knjižnice sudjelovali su na dvodnevnoj radionici učinkovitog pripremanja projekta, održanoj u Zagrebu u studenome 2018.
Prema najavama iz Ministarstva kulture, pomoću sredstava iz ESF-a planira se obnova voznog parka hrvatskih bibliobusa zbog njihove starosti. U tom smislu Gradska knjižnica Zadar, osim nabave bibliokombija, planira prijaviti i nabavu jednoga bibliobusnog vozila. Bibliobusna služba dostavila je posredstvom Komisije za pokretne knjižnice HKD-a Ministarstvu kulture tražene podatke o stanju i potrebama bibliobusne mreže na području svog djelovanja te iskazala planove za nabavu spomenutih vozila. 

2.  EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA
2. 1. Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o 
    poslovanju knjižnica 

U 2018. godini Matična služba posvetila je značajan dio svog radnog vremena  poslovima vezanim uz edukaciju i animiranje knjižničara za unos podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica  te kontrolu unesenih podataka. Početkom godine prikupljeni su podatci o radu narodnih knjižnica prema starim statističkim tablicama, a potom sa svakom knjižnicom pojedinačno izvršena korekcija netočnih podataka. Ovi su podatci poslužili kasnije za kontrolu podataka koje su se unosili u spomenuti Sustav. 

 Voditeljica Matične službe u travnju je bila na edukaciji u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Edukacija za rad u Sustavu priređena je za voditelje županijskih matičnih knjižnica jer su obje baze, za narodne i školske knjižnice, dopunjene novim skupinama podataka. Tom  prilikom voditelji matičnih službi izrazili su i dodatne primjedbe na baze pa je Sustav u narednom razdoblju dorađivan.  

Matična služba obavijestila je knjižnice u svojoj nadležnosti o vremenskom periodu uzorkovanja o posudbi građe u knjižnici, broju fizičkih posjeta i broju informacijskih upita i priredila im obrasce za evidenciju (u svibnju i studenom). Krajem svibnja organizirana je edukacija  za rad u Sustavu za ravnatelje narodnih knjižnica i za knjižničare u školskim knjižnicama. Edukacija je priređena u suradnji s Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo, a održale su je savjetnica za narodne knjižnice Dunja Marija Gabriel i savjetnica za školske knjižnice Frida Bišćan. 
Matična je služba u lipnju svim knjižnicama proslijedila dopis pročelnice Zavoda te obavijest o početku i rokovima unosa statističkih podataka u Sustav. Prateći unos podataka, Matična je služba ujedno uočavala određene nepravilnosti u samom Sustavu i o njima obavještavala savjetnice u Zavodu. Istodobno je vršila kontrolu unesenih podataka te kroz individualnu komunikaciju knjižničare upućivala na potrebne korekcije. Otežavajuću je okolnost predstavljao rad na samom Sustavu koji je u isto to vrijeme provodila NSK. Zato nije bilo moguće zaključiti podatke u prvom planiranom roku  već je to prolongirano za jesen. U rujnu je Matična služba ponovno provjeravala unesene podatke o radu narodnih i školskih knjižnica. To je opet uključivalo individualne kontakte s knjižničarima kako bi ih se potaknulo na unos podataka koji nedostaju, dodatno objašnjavanje značenja pojedinih podataka ili korekciju uočenih pogrešaka.  U okvirima prolongiranih rokova od strane Zavoda, Matična služba zaključila je podatke o radu narodnih knjižnica do kraja rujna, a do 16. listopada i podatke o radu školskih knjižnica. Temeljem ovih podataka u prosincu je Matična služba izvršila  Analizu statističkih podataka o radu narodnih knjižnica u 2017. godini  i dostavila Zavodu. 
2.2. Stručno usavršavanje knjižničara

Kao što je spomenuto u prethodnom poglavlju, Matična je služba u suradnji s Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo priredila edukaciju knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica. Krajem svibnja priređene su dvije radionice:

· Dunja Marija Gabriel: Edukacija ravnatelja narodnih knjižnica za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica (Gradska knjižnica Zadar,  30. 05. 2018.)
· Frida Bišćan: Edukacija školskih knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica (Novi kampus Zadar,  30. 05. 2018.).
Polaznici su se kroz praktičan rad u Sustavu pobliže upoznali sa svim skupinama podataka. Troškove ovih programa snosio je Hrvatski zavod za knjižničarstvo koji je priredio i  potvrde polaznicima o pohađanju edukacije.
U suradnji s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu - Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara, Matična služba u 2018. g. organizirala je predavanje/radionicu: 

· Alica Kolarić, Vjeruška Štivić i Žozefina Žentil Barić: Poticanje čitanja među djecom i mladeži u digitalnom okruženju (Gradska knjižnica Zadar,  29. 10. 2018.).
 Polaznici ovog stručnog programa bili su školski i narodni knjižničari.  Svi polaznici bili su oslobođeni plaćanja kotizacije i dobili su potvrde o pohađanju stručnog seminara. Troškovi predavača podmireni su sredstvima Centra za stalno stručno usavršavanje dok su ostali organizacijski troškovi  podmireni sredstvima Ministarstva kulture RH namijenjenih za programsku djelatnost Matične službe. 

Matična služba redovito je distribuirala informacije o besplatnim webinarima, mogućnostima stručnog usavršavanja i poticala knjižničare na individualno i skupno stručno usavršavanje. Individualne edukacije provodile su se najviše za rad u Sustavu te rad u Crolistu, a bilo je i dosta konzultacija oko različitih pitanja iz područja struke s kojima se susreću u svakodnevnom radu. Matična služba bila je na stalnoj usluzi knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.

2. 3. Sudjelovanja na stručnim skupovima, seminarima i radionicama 
1.  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 2. veljače 2018. 

2.  Edukacije voditelja ŽMS-a za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica, Zagreb, 26. 4. 2018. 
3.  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 25. svibnja 2018.
4. Edukacija školskih knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica, Zadar, 30. 05. 2018.

5. Bibliometrijski pokazatelji u vrednovanju znanstvene produktivnosti, webinar, 11. 6. 2018.

6. 14. Međunarodni stručni skup Knjižnice središte znanja i zabave: Izložbene aktivnosti knjižnica, Karlovac, 25. 10. 2018.
7.  Alica Kolarić, Vjeruška Štivić i Žozefina Žentil Barić: Poticanje čitanja među djecom i mladeži u digitalnom okruženju, Zadar,  29. 10. 2018.

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 

Nastavljena je redovita suradnja s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Službom za društvene djelatnosti, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u županiji i s matičnim knjižnicama u RH. 
U protekloj je godini bilo i situacija koje nisu doprinosile razvijanju suradnje. Viša savjetnica za stručne suradnike knjižničare u splitskoj podružnici Agencije za odgoj i obrazovanje uputila je voditeljima matičnih službi dalmatinskih županija dopis u kojem problematizira njihov način komunikacije sa školskim knjižničarima. Zbog neosnovanih navoda, prozvani voditelji ŽMS-a obratili su se Zavodu za knjižničarstvo.  
Matična služba ima intenzivnu suradnju sa školama, kako kroz sustav matičnosti nad školskim knjižnicama, tako i kroz rad Bibliobusne službe.
Voditeljica Matične službe sudjelovala je na redovitim sastancima Stručnog vijeća matičnih knjižnica u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu: 19. ožujka, 26. travnja (edukacija), 15. lipnja, 21. rujna i 26. studenoga te na sastancima Stručnog vijeća matičnih knjižnica s predstavnicima Ministarstva kultura na temu Prijedloga  Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti 24. srpnja, 28. kolovoza i 6. studenoga na kome su sudjelovali i ravnatelji matičnih knjižnica.  Na ovom posljednjem bio je predstavljen Prijedlog novog modela otkupa knjiga za narodne knjižnice za koji je Matična služba priredila objedinjeno očitovanje narodnih knjižnica i dostavila ga Službi za knjigu i nakladništvo Ministarstva kulture. 
Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe. Kao član Komisije za pokretne knjižnice HKD-a sudjelovala je u njezinu radu.  

Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 
Voditeljica Matične službe:
 Nada Radman, viši knjiž.         
� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html�


� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html� 


�Županijska razvojna strategija Zadarske županije, Osnovna analiza – Dodataka 2, str. 16 


(� HYPERLINK "https://www.zadarska-zupanija.hr/images/dokumenti/ZRS_Dodatak_2_Osnovna_analiza.pdf" �https://www.zadarska-zupanija.hr/images/dokumenti/ZRS_Dodatak_2_Osnovna_analiza.pdf�) 


� Isto, str. 10 – 11


� Isto, str. 21
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