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22. svibnja 2015. 

Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 25. do 30. svibnja 2015.
utorak, 26. svibnja 2015.
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Zajedno kroz priče 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

17:00-18:00, Ogranak Ploča, Redovita radionica za djecu 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 
19:30-21:00, Čitaonica tiska, Poezijom protiv nasilja, radionice poezije za ljubitelje književnosti i književnog izražavanja, a za pomoć zadarskoj kući za zaštitu od nasilja u obitelji Mala kuća.

org. Neformalna inicijativa zadarskih pisaca
srijeda, 27. svibnja 2015.

10:00-12:00, MMD, radionica Reciklirajmo zajedno 
Kreativno-edukativna radionica koju Udruga Eko Zadar provodi s Čistoćom d.o.o.. Na radionici će biti učenici drugog razreda OŠ Šime Budinić i oslikavati platnene torbice.

org. Udruga Eko Zadar
17:30-18:00, Ogranak Bili brig, Čitam ti priču 
Mame, tate, djedovi i bake, dovedite svoje najmlađe! Čitajmo naglas, družimo se s knjigom zajedno...

Svake srijede u Ogranku Bili brig djeci između 3 i 6 godina mladi volonteri čitaju priče. Čitanje je organizirano u sklopu akcije Mladi čitaju i kampanje Čitaj mi kako bi se istaklo važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta.
org. Gradska knjižnica Zadar 

18:00-19:30, MMD, tribina Jednostavno kompostiranje u stanu – saznajte kako?
Predavanje o modelima i mogućnostima kompostiranja u Zadru organizira se u sklopu projekta „Kompostirajamo zajedno“ kojeg s 9.998,57 kn financira Grad Zadar. Norma Fressel, dipl. ing, biol. prezentirat će način kompostiranja u stanu uz pomoć kalifornijskih glista. Vesna Đili, službenica za informiranje u Čistoći d.o.o. govorit će o pravilnom odlaganju biootpada u pripadajuće smeđe spremnike, a bit će pokazan i dvadesetminutni video priručnik autorice Cvijete Bišćević o izradi kompostne kante bez dodatnih troškova, prikladne za korištenje u stanu. Film je producirala Zelena akcija koja je za ovu prigodu ustupila prava za njegovo prikazivanje.
org. Udruga Eko Zadar 

četvrtak, 28. svibnja 2015.
16:00-17:00, Ogranak Ploča, Redovna radionica za djecu 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 

16:30-19:30, MMD, Audicija za kratki igrani film Plaža

Audicija za statiste za kratki film redatelja Gorana Škofića. Traže se žene i muškarci u dobi od 18 godina na više, a prednost imaju stariji od 35. Uvjet je da kandidati odlično plivaju i rone. Snimanje je planirano 20. lipnja 2015. na plaži kod Nina.
org. Udruga Kreativni sindikat Zagreb
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Kreativna radionica za djecu
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi
18:00-19:00, Ogranak Arbanasi, Radionica arbanaškog govora 
org. Kulturno-umjetnička udruga "Vicko Zmajević", Zadar – Arbanasi 
subota, 30. svibnja 2015. 
11:00-13:00, MMD, klub čitatelja Knjigolovci
org. Gradska knjižnica Zadar 
Izložbe:

25.05. - 30.05.2015., Pult, Knjižnice očima knjižničara
org. Ivana Hengl
ART PROJEKT PAPERGIRL
Pozivamo sve vas s umjetničkom žicom da ubacite svoje uratke u kutije art projekta Papergirl! Projekt je nastao u Berlinu 2006. godine po uzoru na popularne Paperboys – dostavljače novina na biciklima, samo što Papergirl ljudima ne dostavlja dnevni tisak već umjetnost. I to slučajnim prolaznicima na cesti! Cilj je projekta približiti umjetnost običnom čovjeku, pozitivno iznenaditi ljude nesebičnim dobrim djelom, širiti pozitivan stav i suradnju među ljudima. Papergirl priča započinje ovim pozivom umjetnicima da doniraju svoje radove, a dobrodošli su svi koji stvaraju i imaju želju plod svoje kreativnosti podijeliti s drugima. Radovi će se prikupljati do 2. lipnja, a potom će biti organizirana izložba. Po završetku izložbe, svi prikupljeni radovi ponovno će se zamotati u rolice pa dijeliti ljudima na ulici u jednoj veseloj i šarenoj akciji.

Radovi se mogu ubaciti u posebno označene kutije u ulaznom dijelu Središnje knjižnice i u Ogranku Bili brig. Pratite tijek projekta na Facebook stranici Papergirl Zadar.

org. studentica Vinka Skorić, SocialErasmus koordinatorica udruge ESN Zadar 
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