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1. 1. ZADARSKA ŽUPANIJA – OPĆENITO
· 170.017 stanovnika (Popis stanovništva 2011. godine).

· 34 jedinice lokalne samouprave:

a.  6 gradova (Zadar, Benkovac, Biograd n/M, Obrovac, Pag i Nin) 

b.  28 općina (Bibinje, Galovac, Gračac, Jasenice, Kali, Kolan, Kukljica, Lišane Ostrovičke, Novigrad, Pakoštane, Pašman, Polača, Poličnik, Posedarje, Povljana, Preko, Privlaka, Ražanac, Sali, Stankovci, Starigrad, Sukošan, Sveti Filip i Jakov, Škabrnja, Tkon, Vir, Vrsi i Zemunik Donji). 

· Jedinice lokalne samouprave pretežno se sastoje od većeg broja naselja s relativno malim brojem stanovnika. Najveća naselja u njima uglavnom su izabrana za gradska, odnosno  općinska središta. Najviše stanovnika ima grad Zadar (71.471 stanovnika).  Broj stanovnika u ostalim gradovima puno je manji i kreće se u rasponu od najmanje 996 stanovnika (Obrovac) do najviše 5.569 stanovnika (Biograd na Moru). Raspon broja stanovnika u općinskim središtima iznosi od najmanje 379 stanovnika (Kolan) do najviše 3.985 stanovnika (Bibinje). Gotovo polovica stanovnika Zadarske županije živi u gradovima (84.883 ili 49,9% stanovnika), a više od polovice (102.570 ili 60,3 %) stanovnika na administrativnom području njezinih gradova. Grad Zadar administrativno je središte Županije i peti grad po veličini u Republici Hrvatskoj  (na području Grada Zadra živi 75.062 stanovnika). 

1.  2.  NARODNE KNJIŽNICE – MREŽA
Županijska mreža narodnih knjižnica u 2020. godini postala je bogatija za knjižničnu stanicu u Povljani na otoku Pagu. 

U 2020. godini mrežu narodnih knjižnica činilo je: 
· 11 narodnih knjižnica: 
· 4 gradske knjižnice (Gradska knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Biograd na Moru, Gradska knjižnica Benkovac, Gradska knjižnica Pag)

· 6 općinskih knjižnica (Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica i čitaonica Gračac, Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac, Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali, Narodna knjižnica Kali)

· 1 knjižnica u sastavu (Pučko otvoreno učilište Obrovac, Knjižnica i čitaonica).
· Ustrojstvene jedinice i knjižnične usluge 
· Gradska knjižnica Zadar
· Središnja knjižnica

· 4 knjižnična ogranka (Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi, Ogranak Bili brig, Ogranak Crno, Ogranak Ploča)

· 1 Bibliobusna služba – 2 pokretne knjižnice (bibliobusa)

· 1 knjižnična stanica (Mala knjižnica, Bokanjac) 
· 2 knjižnična stacionara (stacionari na otocima Olibu i Silbi)
· 1 usluga  (Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom).
· Gradska knjižnica Pag
· Knjižnična stanica (Povljana)
Slijedom navedenog, utvrđuje se kako od 34 jedinice lokalne samouprave (dalje JLS) u Zadarskoj županiji, svega njih 10 ima samostalnu narodnu knjižnicu te još jedna koja ima narodnu knjižnicu u sastavu druge ustanove. Većina općina koje nemaju knjižnicu nemaju niti realne uvjete (prostorne, financijske) za osnivanje knjižnica kao javnih ustanova u bliskoj budućnosti. 

Od preostale 23 JLS (od kojih su 22 općine i 1 grad) koje nemaju narodnu knjižnicu, njih 20 ugovorom je povjerilo narodnoj knjižnici u drugoj općini ili gradu obavljanje knjižnične djelatnosti na svom području. U 19 JLS knjižnična djelatnost osigurana je uslugom pokretne knjižnice (bibliobusa), a u jednoj je organizirana knjižnična stanica. Bibliobusi su u 2020. godini posjećivali ukupno 24 JLS (4 grada  i 20 općina), među kojima je, dakle, njih 19 koje  nemaju narodnu knjižnicu i njih 5 u kojima su bibliobusi nadopuna mjesnoj narodnoj knjižnici.  Tako svega 3 općine u Zadarskoj županiji (Općina Bibinje, Općina Lišane Ostrovičke i Općina Tkon) nemaju nikakav oblik profesionalne knjižnične usluge narodne knjižnice. 
Prema važećim zakonskim odredbama
 općine i gradovi s više od 3.000 stanovnika dužni su samostalno ili zajedno osnovati narodnu knjižnicu kao ustanovu te njezine podružnice na svojem području, osim kada djelatnost narodne knjižnice već obavlja koja druga knjižnica na njihovu području za rad koje su osigurali sredstva. Ovoj kategoriju JLS-a u Zadarskoj županiji koje nemaju narodnu knjižnicu kao ustanovu ili podružnicu  na svom području pripadaju  općine Bibinje, Pakoštane, Poličnik, Posedarje, Preko, Sukošan i  Sveti Filip i Jakov. Sve navedene općine, osim Bibinja, imaju ugovorni odnos s Gradskom knjižnicom Zadar o osiguranju usluga pokretne knjižnice.  

Općine i gradovi s manje od 3.000 stanovnika ukoliko nemaju narodnu knjižnicu dužni su posebnim ugovorom obavljanje djelatnosti narodne knjižnice povjeriti narodnoj knjižnici u drugoj općini i gradu ili osigurati osnivanje podružnice te narodne knjižnice na svojem području. Prema referentnom Popisu stanovništva, od ukupno 34 jedinice lokalne samouprave u Zadarskoj županiji, njih 21 ima manje od 3.000 stanovnika
. Među njima je 16 jedinica lokalne samouprave (15 općina i 1 grad) koje nemaju narodnu knjižnicu. Zakonsku obvezu o ugovornom povjeravanju usluga drugoj narodnoj knjižnici ispunilo je 14 takvih jedinica lokalne samouprave (13 općina i 1 grad) s manje od 3.000 stanovnika
 tako da su sklopile ugovor s Gradskom knjižnicom Zadar o pružanju usluga pokretne knjižnice, odnosno Gradskom knjižnicom Pag o pružanju usluga knjižnične stanice. Preostale općine (Lišane Ostrovičke i Tkon) ne ispunjavaju spomenutu zakonsku odredbu. 
1. 3. TEMELJNI POSLOVI
1. 3. 1. Praćenje rada narodnih knjižnica 
Svoju temeljnu zadaću o praćenju stručnoga rada te proučavanja stanja i potreba narodnih knjižnica, Matična služba obavlja neposrednim uvidom u njihov rad, na temelju dostavljenih izvješća i statističkih podataka te putem redovite komunikacije s ravnateljima/voditeljima narodnih knjižnica: 
· prikupljena su izvješća o radu za 2019. godinu i planovi rada za 2020. godinu svih narodnih knjižnica;
· knjižnice su poticane na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, u više je navrata vršen nadzor unosa i provjeravana točnost podataka, knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa;  izvršeno zaključavanje podataka;   

· izvršena je opisna analiza poslovanja narodnih knjižnica prema ključnim parametrima (mreža, prostor, knjiž. građa...) i dostupnim statističkim podatcima iz Sustava; analiza je dostavljena Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo;
· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. Matična služba savjetovala je knjižnice o propisanoj i stručnoj proceduri za navedene poslove te potrebnoj dokumentaciji. U 2020. godini reviziju knjižnične građe provele su Gradska knjižnica Biograd i Knjižnica i čitaonica POU Obrovac, dok je  Gradska knjižnica Benkovac reviziju provela krajem godine pa Matičnoj službi dokumentacija tek treba biti dostavljena. Redoviti godišnji otpis provele su Gradska knjižnica Zadar, Knjižnica i čitaonica Gračac i Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac. Početkom 2020. godine Gradska knjižnica Biograd na Moru dostavila je dokumentaciju o redovitom godišnjem otpisu provedenom krajem prethodne godine. Matična služba pregledala je dostavljene popise i dokumentaciju te za svaku provedenu reviziju i otpis knjižnične građe u knjižnicama za koje obavlja matičnu zadaću dostavila svoje pismeno očitovanje.  

· izvršen stručni posjet Gradskoj knjižnici Biograd i održan sastanak u svezi roka dovršetka projekta dogradnje Knjižnice i uređenja novog prostora (13. 3.); redovito informiranje o poduzetim aktivnostima na stvaranju uvjeta za preseljenje knjižnice;
· u razdoblju zatvorenosti knjižnica (lockdowna), od 17. 3. do 27. 4., narodnim knjižnicama dostavljen je popis poslova pogodnih za rad od kuće, upute za reguliranje zaduženja korisnicima u programu Crolist, prosljeđivane su im obavijesti Ministarstva kulture i medija i Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu te bilo na usluzi za sva stručna i praktična pitanja koja su se u novim okolnostima pojavila (prihvat građe, dezinfekcija vraćene građe i sl.); 
· od knjižnica su prikupljana izvješća o provođenju epidemioloških mjera u radu s građom i korisnicima;
· savjetodavno su usmjeravane aktivnosti vezane za organiziranje rada Knjižnične stanice Povljana i uređenje međusobnih odnosa Gradske knjižnice Pag i Općine Povljana, izvršen stručni posjet Knjižničnoj stanici Povljana (28. 10.);
· sastavljen upitnik i krajem godine prikupljeni aktualni podatci o knjižničnom osoblju (stručna struktura i broj, norma rada, stručni ispiti), veličini knjižničnog prostora, stručnom radu (knjižničnom programu, javnoj dostupnosti kataloga, godišnjoj nabavi i provedenoj reviziji i otpisu) te načinu rada tijekom COVID-a (poduzetim mjerama);
· održavana su individualna savjetovanja s ravnateljima knjižnica, odnosno s v. d. ravnateljima, uključujući i knjižnicu u sastavu, o stanju u knjižnicama, te s knjižničnim djelatnicima u svezi s obavljanjem pojedinih stručnih poslova.
Na realizaciju planiranih aktivnosti u 2020. godini u velikoj je mjeri utjecala novonastala epidemiološka situacija. Zbog uvedenih mjera nisu održani redoviti godišnji sastanci i izvršeno je manje stručnih obilazaka knjižnica nego prethodnih godina. Međutim, nastavljena je praksa  redovite komunikacije  s ravnateljima/voditeljima knjižnica (e-mailom ili telefonom) putem koje su se prevladavala spomenuta ograničenja, a Matična je služba bila u toku sa svim važnim zbivanjima u radu narodnih knjižnica. 
1. 3. 2. Stanje i potrebe knjižnica 
Gradska knjižnica Biograd n/M – projekt dogradnje knjižnične zgrade, započet 2013. godine,  nalazi se pred dovršetkom. Za preseljenje knjižnice u novoizgrađeni dio potrebno je izvršiti tehnički pregled zgrade i ishoditi uporabnu dozvolu, dovršiti posao opremanja prostora knjižničnim namještajem i opremom i utvrditi postojanje prostornih uvjeta za preseljenje knjižnične građe te potrebne opreme i informacijsko-komunikacijske tehnologije. Prema izvješću osnivača, uvjeti za preseljenje trebali bi biti ostvareni odmah početkom ove godine. Knjižnica je  u 2020. godini, u sklopu priprema za preseljenje, provela reviziju fonda. U knjižnici rade 4 djelatnika (3 dipl. knjiž., 1 pom. knjiž.) uključujući i ravnateljicu. Knjižnica ima cjelodnevnu otvorenost za korisnike, a osnivač - Grad Biograd na Moru pruža joj kvalitetnu podršku za njezin rad. Ovo je jedna od malobrojnih knjižnica kojoj osnivač osigurava više od dvostrukog iznosa sredstava  koja prima od Ministarstvo kulture i medija (MKM). 
Gradska knjižnica Benkovac – problem nedovoljnog broja djelatnika prisutan je i dalje.  Osim ravnatelja, u Knjižnici još rade 2 dipl. knjiž. i 1 pomoćni knjižničar, što je nedovoljno s obzirom na veličinu i organizaciju knjižničnog prostora te cjelodnevno radno vrijeme koje je ova knjižnica dostupna korisnicima. Knjižnica redovito provodi godišnje otpise, a krajem godine provela je i prvu cjelovitu reviziju fonda od useljenja u novu zgradu 2005. godine. Ova je knjižnica istaknuta po brojnim kulturnim programima koje priređuje (predstavljanja knjiga, književni susreti, lutkarske i kazališne predstave, likovne izložbe i dr.) i po nakladničkoj djelatnosti, što je u protekloj godini ostvareno u znatno manjem opsegu. U 2020. godini osnivač joj je osigurao isti iznos sredstava za nabavu knjižnične građe kao i MKM. 
Knjižnica i čitaonica Gračac – nije bilo promjena u broju i strukturi djelatnika (ravnateljica/knjižničarka i pomoćna knjižničarka) pa u ovoj knjižnici i nadalje nema zaposlenog dipl. knjižničara. Knjižnica je u 2020. godini provodila postupak barkodiranja knjižnične građe kako bi automatizirala njezinu posudbu. Iznos sredstava osnivača za nabavu knjižnične građe u 2020. godini  bila su dvostruko manja  od iznosa koje joj je za tu namjenu osiguralo MKM.  

Gradska knjižnica Pag – u Knjižnici radi dvoje dipl. knjiž. -  ravnatelj/dipl. knjiž. i 1 dipl. knjiž. tako da ni i u ovoj knjižnici nije bilo promjena u broju i strukturi djelatnika. Slično je i sa iznosom sredstava za nabavu građe jer je osnivač u 2020. godini  osigurao dvostruko manji iznos od MKM-a. Ranije isticani problem loših prostornih uvjeta nije riješen niti se u dogledno vrijeme nazire njegovo rješavanje jer, prema dostupnim informacijama, osnivač ne raspolaže s pogodnijim prostorom u koji bi se Knjižnica mogla premjestiti. Uz suglasnost Matične službe, Knjižnica  je organizirala Knjižničnu stanicu u Općini Povljana i na taj način ponudila dio svog bogatog fonda stanovnicima otočkog mjesta koje nema knjižnicu. Knjižnična stanica s radom je počela krajem listopada (28. 10.), nakon prigodnog otvorenja koje je priređeno u okviru obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige. Za korisnike je otvorena 5 sati tjedno, a opslužuje ih dipl. knjiž. Knjižnična stanica zamišljena je kao privremeni oblik knjižnične usluge do osiguranja prostornih uvjeta za knjižnični ogranak ili neki drugi organizacijski oblik koji će biti u skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19, 98/19). Takav prijedlog Matične službe podržao je načelnik Općine Povljana te najavio osiguranje primjerenog prostora  u 2021. godini. 
Općinska knjižnica „Šime Šugar Ivanov“ Kolan – posljednjih je godina u Knjižnici bilo više kadrovskih promjena zbog privremene odsutnosti ravnateljice (porodni dopusti). U 2020. godini mjesto v. d. ravnatelja obnašala je mag. edu. hrvatskog jezika i književnosti i izvanredna studentica informacijskih znanosti (knjižničarstva). Po povratku ravnateljice na posao krajem godine, ista je osoba primljena na radno mjesto pom. knjiž. te ova knjižnica po prvi puta ima dva zaposlena djelatnika: 1 dipl. knjiž./ravnateljica i 1 pom. knjiž. što odgovara strukturi predviđenoj Standardima za narodne knjižnice, NN 58/99. U 2020. godini osnivač je knjižnici osigurao isti iznos sredstava za nabavu knjižnične građe kao i MKM. 

Knjižnica i čitaonica Obrovac - nije bilo promjena u njezinu pravnom statusu te ova knjižnica i dalje djeluje kao ustanova u sastavu Pučkoga otvorenog učilišta Obrovac. Isto je i s djelatnicima jer je u Knjižnici radio isti broj stručnih djelatnika kao prethodne godine: ravnateljica/dipl. knjiž. i pomoćna knjižničarka. U 2020. godini provedena je prva revizija knjižnične građe od njezina otvaranja 1995. godine.  Sredstva za nabavu knjižnične građe u protekloj su godini u istim iznosima osigurali osnivač i MKM.  

Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac – u ovoj knjižnici nije bilo značajnijih promjena u odnosu na prethodnu godinu. U Knjižnici rade dva stručna djelatnika: ravnateljica/dipl. knjiž. i pomoćna knjižničarka na pola radnog vremena. U 2020. godini osnivač je sudjelovao s minimalnim iznosom sredstava za nabavu knjižnične građe, značajno manjim od iznosa kojega je za tu namjenu osiguralo MKM. 
Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali – uz ravnatelja/dipl. knjiž., u 2020. godini  zaposlena je još jedna osoba na puno radno vrijeme (1 dipl. knjiž./pripravnik). U 2020. godini osnivač je osigurao isti iznos sredstava za nabavu knjižnične građe kao i MKM. Knjižnica djeluje u prostoru veličine od svega 46 m2, a dugo najavljivano proširenje prostora još uvijek nije realizirano.
Knjižnica i čitaonica Novigrad – posljednjih se godina i u ovoj knjižnici zbog odlaska ravnateljice/dipl. knjiž. na porodni dopust, a potom i njezina prelaska na drugo radno mjesto,  dogodilo više kadrovskih promjena. U 2020. godini na mjesto v. d. ravnatelja imenovana je službenica Općine Novigrad, a na mjesto dipl. knjiž. privremeno je zaposlena nestručna osoba (mag. pedagogije). Budući da se na natječaj za ravnatelja nije javila osoba koja udovoljava uvjetima,  krajem 2020. godine isti je ponovljen te je procedura izbora i imenovanja ravnatelja trenutno u tijeku. Osnivač Knjižnice osigurao je veći iznos sredstava za nabavu knjiga u 2020. godini od onoga koji je za tu namjenu osiguralo MKM. 

Narodna knjižnica Kali -  ni u ovoj knjižnici nije bilo značajnijih promjena u 2020. godini. U Knjižnici su objedinjene funkcije ravnatelja i stručnog djelatnika pa je i dalje zaposlena samo jedna osoba. Nakon provedenog natječaja za imenovanje ravnatelja, imenovana je dipl. knjiž. za v. d. ravnatelja Knjižnice. U 2020. godini osnivač je sudjelovao sa značajno manjim iznosom sredstava za nabavu knjižnične građe, od iznosa kojega je za tu namjenu osiguralo MKM. 


Tijekom COVID-a sve su knjižnice uskladile svoj rad sa smjernicama i preporukama Nacionalne i sveučilišne knjižnice koje su nastale i usklađivane prema aktualnim epidemiološkim preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i odlukama Stožera civilne zaštite RH. 
3. 3. Stručno-savjetodavna pomoć i koordinacija rada knjižnica
Matična služba, zajedno s ostalim stručnim službama Gradske knjižnice Zadar, redovito je pružala stručno-savjetodavnu pomoć knjižnicama. Sve narodne knjižnice Zadarske županije uključene su u Skupni katalog knjižnica Zadarske županije kojim koordinira Gradska knjižnica Zadar. Međutim, dio knjižnica još uvijek se ne koristi pojedinim programskim modulima knjižničnog programa (Crolist) te nemaju automatiziranu posudbu građe. Te su knjižnice, izuzev jedne,  u 2020. godini  intenzivno provodile barkodiranje knjižničnih jedinica, odnosno nabavile su opremu za barkodiranje pa bi u tekućoj godini trebale započeti s automatiziranom posudbom. Preostalu knjižnicu koja u tom segmentu rada još uvijek  stagnira, Matična je služba opetovano poticala na ovu aktivnost. 
Matična služba posebnu je pozornost posvetila slanju pravovremenih uputa narodnim knjižnicama o radu u posebnim okolnostima uzrokovanih pandemijom. Tijekom lockdowna, odnosno u razdoblju zatvorenosti knjižnica za rad s korisnicima, poslala je uputu o načinu prihvata građe i reguliranju zakasnina korisnicima, dostavila im popis preporučenih poslova za rad od kuće  i bila u redovitoj komunikaciji s ravnateljima knjižnica za razna druga pitanja. Knjižnicama je prosljeđivala obavijesti Ministarstva kulture i medija (o odgodi izvršenja ugovorenih programa javnih potreba u kulturi, novom načinu dostave izvješća o izvršenim programima i dr.) i Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu (o manifestaciji Noć knjige, zaštiti autorskih prava i dr.). Za ponovni početak rada (27. 4.) knjižnicama je dostavljen Naputak Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za rad svih vrsta knjižnica u uvjetima koji su uzrokovani pandemijom bolesti COVID-19, s posebnim osvrtom na rad narodnih i školskih knjižnica. Ovaj dokument mijenjan je u skladu s promijenjenim epidemiološkim prilikama te su njegove ažurirane verzije knjižnicama prosljeđivane tokom godine. Matična služba povratno je od narodnih knjižnica tražila  izvješće o provedbi epidemioloških mjera u radu s građom i korisnicima.

Sve knjižnice poticane su na redovitu provedbu revizije i otpisa, dostavljen im je nacrt potrebne dokumentacije te pojedinačno pružane upute o proceduri provedbe. Tijekom godine Matična služba obavila je više pojedinačnih savjetovanja i o raznim drugim temama: o popunjavanje podataka u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka, upisa izmjena podataka u Upisniku knjižnica, o pripravničkom stažu i stručnim ispitima (Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali), o radu knjižnične stanice i ugovornom utvrđivanju odnosa s Općinom Povljana (Gradska knjižnica Pag), a za knjižnice u kojima je tijekom godine dolazilo do promjena osoba na poziciji upravljanja (Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan), održana su savjetovanja o svim segmentima stručnog rada i dr. 

Knjižnice se redovito obavještavalo o svim bitnim novostima u struci, poticalo ih se da sudjeluju na stručnim skupovima koji su u protekloj godini uglavnom održavani online i kao takvi bili lakše dostupni.  Narodne knjižnice sudjelovale su, u okvirima u kojima je to bilo moguće u manifestacijama promicanja knjige i čitanja - Mjesecu hrvatske knjige, Noći knjige i drugim zajedničkim programima.
         1. 3. 4. BIBLIOBUSNA SLUŽBA, KNJIŽNIČNE STANICE I STACIONARI

U 2020. godini nije bilo promjena bibliobusnih stajališta u odnosu na prethodnu godinu pa su bibliobusi posjećivali ukupno 77 stajališta (81 termin) u 67 županijskih naselja.  Zadržana je uobičajena organizacija bibliobusnih ruta i međusobna raspodjela područja koja pokrivaju. Bibliobus 1 obilazi  35 naselja, 41 stajališta s 43 termina, a bibliobus 2 - 33 naselja, 36 stajališta u 38 termina. Jedno naselje posjećuju oba bibliobusa (Nin). Krajem 2020. godine Knjižnici je upućen zahtjev za otvaranje stajališta u mjestu Tribanj Kruščica u Općini Starigrad Paklenica. Obavljene su pripreme (razmotrene mogućnosti za dolazak vozila, uvrštavanje u raspored i obavljen razgovor s predstavnikom Općine)  kako bi se stajalište otvorilo u 2021. godini. 
Daljnje širenje mreže bibliobusnih stajališta na području Županije, iako takva potreba postoji, nije moguće planirati bez dodatnih vozila.  Krajem 2020. godine Ministarstvo kulture i medija RH objavilo je natječaj iz Europskog socijalnog fonda u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.- 2020. Gradska knjižnica Zadar na taj je natječaj prijavila projekt nabave novog vozila s ciljem zamjene postojećeg. Vozilo je zbog starosti (Setra, 1986.) nepouzdano, tehnološki manjkavo i zahtjeva visoke troškove održavanja. Gradska knjižnica Zadar prijavila je još jedan svoj projekt na natječaj iz Europskog socijalnog fonda, a  radi se o projektu Uključi se s knjigom. Projektom je predviđena nabava bibliokombija, a cilj mu je kroz kulturne sadržaje socijalno uključivati i osnaživati osobe s invaliditetom.  
Aktualna pandemija u znatnoj je mjeri poremetila realizaciju planiranih programa za korisnike. U 2020. godini priređeno je svega 8 događanja, od kojih su dva priređena na bibliobusnim stajalištima u Tinju i Lisičiću, a preostalih 6 odnosilo se na predstavljanje bibliobusa učenicima gradskih škola i djeci iz gradskih vrtića. 
Prema statistici broja aktivnih korisnika, u 2020. godini nije došlo do pada broja korisnika bibliobusa, nego štoviše do njihova povećanja. Bibliobusi su u 2020. godini imali ukupno 2. 419 korisnika (2019. - 2.385 korisnika). Međutim, unatoč povećanju broja korisnika, utvrđuje se da je posuđeno manje građe nego prethodne godine: 2020. posuđeno je 26.750 knjižničnih jedinica (uključujući i obnovu zaduženja), a 2019. posuđeno ih je 36.713,  odnosno 2018. godine 39.101 knjižničnih jedinica. Analizom broja korisnika po njihovoj strukturi utvrđuje se da su ukupnom porastu korisnika najviše pridonijeli besplatni upisi prvaša, zatim upisi učenika OŠ i studenata te jedan broj korisnika koji su upisani na lokaciji bibliobus jer po mjestu stanovanja ostvaruju pravo na to, ali koriste druge knjižnične lokacije. To jednim dijelom objašnjava nelogičnost statističkih podataka koji govore o porastu broja korisnika, a istovremenom padu broja posuđenih knjižničnih jedinica. Međutim, na pad posudbe zasigurno su u najvećoj mjeri utjecali problemi prouzročeni pandemijom (manji broj dolazaka na stajališta, ograničenja u korištenju i manji broj aktivnosti) i kvarovima vozila.
U 2020. godini rad bibliobusa financirali su Ministarstvo kulture i medija RH, Zadarska županija, Grad Zadar, općine/gradovi obuhvaćeni uslugom te Gradska knjižnica Zadar. Značajnu pomoć u radu pružaju gradsko komunalno poduzeće Liburnija d. o. o. jer osigurava besplatan smještaj vozilima u krugu njihova servisnog centra te brodarska tvrtka Jadrolinija koja od 2014. godine redovito odobrava godišnji popust na prijevoz trajektima (75 % popusta na cijenu karte za bibliobus i djelatnike). 
Tijekom godine priređeno je više informativnih letaka i rasporeda stajališta, popunjavani su anketni upitnici i analizirani statistički podaci o radu bibliobusa. 
Knjižnična stanica Mala knjižnica djeluje u gradskom predjelu Bokanjac. Smještena je u prostoru Društva Bokanjac. Uz knjižnični fond, u Maloj knjižnici redovito se priređuju  programi za djecu pa je ostvarena kvalitetna suradnja s mjesnom područnom školom i dječjim vrtićem. 
Knjižnični stacionari na otocima Silbi i Olibu nastavili su sa svojim uobičajenim radom od nekoliko sati tjedno. Ljeti je radno vrijeme u stacionarima dulje od onoga u zimskom razdoblju. U stacionarima su angažirani volonteri. 
U bibliobusima, knjižničnoj stanici i stacionarima fond se redovito rotira i dopunjuje novim naslovima, a sredstva za nabavu osigurava Ministarstvo kulture i medija RH.  
1. 4. RAZVOJNI POSLOVI 

1. 4. 1. Suradnja na uređenju i opremanju knjižničnih prostora 
Projekt proširenja prostora Gradske knjižnice Biograd na Moru predstavljen je u ranijim godišnjim izvješćima. Realizacija projekta započela je 2013. godine prema arhitektonskom projektu Dogradnja Gradske knjižnice, rekonstrukcija i adaptacija kina i zgrade Pučkog učilišta, koji je 2006. godine izradio Studio Arhing, d. o. o. za projektiranje i consulting iz Zagreba. Zbog dugotrajne realizacije ovog projekta, u razdoblje od njegova nastanka do danas dogodile su se brojne tehnološke promjene i s tim povezane promjene korisničkih potreba zbog kojih je bilo potrebno ponovno razmotriti plan uređenja i opremanja prostora. Na sastanku održanom početkom ožujka 2020. godine s projektantom i ravnateljicom Knjižnice, Matična služba predstavila je priređene primjedbe na plan organizacije knjižničnih sadržaja i uređenja prostora, od kojih je većina prihvaćena. Zbog prethodno najavljenih planova osnivača o promjeni buduće namjene prostora na I. i II. katu dograđenog dijela zgrade, o čemu je Matična služba izvijestila Ministarstvo kulture i medija krajem 2019. godine (Dogradnja Gradske knjižnice Biograd na Moru i planovi za preseljenje Knjižnice u novoizgrađeni prostor - izvješće o održanom sastanku i obilasku prostora, Ur. broj: 717/19, od 26. 11. 2019.), voditeljica Matične službe osobito se založila za osiguranje spremišnog prostora neposredno uz novi knjižnični prostor. Prema naknadnom izvješću ravnateljice, osnivač je ovaj prijedlog prihvatio, ali će spremište biti uređeno tek u sklopu uređenja kino-dvorane, što je sljedeća faza u realizaciji ukupnog projekta. Osnivač je tijekom 2020. godine proveo postupak nabave knjižničnog namještaja i opreme. Krajem godine namještaj je dopremljen u knjižnicu i započelo se s montažom. Matična služba u stalnom je kontaktu s Knjižnicom kako bi se pravovremenom planiralo i provelo preseljenje u novi prostor. 
U prethodnom je izvješću navedeno da su Općini Kali odobrena sredstva iz Programa ruralnog razvoja RH za realizaciju projekta rekonstrukcije općinske zgrade u sklopu koje je bilo predviđeno proširenje prostora Knjižnice i u listopadu 2019. godine potpisan Ugovor te su radovi na realizaciji projekta trebali započeti u 2020. godini.  Međutim, projekt nije podržan u lokalnoj sredini i odustalo se od njegove ukupne realizacije. 
Radovi na uređenje prostora dodijeljenih Gradskoj knjižnici Zadar tekli su svojom planiranom dinamikom. Prostor u Providurovoj palači na Poluotoku, veličine od oko 200 m2, dio je budućega baštinskog centra. Ovaj će se prostor organizirati kao Gradska čitaonica u sklopu koje bi bila smještena i Zavičajna zbirka. Dovršetak radova i stavljanje prostora u funkciju planirano je  za 2021. godinu.  U ovoj se godini očekuje i dovršetak Centra za mlade u okviru kojega je predviđen prostor za knjižnične sadržaje (Odjel za mlade), odnosno proširenje Gradske knjižnice Zadar. 

1. 4. 2. Razvoj knjižnične mreže 

U poglavlju 1.2. Narodne knjižnice – mreža prikazano je stanje knjižnične mreže u Zadarskoj županiji. U 2020. godini knjižnična mreža proširena je za novu knjižnicu stanicu. Gradska knjižnica Pag otvorila je knjižničnu stanicu na području Općine Povljana kao privremeno rješenje do ustrojavanja organizacijskog oblika koji će biti primjereniji potrebama ove općine i zakonskim propisima koji je u tom smislu obvezuju. Matična služba savjetodavno je usmjeravala aktivnosti oko organiziranja knjižnične stanice i s Općinom Povljana dogovorila nastavak aktivnosti na pronalasku većeg prostora u kojemu će biti moguće ponuditi širi obim knjižničnih sadržaja i usluga, npr. ogranak. 
U prošlogodišnjem izvješću predstavljeni su planovi Gradske knjižnice Zadar oko nabave bibliokombija. Projekt pod nazivom „Uključi se s knjigom“ prijavljen je 2020. godine na natječaj iz Europskog socijalnog fonda. Bibliokombijem bi se upotpunila bibliobusna mreža knjižničnih usluga i  omogućila dostupnost knjižnične građe i usluga i u naseljima koja nisu uključena u postojeći bibliobusni raspored. 
Uz otvorenje knjižnične stanice Povljana i gore spomenutih planova oko proširenja knjižničnih sadržaja i usluga Gradske knjižnice Zadar (Gradska čitaonica, Odjel za mlade i bibliokombi), u 2020.  godini nije bilo drugih značajnijih aktivnosti vezanih uz razvoj knjižnične mreže.  Veliki utjecaj na zastoj razvojnih aktivnosti imala je aktualna pandemija, a drugi važan razlog leži u iščekivanju novih podzakonskih rješenja vezanih za pitanja knjižnične  mreže (Standardi za narodne knjižnice RH).  
2.  EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA
2. 1. Stručno usavršavanje knjižničara
U 2020. godini nije ostvaren planirani program stručnih predavanja i seminara. Neki su programi zbog pandemije morali biti otkazani, odnosno priređeni kao virtualni programi. 
Matična služba proslijedila je obavijesti i animirala knjižničare na sudjelovanje u svim programima koje je tokom godine priređivao Centar za stalno stručno usavršavanje knjižničara (CSSU). Međutim, CSSU-ovi virtualni programi  uglavnom su mogli primiti ograničeni broj sudionika, a nerijetko bi se sva mjesta popunila odmah po objavljivanju poziva.  Matična služba pokušala je dogovoriti održavanje stručnih programa samo za područje svoje županije, ali to u 2020. godini nije bilo izvedivo zbog zauzetosti predavača. Matična služba redovito je obavještavala knjižničare o stručnim skupovima (webinarima) u zemlji i poticala ih na sudjelovanje, posebno onim skupovima koji su se bavili temama iz područja rada narodnih i školskih knjižnica.
Gradska knjižnica Zadar, u suradnji s Društvom knjižničara Zadar, Odjelom za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru i Nakladom Ljevak, priredila je krajem godine, virtualno predstavljanje knjige Knjižnična arhitektura: prostor, kultura, identitet, autorica Tatjane Aparac-Jelušić i Sanjice Faletar-Tanacković (Zoom platforma, 3. 12. 2020. godine). 
U 2020. godini provodile su se individualne edukacije,  najviše za rad u Sustavu  jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica i rad u Crolistu, a dosta je konzultacija bilo i oko drugih pitanja iz područja struke s kojima se knjižničari u svom svakodnevnom radu susreću (revizija, otpis i dr.).
2.2. Sudjelovanja na stručnim skupovima 

U 2020. godini voditeljica Matične službe  sudjelovala je na sljedećim stručnim webinarima:
-  Novo knjižničarsko nazivlje, Zoom platforma, 29. 9. 2020. 
-  Čitanjem do uključenosti, Zoom platforma, 2, 10. 2020.
-  Skupština HKD-a, Zoom platforma, 7.- 09.10. 2020.

- Ostvarimo potencijale knjižnica, interdisciplinarnost u provedbi programa, Zoom platforma, 5. 11. 2020.

- Bibliokon Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, Zoom platforma, 20. 11. 2020.

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 

Nastavljena je redovita suradnja s Ministarstvom kulture i medija RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK-u, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u Županiji i s matičnim knjižnicama u RH. Matična služba ima intenzivnu suradnju sa školama, kako kroz sustav matičnosti nad školskim knjižnicama, tako i kroz rad Bibliobusne službe.
Voditeljica Matične službe član je Hrvatskoga knjižničnog vijeća Ministarstva kulture i medija RH, Stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica i Središnjega stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica Republike Hrvatske te  Komisije za pokretne knjižnice HKD-a. 
 U okviru navedenih zaduženja, sudjelovala je na sastancima:
· Hrvatskoga knjižničnog vijeća: 28. veljače (7. sjednica) te na elektroničkim sjednicama 14. i 15. travnja (8. sjednica), 4. svibnja (9. sjednica), 25. i 26. lipnja (10. sjednica), 30. rujna i 2. listopada (11. sjednica), 3. studenoga (12. sjednica) te 26. i 27. studenoga i 2. 12. (13. sjednica); 

· Stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 15. lipnja i 17. prosinca (Teams platforma). 
U radu svih navedenih tijela sudjelovala je u elektroničkim raspravama koje su se tijekom godine  odvijale. 
Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe Gradske knjižnice Zadar. Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 
Voditeljica Matične službe:
 Nada Radman, viši knjiž.         
� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html�


� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html� 


� Članak 10. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, Narodne novine br. 17/19 i 98/19


� Napomena: Zakonom  su obuhvaćene jedinice lokalne samouprave s više ili manje od 3.000 stanovnika pa je  ovdje uvrštena i općina koja  ima točno 3.000 stanovnika (Općina Vir). 


� Isto.
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