
MATIČNA SLUŽBA ZA NARODNE I ŠKOLSKE KNJIŽNICE
U ZADARSKOJ ŽUPANIJI

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2016.
veljača, 2017. godine

ZADARSKA ŽUPANIJA – OPĆENITO
· U Zadarskoj županiji živi 170.017 stanovnika (Popis stanovništva 2011. godine).
· U administrativno-teritorijalnom pogledu organizirana je u 34 jedinice lokalne samouprave:
·  6 gradova (Zadar, Benkovac, Biograd n/M, Obrovac, Pag i Nin) 

·  28 općina (Bibinje, Galovac, Gračac, Jasenice, Kali, Kolan, Kukljica, Lišane Ostrovičke, Novigrad, Pakoštane, Pašman, Polača, Poličnik, Posedarje, Povljana, Preko, Privlaka, Ražanac, Sali, Stankovci, Starigrad, Sukošan, Sveti Filip i Jakov, Škabrnja, Tkon, Vir, Vrsi i Zemunik Donji). 
· Grad Zadar administrativno je središte Županije i peti grad po veličini u Republici Hrvatskoj (75.062 stanovnika).

1. NARODNE KNJIŽNICE

1. 1.  NARODNE KNJIŽNICE – MREŽA
U odnosu na prethodnu, 2015. godinu, mreža narodnih knjižnica u 2016. godini postala je bogatija za jednu knjižničnu stanicu.  Naime, Gradska knjižnica Zadar otvorila je u zadarskom gradskom predjelu Bokanjac Malu knjižnicu. Zbirka knjiga iz fonda Knjižnice smještena je u prostoru mjesnog Društva Bokanjac. Od mjeseca srpnja korisnike Male knjižnice dva puta tjedno opslužuju dipl. knjižničari.  Ovo je ujedno prva knjižnična stanica u Zadarskoj županiji.
Drugih promjena u pogledu županijske mreže narodnih knjižnica nije bilo pa je broj samostalnih knjižnica, uključujući i jedinu knjižnicu u sastavu, ostao isti. Uz spomenuto otvorenje knjižnične stanice, u Zadarskoj županiji 2016. godine djelovalo je: 
· 11 narodnih knjižnica 
· 4 gradske knjižnice (Gradska knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Biograd na Moru, Gradska knjižnica Benkovac, Gradska knjižnica Pag)

· 6 općinskih knjižnica (Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica i čitaonica Gračac, Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac, Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali, Narodna knjižnica Kali)

· 1 knjižnica u sastavu (Pučko otvoreno učilište Obrovac, Knjižnica i čitaonica)

· Ustrojbene jedinice i knjižnične usluge Gradske knjižnice Zadar
· Središnja knjižnica

· 4 knjižnična ogranka (Ogranak Arbanasi, Ogranak Bili brig, Ogranak Crno, Ogranak Ploča)
· 1 Bibliobusna služba - 2 pokretne knjižnice (bibliobusa)

· 1 knjižnična stanica (Mala knjižnica, Bokanjac)

· 2 knjižnična stacionara (stacionari na otocima Olibu i Silbi)
· 1 usluga  (Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom)

Kao županijska matična knjižnica, Gradska knjižnica Zadar predstavlja središte knjižnične mreže.  Ona je jedina knjižnica koja ima razvijenu mrežu ustrojbenih jedinica i usluga, kako na području Grada Zadra, tako - putem Bibliobusne službe - i na prostoru cijele Zadarske županije. Prethodnih je godina pri Gradskoj knjižnici Biograd na Moru  djelovao knjižnični stacionar u mjestu Tkon na otoku Pašmanu, međutim u 2016. godini stacionar nije bio aktivan. 
Premda postoje 34 jedinice lokalne samouprave, svega njih 11 ima narodnu knjižnicu (5 gradova i 6 općina), dok ih 23 nema (1 grad i 22 općine). Zahvaljujući pokretnim knjižnicama (bibliobusima), knjižnične usluge dostupne su i u onim jedinicama lokalne samouprave koje nemaju stacionarnu narodnu knjižnicu. Bibliobusi posjećuju ukupno 24 jedinice lokalne samouprave (4 grada  i 20 općina), među kojima je njih 19 koje nemaju narodnu knjižnicu.  Tako  na prostoru Zadarske županije svega četiri općine nemaju organiziranu profesionalnu knjižničnu uslugu: općine Bibinje, Lišane Ostrovičke, Povljana i Vrsi. 

1.2. TEMELJNI POSLOVI

1. 2. 1. Stručni nadzor nad radom knjižnica i praćenje njihova rada
U sklopu svojih temeljnih zadaća praćenja stručnoga rada te proučavanja stanja i potreba narodnih knjižnica, Matična služba je u 2016. godini prikupljala i analizirala pojedinačne planove rada i izvješća o radu, prikupljala i obrađivala statističke podatke, vršila neposredne stručne nadzore i obilaske, te putem redovite komunikacije s ravnateljima/voditeljima knjižnica bila u toku svih važnih događanja u knjižnicama:

· do kraja veljače 2016. prikupljena su izvješća o radu svih narodnih knjižnica u 2015. godini i planovi njihova rada za 2016. godinu;

·  tijekom ožujka 2016. prikupljeni su i objedinjeni statistički podaci o radu knjižnica, izračunati skupni pokazatelji te stupanj ostvarenosti standarda (pojedinačni i skupni), izvršena analiza po ključnim parametrima poslovanja (mreža, prostor, knjiž. građa...), a potom svi materijali dostavljeni Zavodu za knjižničarstvo;
· izvršeni su neposredni stručni nadzori nad radom sljedećih narodnih knjižnica: Gradske knjižnice Pag (24. 3. 2016.), Knjižnice i čitaonice Novigrad (14. 4. 2016.), Knjižnice i čitaonice Gračac (10. 5. 2016.), Knjižnice „Š. Š. Ivanov“ Kolan (12. 5. 2016.), Gradske knjižnice Benkovac (19. 5. 2016.) te Narodne knjižnica Kali (7. 6. 2016.); o svakom stručnom nadzoru sastavljeno je izvješće sa stručnim preporukama i dostavljeno knjižnici, njezinu osnivaču, Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo pri NSK i Uredu državne uprave u Zadarskoj županiji;
· izvršeni su neposredni stručni uvidi u rad ustrojbenih jedinica Gradske knjižnice Zadar: knjižničnog stacionara na Silbi (2. 3. 2016.) i bibliobusa 2 (9. – 24. 11. 2016.); sastavljeno je izvješće sa stručnim preporukama i dostavljeno ravnateljici Knjižnice;
· prisustvovanje upravnom nadzoru koji je proveo Ured državne uprave nad radom Knjižnice Jurja Barakovića Ražanac (12. 1. 2016.); sastanku s predstavnicima Općine Kolan i Ureda državne uprave (27. 9. 2016.); sastanku s predstavnicom Općine Kali (29. 9. 2016.); sastanku s načelnicom Općine Gračac (1. 12. 2016.) -  ove aktivnosti poduzete su od strane Ureda, odnosno osnivača temeljem izvješća Matične službe o provedenom stručnom nadzoru u konkretnim knjižnicama;
· održan je stručni sastanak s ravnateljima i predstavnicima narodnih knjižnica (19. 12.); tematika sastanka vezana je uz obavljanje redovite djelatnosti (reklasifikacija religije, nabava građe, provedba revizije i dr.) i njihova sudjelovanju u nacionalnim projektima i manifestacijama te predstavljene novosti u svezi Sustava za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka; 
· održani radni sastanci s predstavnicima knjižnica, odnosno njihovih osnivača: o radu Knjižnice Jurja Barakovića Ražanac s novoimenovanom v. d. ravnateljicom (20. 1. 2016.); o osnivanju knjižnice u Tkonu s gradonačelnikom Grada Biograda n/M, načelnikom Općine Tkon i ravnateljicom Gradske knjižnice Biograd n/M (26. 4. 2016.); o istoj temi održan je sastanak s predstavnicom Ureda državne uprave – Ispostava Biograd n/M (26. 4. 2016.); 
· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe.  Reviziju cjelokupnog fonda provele su Gradska knjižnica Zadar, Knjižnica i čitaonica Novigrad i Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan, dok je Gradska knjižnica Biograd na Moru provela redoviti godišnji otpis; Matična služba pregledala je dostavljene popise i dokumentaciju te dostavila svoje pismeno očitovanje.
Uz navedeno, Matična služba je pratila rad narodnih knjižnica i putem redovite, gotovo svakodnevne, komunikacije e-mailom ili telefonom s ravnateljima/voditeljima knjižnica. 
1. 2. 2. Stanje i potrebe knjižnica
Projekt dogradnje i adaptacije zgrade Gradske knjižnice Biograd na Moru nastavljen je u 2016. godini prema svojoj planiranoj dinamici pa se očekuje da bi u 2017. godini trebalo biti dovršeno novo krilo zgrade i započeto preseljenje fonda u novouređeni prostor. Posljednjih godina Knjižnica je povećala broj djelatnika što se pozitivno odrazilo na njezin rad: prošireno je radno vrijeme, povećana nabava knjižnične građe, pokrenuti su novi programi (Tečaj informatike za umirovljenike, radionice web-designa i photoshopa za srednjoškolce i odrasle, radionice glagoljice i dr.) te priređen velik broj događanja među kojima treba istaknuti književna gostovanja  i gostovanja autora popularne publicistike. 

Problem nedovoljnog broja djelatnika u Gradskoj knjižnici Benkovac ostao je neriješen i u 2016. godini, a naročito je došao do izražaja nakon mjeseca lipnja kada je završen Program stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa dvojici pripravnika.  U 2016. godini osnivač je sudjelovao s više sredstava za nabavu knjižnične građe nego prethodne godine, pa je ostvarena i nabava većeg broja jedinica knjižnične građe.  
U Knjižnici i čitaonici Gračac već dulje vrijeme traje kriza upravljanja i ustanova nema imenovanog ravnatelja, već vršitelja dužnosti ravnatelja.  K tome,  Knjižnica i nadalje nema zaposlenog dipl. knjiž./mag.bibl. što se negativno odražava na njezin rad. U mjesecu svibnju Matična služba izvršila je stručni nadzor nad radom Knjižnice i izrekla stručne preporuke. Osnivač je u lipnju raspisao natječaj za izbor ravnatelja, ali ga je kasnije poništio. Umjesto dugogodišnjeg ravnatelja, potom v. d. ravnatelja Knjižnice, Općina je krajem godine imenovala novu osobu na mjesto v. d. ravnatelja Knjižnice. Ravnateljica Gradske knjižnice Zadar i voditeljica Matična služba u prosincu su održale sastanak s načelnicom Općine Gračac. Načelnici je tom prilikom ukazano na potrebu aktivnijeg angažiranja Općine na zapošljavanju stručne osobe (dipl. knjiž.) i imenovanju ravnatelja, što bi osiguralo stručni napredak i kvalitetnije dugoročno planiranje razvoja Knjižnice. 

Stručnim nadzorom nad radom Gradske knjižnice Pag izvršenog u travnju 2016.,  utvrđeno je da je Knjižnica realizirala sve stručne preporuke Matične službe iz prethodnog nadzora (2013.)  osim onih koje se odnose na prostor i u nadležnosti su osnivača. Problem nedovoljnog knjižničnog prostora ograničavajući je čimbenik za svako daljnje poboljšanje u radu ove Knjižnice i njezine značajnije uloge u zajednici. Knjižnica je u 2016. godini priređivala predstavljanja knjiga i sudjelovala u raznim kulturnim manifestacijama otoka Paga.  U 2016. godini Knjižnica je kupila tri nova računala, a u vrlo skučenom prostoru uspjela je određene dijelove fonda preglednije rasporediti.  

Nakon izvršenog stručnog nadzora nad radom Općinske knjižnice „Šime Šugar Ivanov“ Kolan u svibnju 2016. godine,  Knjižnica i njezin osnivač realizirali su gotovo sve preporuke Matične službe: Knjižnica je ponovno otvorena za korisnike u punom radnom vremenu od 40 sati tjedno, izvršena je revizija knjižničnog fonda, raspisan je natječaj za ravnatelja/icu Knjižnice (postupak je u tijeku!) i zaposlena stručna osoba (mag. knjiž.) na neodređeno vrijeme.  Kako se radilo o višegodišnjoj  zaposlenici Knjižnice, ista je krajem godine položila stručni ispit za diplomiranog knjižničara i do izbora ravnatelja/ice ponovno imenovana za v. d. ravnateljice. Osnivač uredno financira rad Knjižnice, a krajem godine financirao je obnovu računalnu opreme pa je kupljeno 6 novih računala za korisnike.

U 2016. godini nije bilo promjena u pravnom statusu Knjižnice i čitaonice Obrovac te ona  i dalje djeluje kao ustanova u sastavu Pučkog otvorenog učilišta Obrovac. Sredstva za nabavu knjižnične građe su minimalna, po 10.000,00 kn godišnje osiguravaju Ministarstvo kulture i Grad Obrovac, što je nedovoljno za kvalitetnu obnovu knjižničnog fonda.  U Knjižnici je došlo do promjene na radnom mjestu pomoćnog knjižničara. Problem nepostojanja voditelja Knjižnice, djelomično je prevladan time što je ravnateljica Pučkog otvorenog učilišta po struci dipl. knjiž. (Izvanredni studij knjižničarstva dovršila je u listopadu 2016.).
Zbog problema uzrokovanih nepravodobnom provedbom javnog natječaja za imenovanje ravnatelja/ice, Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac bila je u razdoblju od 31. 12. 2015. do 25. 01. 2016. zatvorena za korisnike jer je dugogodišnja ravnateljica otišla u mirovinu. Nakon upućenih dopisa te više tel. razgovora i sastanaka s načelnikom Općine, Matična služba je krajem 2015. godine o problemu izvijestila Ured državne uprave koji je u siječnju 2016. izvršio upravni nadzor.  Slijedom izrečenih mjera, osnivač je u istom mjesecu imenovao v. d. ravnateljicu.  Kako se radi o knjižnici u kojoj je od njezina osnutka radila samo jedna osoba na poslovima ravnatelja/dipl. knjiž., novoimenovana v. d. ravnateljica također obavlja i stručne poslove. Osnovnu edukaciju dobila je od prethodne ravnateljice/dipl. knjiž. i Matične službe. V. d. ravnateljica u svom radu iskazuje spremnost na učenje i agilnost u animiranju korisnika, međutim kriza općinske vlasti koja je prisutna posljednjih godina, utječe i na rad Knjižnice. Tako je u 2016. godini radno vrijeme Knjižnice skraćeno na pola te iznosi 20 sati tjedne otvorenosti za korisnike.   

Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali nametnula se brojnošću kulturnih i obrazovnih programa koje priređuje u svojoj sredini, naročito ljeti. Međutim, zbog zdravstvenih problema ravnatelja Knjižnice, u 2016. godini taj je segment rada privremeno bio smanjenog intenziteta. Djelatnik koji je radio na poslovima pomoćnog knjižničara, u 2016. godini prestao je raditi zbog odlaska na drugo radno mjesto. U Knjižnicu je potom zaposlena dipl. knjiž. na pola radnog vremena, koja je također otišla na drugo radno mjesto (u inozemstvo) pa je u ostatku godine, uz ravnatelja,  na pola radnog vremena angažirana studentica Diplomskog studija informacijskih znanosti (knjižničarstva).  
Stručnim nadzorom koji je Matična služba provela nad radom Knjižnice i čitaonice Novigrad u 2016. godini, utvrđeno je da je rad ove knjižnice usklađen sa Standardima, osim u dijelu koji  se odnosi na broj djelatnika. Naime, u  Knjižnici radi samo 1 osoba ravnateljica/dipl. knjiž.,  što predstavlja najveći problem u njezinu radu. Knjižnica je u 2016. godini provela reviziju cjelokupnog fonda, a brojne aktivnosti koje provodi u zajednici (Dani knjige i čitanja u Pridrazi, predavanja, izložbe, kreativne radionice i dr.) rezultat je izrazitog entuzijazma ravnateljice. 

Matična služba obavila je u lipnju 2016. godine stručni nadzor nad radom Narodne knjižnice Kali. Temeljem izrečenih preporuka, Općina Kali je krajem 2016. godine raspisala natječaj za pomoćnog knjižničara i odabrala osobu koja je zbog svog dosadašnjeg angažmana na raznim kulturnim programima u mjestu, prepoznata kao osoba koja bi mogla doprinijeti otvaranju knjižnice prema javnosti (s radom je počela u siječnju 2017.!). Osnivač je angažiran i na rješavanju prostornih problema ove ustanove (vidi 1.3.!). Krajem godine ravnateljica knjižnice započela je s pripremama za obavljanje revizije fonda. 
1.2. 3. Stručno-savjetodavna pomoć i koordinacija rada knjižnica
U segmentu stručno-savjetodavnog rada, Matična služba je, kao i sve druge stručne službe Gradske knjižnica Zadar, redovito pomagala kolegama iz narodnih knjižnica u svim stručnim pitanjima za koja su joj se tijekom godine obraćali ili je uočila potrebu za savjetodavnim intervencijama. Neka od tih pitanja odnosila su se na provođenje otpisa i poslove reklasifikacije fonda (Kolan), uređenje prostora (Kali), rada u Crolistu (Ražanac), potrebnoj strukturi knjižničnog osoblja (Gračac, Kolan) i sl. S novim je kolegicama (Ražanac i Gračac) održan sastanak savjetodavnog karaktera na kome ih se uputilo u osnovne elemente knjižničnog poslovanja. Također, analizom godišnjih izvješća narodnih knjižnica utvrđena je velika raznolikost, odnosno (ne)zastupljenost nekih temeljnih pokazatelja poslovanja u njima. Stoga je Matična služba krajem godine izradila i dostavila knjižnicama nacrt godišnjeg izvješća u kome je sadržajno strukturirala osnovne pokazatelje poslovanja koje bi izvješće trebalo sadržavati.  
Na području Zadarske županije umrežene su sve narodne knjižnice u jedinstveni Skupni katalog knjižnica Zadarske županije. To znatno olakšava knjižnično poslovanje, naročito u segmentu obrade građe jer knjižnice preuzimaju gotove kataložne zapise. Međutim, nekoliko knjižnica još uvijek ne koristi knjižnični program (Crolist) ili koristi  tek pojedine programske module te nisu u potpunosti automatizirale svoje poslovanje. Matična služba ih je kroz 2016. godinu savjetovala o poslovima koje je u tom smislu još potrebno obaviti (barkodiranje knjižničnih jedinica, uspostavljanje korisničke bazu i sl.). 
Matična služba obavještavala je knjižničare o svim bitnim novostima u struci, prosljeđivala im razne upitnike i obavijesti o stručnim skupovima, upućivala ih u propozicije javnih poziva za prijavljivanje programa javnih potreba u kulturi i dr. 
Osim savjetodavne pomoći, Matična služba poticala je narodne knjižnica i na njihovu međusobnu suradnju. Kao i prijašnjih godina, narodne knjižnice sudjelovale su u manifestaciji  poticanja čitanja Zadar čita 2016., a voditeljica Matične službe bila je ujedno i koordinatorica spomenute manifestacije. 
1.3. RAZVOJNI POSLOVI
U 2016. godini nastavljene su aktivnosti iz prethodne godine oko organiziranja knjižnične djelatnosti u Općini Tkon. Uzimajući u obzir Standarde za narodne knjižnice (Narodne novine, br. 58/99) i situaciju na području Općine Tkon (broj stanovnika, dostupnost knjižničnih usluga, veličinu prostora buduće narodne knjižnice), Matična služba je kao najprimjereniji organizacijski oblik predložila osnivanje ogranka pri Gradskoj knjižnici Biograd na Moru. U tom je smislu inicirala 
zajednički sastanak s načelnikom Općine Tkon, gradonačelnikom Grada Biograda n/M i ravnateljicom Gradske knjižnice Biograd n/M. Grad Biograd je podržao ovu inicijativu, ali je Općina Tkon zbog financijskih razloga odustala. To se prije svega odnosilo na financiranje redovitog rada ogranka (djelatnik, knjižnična građa, materijalni i režijski troškovi) te prilagodbi prostora za obavljanje knjižnične djelatnosti. U nastavku godine razmijenjeno je više dopisa i obavljeno tel. razgovora te je kao sljedeća mogućnost koja zahtijeva manja financijska izdvajanja ponuđeno ustrojavanje knjižnične stanice, također pri Gradskoj knjižnici Biograd n/M. Međutim, Općina Tkon je inzistirala na angažiranju volontera za rad s korisnicima, što je Matična služba osporila jer nije u skladu s važećim zakonskim i podzakonskim propisima. Zbog svega navedenog, u Općini Tkon nisu realizirani prijedlozi Matične službe o ustrojavanju jednog od navedenih organizacijskih oblika već je do kraja godine knjižničnu djelatnost nastavio obavljati bibliobus.  

U ranijim su izvješćima spominjani planovi oko rekonstrukcije zgrade Knjižnice i čitaonice Kali. Osim knjižnice, u zgradi se nalazi i općinska uprava. Sredstva za rekonstrukciju zgrade Općina Kali planira osigurati iz EU fondova. Zbog propozicija natječaja potrebno je odvojeno aplicirati projekte za prostor knjižnice od onih za prostor općinske uprave pa je u tijeku Izmjena i dopuna Glavnog i Izvedbenog projekta. Dakle, Općina Kali je u fazi pripremanja  dokumentacije radi apliciranja projekta na EU fondove. Krajem 2016. godine Matična služba je surađivala s Arhitektonskim uredom Rene  d. o. o. iz Zadra na projektu unutarnjeg uređenja i opremanja prostora. 
1.3.1. BIBLIOBUSNA SLUŽBA I KNJIŽNIČNI STACIONARI

Gradska knjižnica Zadar proslavila je u listopadu 2016. godine 10. obljetnicu djelovanja Bibliobusne službe. Obilježavanje ove obljetnice bila je ujedno i središnja tema Dana Gradske knjižnice. Tim je povodom izdana prigodna knjižica Knjiga u điru 2006. – 2016., snimljen kratki dokumentarni film i priređena izložba fotografija istoga naslova. Svim ovim izričajima (tekstualnim vizualnim i audio-vizualnim) nastojalo se prikazati desetogodišnji rad pokretne knjižnice (bibliobusa) i trajno ga dokumentirati, kao i približiti djelovanje bibliobusa dijelu zajednice koji je s njim manje u doticaju. 
Osim u Knjižnici, 10. obljetnica Bibliobusne službe obilježena je i na bibliobusnim stajalištima. Tim je povodom glumac Hrvoje Zalar izveo predstavu za djecu nižih razreda osnovne škole Pavao i njegov glavao na stajalištima u Rašteviću, Polači i na Velom Ižu. Bibliobusi su i kroz godinu bili vrlo aktivni u priređivanju programa za djecu. U 2016. godini priređena su 44 programa - čitanje priča, kreativne radionice, kvizovi, gostovanja ili predstavljanja bibliobusa grupama djece vrtićkog i osnovnoškolskog uzrasta.   
U  2016. godini nisu otvarana nova bibliobusna stajališta pa je njihov broj ostao isti kao i prethodne godine: 74 stajališta u 64 županijska naselja. U prethodnom poglavlju o narodnim knjižnicama utvrđeno je da od 34 jedinice lokalne samouprave u Zadarskoj županiji, njih 23 nema narodnu knjižnicu. Bibliobusi posjećuju ukupno 24 jedinice lokalne samouprave (20 općina i 4 grada), što čini više od 2/3 županijskog područja.  Od ukupnog broja gradova i općina u kojima su organizirana bibliobusna stajališta, njih 19 nema narodnu knjižnicu. 
Kao što je isticano u ranijim izvješćima, Gradska knjižnica Zadar organizirala je ovako rasprostranjenu mrežu knjižničnih usluga zahvaljujući tome što raspolaže s dva bibliobusna vozila. Početni model financiranja Bibliobusne službe bio je postavljen na participativnoj osnovi općina/grad - Županija- Ministarstvo kulture RH, što je Službi osiguravalo  dugotrajnu opstojnost. Međutim, od 2014. godine Zadarska županija ne sudjeluje u financiranju rada bibliobusa pa je ovaj problem prisutan i dalje. U 2016. godini na bibliobusu 1 otklonjen je značajniji kvar, a izvanredna sredstva za pokrivanje nastalih troškova u iznosu od 20.000,00 kn osiguralo je Ministarstvo kulture RH. 
Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe. U 2016. godini  inicirala je i idejno koncipirala program obilježavanja obljetnice. Redovito je sudjelovala u pripremi informativnih letaka i rasporeda stajališta, analizirala godišnje statistike i ponovila  zahtjev Jadroliniji za odobrenje godišnjeg popusta na prijevoz trajektima (za 2017. odobreno je 75% popusta na cijenu karte za bibliobus i djelatnike). 

    U 2016. godini stacionari na otocima Silbi i Olibu nastavili su sa svojim uobičajenim radom od po nekoliko sati tjedno. U oba stacionara ljeti je radno vrijeme dulje od onoga u zimskom razdoblju. U sklopu revizije cjelokupnog fonda Gradske knjižnice Zadar, izvršena je i revizija građe u stacionarima. Tim je povodom voditeljica Matične službe u ožujku 2016. obišla stacionar na Silbi i izvršila neposredni uvid u njegov rad. U izvješću Matične službe navodi se „… da je stacionar na Silbi opravdana kulturna investicija jer je postao dio kulturne ponude koju koriste domaći i povremeni stanovnici otoka…“ . U stacionaru na Silbi volonterski su angažirane dvije osobe, dok je na Olibu volonterka ista osoba od početka njegova rada 2012. godine. 
Stacionarima je fond tijekom godine dopunjavan novim naslovima. Sredstva za obnovu knjižničnog fonda u bibliobusima i stacionarima osigurava Ministarstvo kulture RH. 
2. ŠKOLSKE KNJIŽNICE    
Voditeljica Matične službe za školske knjižnice Helena Novak Penga bila je u 2016. godini na porodiljnom dopustu, te ju je mijenjala Nada Radman, voditeljica MS za narodne knjižnice.
2. 1. ŠKOLSKE KNJIŽNICE – MREŽA

U Zadarskoj županiji ukupno je:

· 37 osnovnih škola od kojih se u jednoj osnovnoj školi provodi školovanje učenika s većim teškoćama u razvoju (Oš Voštarnica). Zadarska županija osnivač je 27 osnovnih škola, Grad Zadar njih 9, a 1 je privatna škola (Privatna osnovna škola Nova).
· 20 srednjih škola, od kojih je 1 privatna (Zadarska privatna gimnazija) i 1 vjerska (Klasična škola Ivana Pavla II.). Zadarska županija osnivač je 18 srednjih škola.
· 2 umjetničke škole – Glazbena škola Blagoje Bersa i Osnovna glazbena škola svetog Benedikta. Glazbena škola B. Bersa organizirana je kao osnovna glazbena i plesna škola i srednja glazbena škola. Osnivači su joj Grad Zadar i Zadarska županija. Osnovnu glazbenu školu svetog Benedikta osnovale su benediktinke Samostana svete Marije.
· 1 učenički dom (Srednjoškolski đački dom Zadar). Osnivač Doma je Zadarska županija.
Broj školskih knjižnica u 2016. godini bio je isti kao i prethodne godine:     

      -    36 knjižnica osnovnih škola

· 19 knjižnica srednjih škola

· 1 knjižnica učeničkog doma

Četiri  škole nemaju utemeljene školske knjižnice, već imaju neformalne zbirke građe: Privatna osnovna škola „Nova“ u Zadru, Osnovna glazbena škola sv. Benedikta u Zadru, Zadarska privatna gimnazija s pravom javnosti te Glazbena škola Blagoja Berse u Zadru. 
Knjižnične usluge u područnim školama obavljaju knjižnice matičnih škola, mjesne narodne knjižnice i Bibliobusna služba Gradske knjižnice Zadar, a niti jedna područna škola nema svoju knjižnicu. Tijekom 2016. g. Bibliobusna služba osiguravala je posudbu knjižnične građe za 15 matičnih i 35 područnih škola na području Zadarske županije, uključujući i škole na otocima. 
2.2. DJELATNICI I RADNO VRIJEME KNJIŽNICA 
Prema statističkim podacima što ih je Matična služba prikupila 2016. godine, u šk. god. 2015/16. radilo je 69 osoba na poslovima školskih knjižničara.  Među njima su 54 dipl. knjiž., 13 osoba s VSS (od kojih su 3 osobe pohađale izvanredni studij knjižničarstva),  te dvije osobe koje su po struci nastavnici. U nekim je školskim knjižnicama došlo do promjene knjižničnog osoblja, zbog  odlaska u mirovinu ili privremenih zamjena pa je i navedena struktura knjižničnog osoblja tijekom godine varirala.   
U pogledu norme rada školskih knjižničara, 24 knjižnice osnovnih škola imale su u šk. god. 2015/16. normu rada u skladu sa čl. 17. Standarda za školske knjižnice, Narodne novine br. 34/00, a 12 ih je bilo ispod te norme. Kod srednjih škola, 13 knjižnica je zadovoljavalo Standarde o normi knjižničara, dok je 7 knjižnica bilo ispod te norme. Premda je Standardima predviđena najmanja norma od 20 sati, jedna je knjižnica imala normu od 4 sata (Srednjoškolski đački dom).  

2.3.  STRUČNI NADZOR I PRAĆENJE RADA

Matična služba redovito prikuplja statističke podatke o radu školskih knjižnica, analizira ih i prosljeđuje Zavodu za knjižničarstvo, prati rad školskih knjižnica kroz neposrednu komunikaciju s knjižničarima, prosljeđuje im sve službene obavijesti te sudjeluje na sastancima Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara. U 2016. godini održana su dva sastanka Županijskih stručnih vijeća (29. ožujka i 23. studenoga). Na posljednjem sastanku Vijeća, voditeljica Matične službe predstavila je rezultate obrađenih statističkih podataka o stanju u školskim knjižnicama Zadarske županije za prošlu školsku godinu i najavila promjene u načinu prikupljanja statističkih podataka (Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica).  

U srpnju 2016. g. izvršen je stručni nadzor nad radom školske knjižnice Pomorske škole Zadar. Sastavljeno je izvješće sa stručnim preporukama i dostavljeno školskoj knjižnici, ravnatelju škole, Zavodu za knjižničarstvo i Ministarstvu znanosti i obrazovanja RH. 

U sklopu stručnog uvida u rad bibliobusa 2, voditeljica Matične službe posjetila je školske knjižnice OŠ Pakoštane, OŠ „Valentin Klarin“ Preko i OŠ Sveti Filip i Jakov radi dogovaranja mogućih oblika suradnje škola i bibliobusa. 
2.4. PROSTOR
Zbog nezadovoljavajućih uvjeta knjižničnog prostora OŠ Petra Preradovića u Zadru, Matična služba je 2015. godine izvršila stručni uvid i upravi Škole uputila preporuke za rješavanje prostornih problema. Temeljem tih preporuka, Škola je angažirala arhitektonske stručnjake te u suradnji sa školskom knjižničarkom i Matičnom službom izradila projekt proširenja, adaptacije, uređenja i opremanja knjižnice. Tijekom ljetnih školskih praznika obavljeni su građevinski radovi, a krajem godine dovršeni su i svi ostali poslovi uređenja knjižnice. Knjižnica je opremljena novim policama i drugim namještajem dok se nabava suvremene tehničke opreme očekuje u ovoj godini.  Knjižnica sada raspolaže s prostorom od 77 m2 i u skladu je sa Standardom.  
U sklopu cjelovitog stručnog nadzora što ga je Matična služba izvršila nad  radom školske knjižnice Pomorske škole Zadar, utvrđeno je stanje i izrečene preporuke za adaptaciju i uređenje knjižničnog prostora te nabavu funkcionalnog namještaja i tehničke opreme. Za vrijeme ljetnih praznika, u knjižnici je sanirana vlaga, oličeni su zidovi i prostor oslobođen suvišnih sadržaja.
2.5. OTPIS I REVIZIJA
U 2016. godini cjelovitu reviziju fonda i otpis izlučene knjižnične građe izvršile su OŠ Privlaka, Pomorska škola Zadar, OŠ Obrovac i OŠ Stankovci. 
Tijekom priprema za reviziju, kao i za vrijeme provođenja revizije i otpisa građe, Matična služba je bila na usluzi kolegama za sva stručna pitanja i usmjeravala ih. Za svaku obavljenu reviziju i otpis školskim knjižnicama je dostavljeno očitovanje Matične službe.
2.6. INFORMATIZACIJA ŠKOLSKIH KNJIŽNICA
Kako je anketni upitnik o poslovanju školskih knjižnica za 2016. g. na doradi jer se proširuje dodatnim rubrikama iz kojih će se unositi podaci u on-line Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, Matična služba još nije prikupila podatke za prošlu godinu. Stoga u ovom trenutku ne raspolaže s potpunim podacima o zastupljenosti knjižničnih softvera u školskim knjižnicama. Nakon predstavljanja Metel Wina krajem 2015. godine, određeni broj knjižnica odlučio se za taj softver. Knjižnice umrežene u skupne kataloge osnovnih i srednjih škola Zadarske županije koriste Crolist. 
U 2016. godini jedna je školska knjižnica umrežene u Skupni katalog knjižnica srednjih škola Zadarske županije (SŠ Gračac), dok je jedna školska knjižnica odustala (Gimnazija Jurja Barakovića Zadar). Od knjižnica koje su ranije umrežene, dvije su u potpunosti automatizirale knjižnično poslovanje (Ekonomsko-birotehnička i trgovačka škola Zadar i Hotelijersko-turistička škola Zadar). U svim fazama koje su prethodile potpunoj automatizaciji poslovanja (formiranje e-kataloga, barkodiranje građe i formiranja korisničke baze) Gradska knjižnica Zadar pružala im je edukacijsku, savjetodavnu stručnu i tehničku podršku te im je na stalnoj usluzi. Matična služba posrednik je u realizaciji svih spomenutih  aktivnosti sa školskim knjižnicama – od umrežavanja u skupne kataloge do prelaska na potpunu automatizaciju poslovanja.  
2.7. NABAVA U ŠKOLSKIM KNJIŽNICAMA ZADARSKE ŽUPANIJE U 2016. G. 
U 2016. godini, nažalost, Zadarska županija nije realizirala Plan sufinanciranja nabave knjižnične građe za sve školske knjižnice u Zadarskoj županiji  što ga je Matična služba izradila 2014. godine. Ovim su petogodišnjim planom bile obuhvaćene sve školske knjižnice kojima je osnivač Zadarska županija. Sredstvima realiziranim 2014. i 2015. godine značajno su obnovljeni fondovi školskih knjižnica koje su uvrštene u ovoj fazi njegove provedbe. Očekuje se da će u planiranom petogodišnjem razdoblju Plan biti ostvaren te da će sredstva za obnovu svojih fondova dobiti i preostale knjižnice obuhvaćene Planom. 
Za knjižnice škola kojima je osnivač, Grad Zadar  je raspodijelio iznos od 59.968,00 kn za nabavu knjižnične građe u 2016. g. 
3. EDUKACIJA KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA
Matična služba je u 2016., zajedno s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu - Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara, organizirala sljedeće stručno predavanje/radionicu: 

· Željka Butorac i Dunja Marija Gabriel: Pravo na razvoj pismenosti i građa lagana za čitanje ( Zadar, 11. 10.2016. )
Osim knjižničara iz narodnih i školskih knjižnica, na radionici su bili  školski logopedi i psiholozi. Program je priređen povodom početka Nacionalne kampanje I ja želim čitati! Svi su polaznici bili oslobođeni kotizacije i dobili su potvrde o pohađanju stručnog seminara. Troškovi organizacije podmireni su iz sredstava Ministarstva kulture RH namijenjenih za programsku djelatnost Matične službe. U 2016. godini nastojalo se organizirati još nekoliko stručnih radionica, ali to nije bilo moguće zbog promjena koje su nastale u financiranju samog Centra i zbog problema kod usklađivanja termina s predavačima. 
Matična služba je redovito distribuirala informacije o mogućnostima stručnog usavršavanja i poticala knjižničare na individualno i skupno stručno usavršavanje. Individualne edukacije provodile su se najviše za rad u Crolistu, a bilo je i dosta konzultacija oko različitih pitanja iz područja struke s kojima se susreću u svakodnevnom radu, poput: formiranja zbirki, vođenja inventarnih knjiga, provođenja revizije i otpisa i dr. Matična služba bila je na stalnoj usluzi knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.

3.1.  Sudjelovanja na stručnim skupovima, seminarima i radionicama
1. Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Gradska knjižnica Zadar, 29. ožujka 2016. 
2. Proljetna škola školskih knjižničara, Zadar, 7. travnja 2016.
3. Razvoj e-lektira i razmjena ideja, putem webinara (6. svibnja 2016.)
4. 41. skupština HKD-a, Primošten, 12. listopada 2016.

5. Željka Butorac i Dunja Marija Gabriel: Pravo na razvoj pismenosti i građa lagana za čitanje,  Zadar, 11. listopada 2016. 
6. Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Gradska knjižnica Zadar, 23. studenog 2016.
3.2.  Objavljeni rad 
1. Radman, Nada. Knjiga u điru 2006. - 2016. : [4. listopada, Dan Gradske knjižnice Zadar : bibliobus Gradske knjižnice Zadar : 10 godina bibliobusne službe]. Zadar: Gradska knjižnica, 2016.
4. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 
Matična služba je u 2016. godini imala redovitu suradnju s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Službom za društvene djelatnosti, Županijskim stručnim vijećem školskih knjižničara Zadarske županije, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u Županiji i RH. 
Voditeljica Matične službe sudjelovala je na svim sastancima Stručnog vijeća matičnih knjižnica koji su održani u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu u 2016. godini. Surađivala je s voditeljicom Županijskog stručnog vijeća školskih knjižničara u pripremi programa Proljetne škole školskih knjižničara (Zadar, travanj 2016.), sudjelovala je na dva sastanka održana u njihovoj organizaciji (29. ožujka i 23. studenoga), organizirala sastanak ravnatelja narodnih knjižnica (19. prosinca) te imala brojne radne i pojedinačne sastanke o narodnim i školskim knjižnicama. Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci. 
Kao član Komisije za pokretne knjižnice HKD-a, sudjelovala je na sastancima u lipnju i studenom, te elektronskoj sjednici u listopadu na kojoj je izabrana za dopredsjednicu Komisije. Član je Organizacijskog i programskog odbora 13. okruglog stola o pokretnim knjižnicama i 7. festivala hrvatskih bibliobusa u Puli. 

Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe. U 2016. godini bila je član Stručnog vijeća i član Razvojnog tima Knjižnice, član Radne grupe za izradu Smjernica za nabavu knjižnične građe Gradske knjižnice Zadar, član Društva knjižničara Zadar te predstavnik djelatnika u Upravnom vijeću Knjižnice. U realizaciji manifestacije Zadar čita 2016 bila je jedna od koordinatorica programa, poticala je knjižnice na uključivanje u Mjesec hrvatske knjige i druge manifestacije i projekte koji se provode na nacionalnom nivou, radila je kao povremena zamjena na odjelima, ispunjavala i distribuirala anketne upitnike i dr. Kao član Povjerenstva za reviziju i otpis knjižnične građe sudjelovala je u planiranju i provedbi revizije knjižnične građe u Gradskoj knjižnici Zadar.
Voditeljica MS:



Nada Radman, viši knjiž.             
� https://www.zadarska-zupanija.hr/o-nama/2014-09-17-09-50-31 [ 6. 2. 2017. ]
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