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1. 1.  ŠKOLSKE KNJIŽNICE – MREŽA

U 2018. godini u Zadru je osnovana nova škola (Katolička osnovna škola ‘Ivo Mašina’ u Zadru) pa na području Zadarske županije ima ukupno:

· 38 osnovnih škola: Grad Zadar osnivač je 9 osnovnih škola, Zadarska županija njih 27, a drugi osnivači 2 škole - 1 škola je privatna (Privatna osnovna škola Nova) i 1 vjerska (Katolička osnovna škola). U jednoj osnovnoj školi provodi se školovanje učenika s većim teškoćama u razvoju (Oš Voštarnica). 
· 20 srednjih škola: Zadarska županija osnivač je 18 srednjih škola, a 2 škole osnovali su drugi osnivači – 1 škola je privatna (Zadarska privatna gimnazija s pravom javnosti promijenila je naziv u Zadarska privatna gimnazija Nova ) i 1 vjerska (Klasična gimnazija Ivana Pavla II., Zadar).
· 2 umjetničke škole – Glazbena škola Blagoje Bersa, Zadar i Osnovna glazbena škola svetog Benedikta. Glazbena škola B. Bersa organizirana je kao osnovna glazbena i plesna škola i srednja glazbena škola. Osnivači su joj Grad Zadar i Zadarska županija. Osnovnu glazbenu školu svetog Benedikta osnovale su benediktinke Samostana svete Marije.
· 1 učenički dom (Srednjoškolski đački dom Zadar). Osnivač Doma je Zadarska županija.
U 2018. godini nisu osnivane nove školske knjižnice, stoga je mrežu školskih knjižnica u Zadarskoj županiji činio isti broj knjižnica kao i prethodne godine: 
     -   36 knjižnica osnovnih škola,

 
   -   19 knjižnica srednjih škola.

Od ukupnog broja škola, njih pet nema školsku knjižnicu: novoosnovana Katolička osnovna škola ‘Ivo Mašina’ u Zadru, Privatna osnovna škola „Nova“ u Zadru, Zadarska privatna gimnazija Nova te umjetničke škole - Osnovna glazbena škola sv. Benedikta u Zadru i Glazbena škola Blagoja Berse u Zadru. Isto se odnosi i na Srednjoškolski đački dom Zadar za koji je utvrđeno da ne ispunjava potrebne uvjete iz čl. 10. Zakona o knjižnicama, Narodne novine br. 105/97,  5/98,  104/00 i 69/09. Za ove je ustanove utvrđeno da imaju neformalne knjižnične zbirke te nemaju zaduženu osobu za njihovo upravljanje i održavanje. Katolička osnovna škola ‘Ivo Mašina’ u Zadru  s radom je počela u tekućoj školskoj godini (2018./2019.), ima samo jedan razredni odjel (1. razred). Škola nema vlastiti prostor već se nastava za učenike, do izgradnje školske zgrade, održava u prostoru Nadbiskupskog sjemeništa Zmajević u Zadru. Škola je u procesu formiranja inicijalnog knjižničnog fonda za koji je dio sredstva odobrilo Ministarstvo znanosti i obrazovanja krajem godine. 
U školskoj godini 2017./18. osnovne škole imale su 79 područnih škola i odjeljenja. Niti jedna područna škola nema svoju knjižnicu, a knjižnične usluge u područnim školama obavljaju knjižnice matičnih škola, mjesne narodne knjižnice i Bibliobusna služba Gradske knjižnice Zadar. Tijekom 2018. g. Bibliobusna služba osiguravala je posudbu knjižnične građe za 15 matičnih i 40 područnih škola na području Zadarske županije, uključujući i škole na otocima. 
1.2. Djelatnici i radno vrijeme knjižnica 
Prema statističkim podatcima što ih je Matična služba prikupila 2018. godine, u šk. god. 2017/18. godini ukupno su u srednjim školama bila 24 radna mjesta školskog knjižničara. Na njima su radile 23 osobe (1 osoba radila je u dvije škole), a zbog privremenih ili trajnih zamjena (odlaska u mirovinu ili promjene radnog mjesta) kroz školsku je godinu u knjižnicama radilo  25 osoba. U osnovnim je školama bilo 40 radnih mjesta školskog knjižničara, a na njima je radilo 35 osoba (6 osoba radilo je u dvije škole, a u jednoj su školi angažirane dvije osobe po pola satnice kao privremene zamjene za puno radno vrijeme dipl. knjiž.). 
Od ukupno 58 osoba koje su radile na poslovima školskog knjižničara, njih 54 su dipl. knjiž., 3 osobe imaju VSS i 1 VŠS.  Među diplomiranim knjižničarima, njih 23 ili 42,6% nije imalo  položen stručni ispit prema odredbama Zakona o knjižnicama, Narodne novine br. 105/97, 5/98, 104/00 i 69/09 te odredbama Pravilnika o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u knjižničarskoj struci, Narodne novine br.  28/11, 16/14,  60/14 - Ispravak,  47/17. Temeljem utvrđenih rezultata, Matična je služba u neposrednoj individualnoj komunikaciji te putem elektroničke pošte (e-maila) upućene svim školskim knjižničarima ukazala na navedenu zakonsku obvezu polaganja stručnog ispita. 
U pogledu norme rada školskog knjižničara u osnovnim školama,  25 knjižnica imalo je  normu rada u skladu sa čl. 17. Standarda za školske knjižnice, Narodne novine br. 34/00, dok ih je 11 bilo ispod Standarda u školskoj godini 2017./18. Po kriteriju broja razrednih odjeljenja, 5 školskih knjižnica imalo je normu od 20 sati tjedno premda bi trebale imati punu satnicu: OŠ Galovac (16 razrednih odjeljenja), OŠ Braća Ribar Posedarje (21), OŠ Jurja Barakovića Ražanac (21), OŠ Sukošan (18) i OŠ P. Zoranić Stankovci (19). Temeljem dodatnih kriterija (rad u posebnim uvjetima, knjižnični fond iznad standarda ili iznimno velik broj učenika), pravo na traženje dodatne satnice u punoj normi ostvaruje 6 školskih knjižnica
 (OŠ Benkovac, OŠ Biograd na Moru, OŠ Bartula Kašića Zadar, OŠ Šimuna Kožičića Benje Zadar, OŠ Zadarski otoci i OŠ Krune Krstića Zadar).  

Kod srednjih škola, 15 knjižnica zadovoljavalo je Standarde za školske knjižnice u pogledu norme rada knjižničara i Pravilnika o normi rada nastavnika u srednjoškolskim ustanovama, Narodne novine br. 94/10, dok su 4 knjižnice bile ispod te norme (Škola primijenjene umjetnosti i dizajna Zadar, SŠ kneza Branimira Benkovac, Strukovna škola Vice Vlatkovića Zadar i SŠ Biograd na Moru).  

1.3.  Stručni nadzor i praćenje rada
U sklopu svojih temeljnih zadaća praćenja stručnoga rada te proučavanja stanja i potreba školskih knjižnica, Matična je služba u 2018. godini putem redovite usmene i pisane komunikacije sa školskim knjižničarima u Zadarskoj županiji bila u toku važnih događanja u ovim knjižnicama, pratila njihov rad i bila im na usluzi za sva stručna pitanja: 
· prikupljeni su i objedinjeni statistički podaci o radu knjižnica u školskoj godini 2017./2018.; 
· izvršen je stručni posjet školskim knjižnicama Srednje škole kneza Branimira Benkovac (26. ožujka) i Pomorske škole Zadar (19. travnja) radi uvida u provedbu preporuka  Matične službe izrečenih u izvješćima o stručnom nadzoru; izvršen je stručni nadzor nad radom školske knjižnice Gimnazije Vladimira Nazora Zadar (10. prosinca); o svakom obavljenom stručnom nadzoru i posjetu Matična je služba sastavila izvješće sa stručnim preporukama; 
· održan je sastanak s knjižničarima školskih knjižnica umreženih u Skupni katalog knjižnica Zadarske županije (Gradska knjižnica Zadar, 4. 12. 2018.).  Na sastanku je analizirano u kojoj su mjeri knjižnice automatizirale svoje poslovanje, odnosno koje sve module Crolista koriste, kako bi se potaknulo one koje to još nisu postigle da u skladu s potrebama suvremenog poslovanja započnu s modulom posudbe u što skorije vrijeme. Raspravljalo se o Prijedlogu Zakona o knjižnicama i o drugim aktualnim stručnim temama (Sustavu za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka, predstavljen je Crolist Vero, inačica OPAC-a treće generacije kome su prema sugestijama Gradske knjižnice Zadar dodane određene funkcionalnosti specifične upravo za rad školskih knjižnica, potrebi bolje vidljivosti knjižničnog kataloga na mrežnim stranicama škole i dr.); 

· održana su individualna savjetovanja novozaposlenih školskih knjižničara (Poljoprivredna, prehrambena i veterinarska škola Stanko Ožanić, Klasična gimnazija Ivana Pavla II, Zadar) te brojna individualna savjetovanja školskih knjižničara u svezi obavljanja pojedinih stručnih poslova; 

· zbog uočenih nedosljednosti u inventariziranju knjižničnih jedinica, upućen je stručni savjet u svezi pravilne provedbe tog postupka svim školskim knjižničarima (elektroničkom poštom, 23. 10.)  
· knjižnice su redovito poticane na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, u više je navrata vršen nadzor unosa i provjeravana točnost podataka, knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa;  izvršeno zaključavanje podataka za sve knjižnice;   

· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. U 2018. godini reviziju knjižničnog fonda, odnosno redoviti godišnji otpis, provelo je ili dostavilo dokumentaciju o provedbi revizije i/ili otpisa, 13 školskih knjižnica: SŠ Kneza Branimira Benkovac, OŠ Sukošan, OŠ Braće Ribar Posedarje, OŠ Petar Preradović Zadar, OŠ Pakoštane, OŠ Bartula Kašića Zadar, Obrtnička škola Gojka Matuline Zadar, Medicinska škola Zadar, Hotelijersko-turistička i ugostiteljska škola Zadar, SŠ Biograd na Moru, OŠ Privlaka, OŠ Pridraga i OŠ Bibinje. Matična služba pregledala je dostavljene popise i dokumentaciju te za svaku provedenu reviziju i otpis knjižnične građe dostavila svoje pismeno očitovanje knjižnicama.  

Uz navedeno, Matična služba pratila je rad školskih knjižnica i putem redovite neposredne komunikacije sa školskim knjižničarima. 
Zbog velikog angažmana u provedbi  implementacije Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica (edukaciji knjižničara, poticanju provedbe unosa u zadanim rokovima, provjeravanju točnosti  podataka i dr.)  te sudjelovanja u aktivnostima oko predlaganja izmjena i dopuna Prijedloga Zakona o knjižnicama, u  2018. godini izvršeno je manje stručnih obilazaka knjižnica nego prethodnih godina. 

1.4. Suradnja na uređenju i opremanju prostora 
U okviru natječaja Unapređenje pismenosti – temelj cjeloživotnog učenja, MZO je krajem 2017. godine odobrilo projekt SŠ Benkovac za uređenje školske knjižnice. Početkom 2018. godine proširen je knjižnični prostor na susjednu prostoriju (30 m2) i uređen kao multimedijska učionica, a preostali prostor (10 m2) uređen je za spremište knjiga, nabavljeno je 60 metara polica i drugog knjižničnog namještaja. Knjižnica je opremljena suvremenom računalnom i tehničkom opremom: kupljeno je 9 prijenosnih računala (laptop), 3D printer, pametna ploča, printer/skener/fotokopirni uređaj, printer za barkodove (Zebra) i naljepnice, čitač za barkodove i lokalni server. Matična služba aktivno je sudjelovala u projektiranju uređenja i opremanja knjižničnog prostora, a u ožujku je izvršila stručni obilazak knjižnice radi uvida u izvršenje izrečenih preporuka.  
Pomorska škola Zadar adaptirala je i preuredila prostor u skladu s preporukama što ih je Matične služba navela u Izvješću o stručnom nadzoru iz lipnja 2016. godine: sanirana je vlaga u prostoru, oličeni su zidovi, postavljen je novi pod, zamijenjena vanjska stolarija i ugrađena nova klimatizacija, a postojeće police prilagođene su standardnim dimenzijama i estetski usklađene s preostalim namještajem (stolovi, sjedalice). Zbog ograničenih prostornih mogućnosti, nisu realizirane preporuke o proširenju ili osiguranju  dodatnog  prostora, ali su u postojećem prostoru vrlo kvalitetno organizirani knjižnični sadržaji: knjige u slobodnom pristupu, prostor za rad na računalima, prostor za društvene igre i čitaonicu te radni prostor knjižničara. Knjižnica je opremljena novom računalnom i tehničkom opremom: 2 računala za djelatnike,  8 računala za korisnike, 1 stropni projektor, 1 skener te 1 multifunkcijski uređaj (printanje/skeniranje/fotokopiranje). Osim dobre organizacije programskih cjelina, pri uređenju se vodilo računa i o ukupnoj estetici prostora.  
1.5. Informatizacija školskih knjižnica
Prema podacima kojima raspolaže Matična služba, u školskim je knjižnicama bila sljedeća zastupljenost knjižničnih softvera u 2018. godini:

· od ukupno 19 knjižnica srednjih škola , njih 13 koristi Crolist, 2 Metelwin, a 4 srednjoškolske knjižnice ne koriste niti jedan knjiž. program; 

· od ukupno 36 knjižnica osnovnih škola,  njih 10 koristi Crolist, 8 Metelwin, a 18 osnovnoškolskih knjižnica nema niti jedan knjiž. program.
Navedeni podatci i dalje ukazuju na  visok postotak knjižnica koje ne koriste niti jedan računalni knjižnični program: 21,1 % knjižnica SŠ i 50 % knjižnica OŠ. U 2018. godini dvije su školske knjižnica umrežene u Skupni katalog knjižnica srednjih škola Zadarske županije (SŠ Benkovac i Pomorska škola Zadar), a za njihove knjižničare priređena edukacija u Gradskoj knjižnici Zadar.

Među knjižnicama koje koriste jedan od navedenih programa, različiti su stupnjevi dostignute automatizacije poslovanja. Na sastanku s knjižničarima školskih knjižnica umreženih u Skupni katalog knjižnica Zadarske županije (prosinac 2018. godine), analizirano je u kojoj su mjeri knjižnice automatizirale svoje poslovanje, odnosno koje sve module Crolista koriste. To je napravljeno s ciljem poticanja onih knjižnica koje još nisu automatizirale posudbu da, u skladu s potrebama suvremenog poslovanja, započnu s korištenjem modula posudbe u što skorije vrijeme. Pri tome im je Gradska knjižnica Zadar na stalnoj usluzi za edukaciju te savjetodavnu stručnu i tehničku podršku. 
Matična je služba i u brojnim drugim situacijama koristila priliku za poticanje školskih knjižnica na informatizaciju i umrežavanje, a jedan od konkretnih primjera u kome je taj posao postao neodgodiv jest on-line Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica jer je dio traženih podatka vrlo teško dobiti bez automatiziranog poslovanja. Kao najčešće razlog zbog kojega nisu informatizirale svoje poslovanje, knjižnice navode financijske troškove i nedovoljno razumijevanje od strane školske uprave. U svjetlu donošenja novog zakona i podzakonskih akata, Matična služba predlaže da se odredba o informatizaciji školskih knjižnica propiše kao obavezan standard.

U ranijim izvješćima isticano je da Gradska knjižnica Zadar može jedino u sustavu u kome i sama djeluje biti podrška školskim knjižnicama sa svim svojim tehničkim i stručnim potencijalima i na taj način ispunjavati povjerene joj zadaće u hrvatskom knjižničnom sustavu. Na inicijativu Gradske knjižnice Zadar, knjižnični program Crolist nadograđen je novim modulom za statistiku. Spomenuti modul priređen je u skladu sa zahtjevima Sustava za elektroničko prikupljanje statističkih podataka.  U Gradskoj knjižnici Zadar krajem 2018. godine testirana je njegova  testna verzija, a potom je modul primijenjen na baze svih umreženih narodnih i školskih knjižnica. Za korištenje ovoga modula, potrebno je u cijelosti koristiti modul posudbe.  
Osim rada na razvoju programa, Gradska knjižnica Zadar dugi niz godina sustavno i planski izgrađuje CROLIST-ov sustav u kome sve umrežene knjižnice imaju osiguran pristup bibliografskoj bazi podataka, mjesto u bazi koje je fizički smješteno na serveru Knjižnice, čuvanje i zaštitu podataka te izradu sigurnosnih kopija,  edukaciju djelatnika i stalnu stručnu podršku djelatnika Knjižnice. Pri tome je Matična služba posrednik u svim aktivnostima koje se tiču informatizacije knjižničnog poslovanja – od umrežavanja u skupne kataloge do pripreme knjižnične građe za automatiziranu posudbu (formiranje e-kataloga, barkodiranje građe i formiranja korisničke baze).  
2.   EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA

2. 1.  Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o   poslovanju knjižnica 

U 2018. godini Matična služba posvetila je značajan dio svog radnog vremena  poslovima vezanim uz edukaciju i animiranje knjižničara za unos podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica  te kontrolu unesenih podataka. Početkom godine prikupljeni su podatci o radu narodnih knjižnica prema starim statističkim tablicama, a potom sa svakom knjižnicom pojedinačno izvršena korekcija netočnih podataka. Ovi su podatci poslužili kasnije za kontrolu podataka koje su se unosili u spomenuti Sustav. 

 Voditeljica Matične službe u travnju je bila na edukaciji u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Edukacija za rad u Sustavu priređena je za voditelje županijskih matičnih knjižnica jer su obje baze, za narodne i školske knjižnice, dopunjene novim skupinama podataka. Tom  prilikom voditelji matičnih službi izrazili su i dodatne primjedbe na baze pa je Sustav u narednom razdoblju dorađivan.  

Matična služba obavijestila je knjižnice u svojoj nadležnosti o vremenskom periodu uzorkovanja o posudbi građe u knjižnici, broju fizičkih posjeta i broju informacijskih upita i priredila im obrasce za evidenciju (u svibnju i studenom). Krajem svibnja organizirana je edukacija  za rad u Sustavu za ravnatelje narodnih knjižnica i za knjižničare u školskim knjižnicama. Edukacija je priređena u suradnji s Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo, a održale su je savjetnica za narodne knjižnice Dunja Marija Gabriel i savjetnica za školske knjižnice Frida Bišćan. 
Matična je služba u lipnju svim knjižnicama proslijedila dopis pročelnice Zavoda te obavijest o početku i rokovima unosa statističkih podataka u Sustav. Prateći unos podataka, Matična je služba ujedno uočavala određene nepravilnosti u samom Sustavu i o njima obavještavala savjetnice u Zavodu. Istodobno je vršila kontrolu unesenih podataka te kroz individualnu komunikaciju knjižničare upućivala na potrebne korekcije. Otežavajuću je okolnost predstavljao rad na samom Sustavu koji je u isto to vrijeme provodila NSK.  Zato nije bilo moguće zaključiti podatke u prvom planiranom roku  već je to prolongirano za jesen. U rujnu je Matična služba ponovno provjeravala unesene podatke o radu narodnih i školskih knjižnica. To je opet uključivalo individualne kontakte s knjižničarima kako bi ih se potaknulo na unos podataka koji nedostaju, dodatno objašnjavanje značenja pojedinih podataka ili korekciju uočenih pogrešaka.  U okvirima prolongiranih rokova od strane Zavoda, Matična služba zaključila je podatke o radu narodnih knjižnica do kraja rujna, a do 16. listopada i podatke o radu školskih knjižnica. 
2. 2.  Stručno usavršavanje knjižničara

Kao što je spomenuto u prethodnom poglavlju, Matična je služba u suradnji s Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo priredila edukaciju knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica. Krajem svibnja priređene su dvije radionice:

· Dunja Marija Gabriel: Edukacija ravnatelja narodnih knjižnica za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica (Gradska knjižnica Zadar,  30. 05. 2018.)
· Frida Bišćan: Edukacija školskih knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica (Novi kampus Zadar,  30. 05. 2018.).
Polaznici su se kroz praktičan rad u Sustavu pobliže upoznali sa svim skupinama podataka. Troškove ovih programa snosio je Hrvatski zavod za knjižničarstvo koji je priredio i  potvrde polaznicima o pohađanju edukacije.

U suradnji s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu - Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara, Matična služba u 2018. g. organizirala je predavanje/radionicu: 

· Alica Kolarić, Vjeruška Štivić i Žozefina Žentil Barić: Poticanje čitanja među djecom i mladeži u digitalnom okruženju (Gradska knjižnica Zadar,  29. 10. 2018.).
 Polaznici ovog stručnog programa bili su školski i narodni knjižničari.  Svi polaznici bili su oslobođeni plaćanja kotizacije i dobili su potvrde o pohađanju stručnog seminara. Troškovi predavača podmireni su sredstvima Centra za stalno stručno usavršavanje dok su ostali organizacijski troškovi  podmireni sredstvima Ministarstva kulture RH namijenjenih za programsku djelatnost Matične službe. 

Matična služba redovito je distribuirala informacije o besplatnim webinarima, mogućnostima stručnog usavršavanja i poticala knjižničare na individualno i skupno stručno usavršavanje. Individualne edukacije provodile su se najviše za rad u Sustavu te rad u Crolistu, a bilo je i dosta konzultacija oko različitih pitanja iz područja struke s kojima se susreću u svakodnevnom radu. Matična služba bila je na stalnoj usluzi knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.

2. 3. Sudjelovanja na stručnim skupovima, seminarima i radionicama 

1.  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 2. veljače 2018. 

2.  Edukacije voditelja ŽMS-a za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica, Zagreb, 26. 4. 2018. 

3.  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 25. svibnja 2018.
4. Edukacija školskih knjižničara za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica, Zadar, 30. 05. 2018.

5. Bibliometrijski pokazatelji u vrednovanju znanstvene produktivnosti, webinar, 11. 6. 2018.

6. 14. Međunarodni stručni skup Knjižnice središte znanja i zabave: Izložbene aktivnosti knjižnica, Karlovac, 25. 10. 2018.
7.  Alica Kolarić, Vjeruška Štivić i Žozefina Žentil Barić: Poticanje čitanja među djecom i mladeži u digitalnom okruženju, Zadar,  29. 10. 2018.

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 

Nastavljena je redovita suradnja s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Službom za društvene djelatnosti, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u županiji i s matičnim knjižnicama u RH. 

U protekloj je godini bilo i situacija koje nisu doprinosile razvijanju suradnje. Viša savjetnica za stručne suradnike knjižničare u splitskoj podružnici Agencije za odgoj i obrazovanje uputila je voditeljima matičnih službi dalmatinskih županija dopis u kojem problematizira njihov način komunikacije sa školskim knjižničarima. Zbog neosnovanih navoda, prozvani voditelji ŽMS-a obratili su se Zavodu za knjižničarstvo.  
Matična služba ima intenzivnu suradnju sa školama, kako kroz sustav matičnosti nad školskim knjižnicama, tako i kroz rad Bibliobusne službe. Proširenje akcije besplatnog upisa učenika prvih razreda osnovnih škola i na škole kojima je Županija osnivač jedan je od važnijih događaja u protekloj godini. Tako je, uz Grad Zadar, i Županija izravno podržala nastojanja Knjižnice da na sustavan način uključi što veći broj djece u programe razvoja čitateljskih navika.
Voditeljica Matične službe sudjelovala je na redovitim sastancima Stručnog vijeća matičnih knjižnica u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu: 19. ožujka, 26. travnja (edukacija), 15. lipnja, 21. rujna i 26. studenoga te na sastancima Stručnog vijeća matičnih knjižnica s predstavnicima Ministarstva kultura na temu Prijedloga  Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti 24. srpnja, 28. kolovoza i 6. studenoga na kome su sudjelovali i ravnatelji matičnih knjižnica.  Na ovom posljednjem bio je predstavljen Prijedlog novog modela otkupa knjiga za narodne knjižnice za koji je Matična služba priredila objedinjeno očitovanje narodnih knjižnica i dostavila ga Službi za knjigu i nakladništvo Ministarstva kulture. 
Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe. Kao član Komisije za pokretne knjižnice HKD-a sudjelovala je u njezinu radu.  

Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 

Voditeljica Matične službe:

Nada Radman, viši knjiž.              
�Analiza je izvršena  prema kriteriju velikog broja učenika  (više od 600 ) i kriteriju postojanja područnih škola što se smatra  radom u posebnim uvjetima.
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