
MATIČNA SLUŽBA ZA NARODNE I ŠKOLSKE KNJIŽNICE
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IZVJEŠĆE O RADU ZA 2019.
· NARODNE KNJIŽNICE
veljača, 2020. godine
1. 1. ZADARSKA ŽUPANIJA – OPĆENITO
· 170.017 stanovnika (Popis stanovništva 2011. godine).

· 34 jedinice lokalne samouprave:

a.  6 gradova (Zadar, Benkovac, Biograd n/M, Obrovac, Pag i Nin) 

b.  28 općina (Bibinje, Galovac, Gračac, Jasenice, Kali, Kolan, Kukljica, Lišane Ostrovičke, Novigrad, Pakoštane, Pašman, Polača, Poličnik, Posedarje, Povljana, Preko, Privlaka, Ražanac, Sali, Stankovci, Starigrad, Sukošan, Sveti Filip i Jakov, Škabrnja, Tkon, Vir, Vrsi i Zemunik Donji). 

· Grad Zadar je administrativno središte Županije (75.062 stanovnika).

· 84.883 (49,9 %) stanovnika Zadarske županije živi u gradovima, a 102.570 stanovnika (60,3 %) na administrativnom području njezinih gradova.
 
1.  2.  NARODNE KNJIŽNICE – MREŽA
U 2019. godini mrežu narodnih knjižnica činilo je: 
· 11 narodnih knjižnica: 
· 4 gradske knjižnice (Gradska knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Biograd na Moru, Gradska knjižnica Benkovac, Gradska knjižnica Pag)

· 6 općinskih knjižnica (Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica i čitaonica Gračac, Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac, Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali, Narodna knjižnica Kali)

· 1 knjižnica u sastavu (Pučko otvoreno učilište Obrovac, Knjižnica i čitaonica).
· Ustrojbene jedinice i knjižnične usluge Gradske knjižnice Zadar

· Središnja knjižnica

· 4 knjižnična ogranka (Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi, Ogranak Bili brig, Ogranak Crno, Ogranak Ploča)

· 1 Bibliobusna služba – 2 pokretne knjižnice (bibliobusa)

· 1 knjižnična stanica (Mala knjižnica, Bokanjac)

· 2 knjižnična stacionara (stacionari na otocima Olibu i Silbi)
· 1 usluga  (Kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom).
Županijska mreža narodnih knjižnica u 2019. godini nije se mijenjala u odnosu na prethodnu godinu, osim što se tiče broja stajališta pokretne knjižnice. Na području 34 jedinice lokalne samouprave dostupnost knjižničnih usluga bila je sljedeća:

· u 11 gradova/općina djeluje narodna knjižnica, a na području njih 5 uz narodnu knjižnicu dostupne su i usluge pokretne knjižnice;
· usluge pokretne knjižnice organizirane su ukupno u 24 grada/općine, a na području njih 19 (18 općina i 1 grad) dostupne su samo usluge pokretne knjižnice;
· 4 općine (Bibinje, Lišane Ostrovičke, Povljana i Tkon) nemaju knjižnične usluge narodne knjižnice na svom području.
Slijedom novih zakonskih odredbi
 po kojima su općine i gradovi s više od 3.000 stanovnika dužni samostalno ili zajedno osnovati narodnu knjižnicu, na području Zadarske županije tu svoju obvezu ne ispunjavaju općine Bibinje, Pakoštane, Poličnik, Posedarje, Preko, Sukošan i  Sveti Filip i Jakov. Međutim, sve navedene općine, osim Bibinja, imaju ugovorni odnos s Gradskom knjižnicom Zadar o osiguranju usluga pokretne knjižnice.  

 Općine i gradovi s manje od 3.000 stanovnika dužne su posebnim ugovorom obavljanje djelatnosti narodne knjižnice povjeriti narodnoj knjižnici u drugoj općini i gradu ili osigurati osnivanje podružnice te narodne knjižnice na svojem području. Prema referentnom Popisu stanovništva, od ukupno 34 jedinice lokalne samouprave u  Zadarskoj županiji, njih 21 ima manje od 3.000 stanovnika
. Među njima je 16 jedinica lokalne samouprave (15 općina i 1 grad) koje nemaju narodnu knjižnicu. Zakonsku obvezu o ugovornom povjeravanju usluga drugoj narodnoj knjižnici ispunilo je 13 takvih jedinica lokalne samouprave (12 općina i 1 grad) s manje od 3.000 stanovnika
 tako da su sklopile ugovor s Gradskom knjižnicom Zadar o pružanju usluga pokretne knjižnice. Preostale općine (Lišane Ostrovičke, Povljana i Tkon) ne ispunjavaju spomenutu zakonsku odredbu. 
U 2019. godini bibliobusi su pokrivali jednak broj jedinica lokalne samouprave kao i prethodne godine, a jedine promjene u županijskoj mreži knjižničnih usluga odnosile su se na određene izmjene u obuhvatu naselja (otvoreno je stajalište u Ninskom Dračevcu, Općina Poličnik. 
1. 3. TEMELJNI POSLOVI

1. 3. 1. Stručni nadzor nad radom knjižnica i praćenje njihova rada
Matična služba pratila je rad knjižnica i bila im na usluzi za sva stručna pitanja putem redovite usmene i pisane komunikacije s ravnateljima/voditeljima narodnih knjižnica na području Zadarske županije: 

· prikupljena su izvješća o radu svih narodnih knjižnica za prethodnu godinu i planovi rada za sljedeću godinu;
· inicirana je prilagodba statističkih podataka u programu Crolist prema obrascu Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, a potom narodnim knjižnicama poslana obavijest o doradi s uputama za ispis statističkih podataka;
· održan je stručni sastanak s predstavnicima narodnih i školskih knjižnica (6. ožujka 2019.): 
· predstavljene su odredbe novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti te ukazano je na potrebu usklađivanja internih knjižničnih akata sa Zakonom;
·  predstavljene su izmjene u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica i održana je edukacija o unosu podataka;
· održano je stručno izlaganje o inventarnim knjigama;
· poticane su knjižnice na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica;
· priređena je opisna analiza poslovanja narodnih knjižnica prema ključnim parametrima (mreža, prostor, knjiž. građa...) na temelju dobivenih statističkih pokazatelja iz Sustava; analiza je dostavljena Zavodu za knjižničarstvo;
·  poslan pisani upit Gradu Biogradu u svezi s planovima oko preseljenja Knjižnice u novoizgrađeni prostor (28. 1.), ponovljen upit e-mailom (2. 4.) i obavljeno više telefonskih razgovora o istoj temi;  
· izvršene stručne posjete knjižnicama: 
· Gradskoj knjižnici Pag i Općinskoj knjižnici „Š. Šugar Ivanov“ Kolan radi neposrednog uvida u rad i savjetovanja u svezi s aktualnim stručnim pitanjima (15. 2. 2019.);  
· Gradskoj knjižnici Biograd na Moru tijekom kojega je obiđen novoizgrađeni prostor te održan sastanak s gradonačelnikom Grada Biograda na Moru i ravnateljicom Knjižnice u svezi s rokom dovršetka projekta dogradnje Knjižnice i planovima za njezino preseljenje (6. 11. 2019.); izvješće o rezultatima održanog sastanka i neposrednog uvida u prostor dostavljeno je Ministarstvu kulture, Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo i osnivaču; 
· Knjižnici i čitaonici Gračac radi stručne pomoći vezane uz početak barkodiranja knjižnične građe te uvida u ispunjenje preporuka Matične službe za poboljšanje rada, izrečenih u prethodnim nadzorima (5. 12. 2019.); izvješće o rezultatima stručnog uvida dostavljeno je osnivaču i Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo; 
· poslan je upit pravnoj službi Ministarstva kulture o pravnom statusa knjižnica u sastavu pučkih učilišta i centara za kulturu u kontekstu novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti; odgovor Ministarstva kulture proslijeđen je Pučkom otvorenom učilištu Obrovac u čijem sastavu djeluje Knjižnica i čitaonica Obrovac;
· održavana su individualna savjetovanja o stanju u knjižnicama s ravnateljima knjižnica, odnosno s v. d. ravnateljima, uključujući i knjižnicu u sastavu;
· održavana su individualna savjetovanja knjižničnih djelatnika u svezi s obavljanjem pojedinih stručnih poslova; 
· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. Redoviti godišnji otpis provela je Gradska knjižnica Biograd na Moru za koji je Matična služba dostavila očitovanje, a svim narodnim knjižnicama dane su upute za provedbu postupka revizije i otpisa te dostavljen nacrt potrebne dokumentacije.  
Uz navedeno, Matična služba pratila je rad narodnih knjižnica i putem redovite, gotovo svakodnevne, komunikacije e-mailom ili telefonom s ravnateljima/voditeljima knjižnica. 
1.  3. 2. Stanje i potrebe knjižnica

Gradska knjižnica Biograd n/M i dalje djeluje u istom prostoru s vrlo lošim uvjetima za rad jer dogradnja i adaptacija zgrade još nisu dovršene. Projekt se realizira od 2013. godine sredstvima Grada Biograda i Ministarstva kulture. Matična služba u više se navrata obraćala osnivaču radi utvrđivanja rokova dovršetka i preseljenja Knjižnice, a krajem godine izvijestila je Ministarstvo kulture o rezultatima obavljenoga stručnog uvida i sastanka s gradonačelnikom. Knjižnica nema uvjete za obavljanje knjižnične djelatnosti u postojećem prostoru, dio knjižnične građe smješten je u improviziranom spremištu, a dio se nalazi u kartonskim kutijama i podložan je propadanju te je preseljenje potrebno obaviti u što skorije vrijeme. U 2019. godini došlo je do promjene na mjestu ravnatelja – dugogodišnja ravnateljica Knjižnice otišla je u mirovinu, a na to je mjesto imenovana osoba iz reda djelatnika. To je i razlog što je krajem godine bilo manje zaposlenih stručnih djelatnika nego prethodne godine (1 pomoćni knjiž. i 2 dipl. knjiž. uključujući i ravnateljicu), ali je u tijeku natječaj za zapošljavanje još jednog dipl. knjiž. kako bi se zadržali uobičajeni broj i struktura stručnog osoblja (1 pom. knjiž i 3 dipl. knjiž.). Knjižnični djelatnici redovito sudjeluju u programima stručnog usavršavanja. Uz osnovne knjižnične sadržaje,  Knjižnica priređuje brojne kulturne i edukativne programe za sve dobne skupine, sudjeluje u manifestacijama Zadar čita, Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige i dr., što se pozitivno odražava na korištenje Knjižnicom i porast broja korisnika.  
Gradska knjižnica Benkovac već godinama ima problem nedovoljnog broja stručnih  djelatnika. Uz ravnatelja, u  Knjižnici još rade 1 pomoćni knjižničar i 2 dipl. knjiž. S obzirom na veličinu i organizaciju knjižničnog prostora na trima etažama te cjelodnevno radno vrijeme tijekom kojeg je Knjižnica otvorena za korisnike, ovim se brojem zaposlenika ne može ostvariti primjerena knjižnična usluga. Problem nedovoljnog broja djelatnika negativno se odražava i na njihovo stručno usavršavanje jer, prema riječima ravnatelja, nije moguće organizirati zamjenu za djelatnike tijekom njihova sudjelovanja na programima usavršavanja knjižničara. U 2019. g. zabilježen je pad broja korisnika, što se jednim dijelom objašnjava općim demografskim trendovima pada broja stanovnika, ali su zasigurno i posljedica navedenih kadrovskih problema.   Knjižnica se ističe po brojnosti i raznovrsnosti programa koje priređuje za sve dobne skupine korisnika (književne susrete, dramske predstave, likovne izložbe, različita predavanja za poljoprivrednike, stočare, branitelje i dr.) te po izdavačkoj djelatnosti (u 2019. g. tiskano je 8 naslova knjiga zavičajnih autora). Knjižnica je u 2019. godini nabavila dodatne knjižnične police i namještaj. 
 U Knjižnici i čitaonici Gračac najznačajnije promjene u odnosu na prethodnu godinu odnose se na ulaganja u knjižničnu zgradu, o čemu je više navedeno u Izvješću o stručnom posjetu i nadzoru izvršenja preporuka Matične službe, od 19. 12. 2019. U Knjižnici nije bilo promjena u broju i strukturi djelatnika (ravnateljica/knjižničarka i pomoćna knjižničarka) pa i nadalje nema zaposlenog dipl. knjižničara. Djelatnice su pohađale programe stručnog usavršavanja. Knjižnica je krajem godine započela postupak barkodiranja knjižnične građe kako bi automatizirala njezinu posudbu. Redovito sudjeluje u manifestacijama Zadar čita, Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige i dr. 
U Gradskoj knjižnici Pag prvi put od njezina osnivanja rade dva dipl. knjiž. Osim ravnatelja/dipl. knjiž., zvanje dipl. knjiž. stekla je i dugogodišnja djelatnica ove knjižnice. Redovito su sudjelovali u programima stručnog usavršavanja, a u sklopu programa ErasmusPlus djelatnica Knjižnice boravila je dva mjeseca u inozemnoj knjižnici (Sveučilište u Teramu, Italija). Prethodno isticani problem loših prostornih uvjeta nije riješen niti se u dogledno vrijeme nazire njegovo rješavanje. To se odražava i na ograničene mogućnosti rada s korisnicima, pa se neki programi (književni susreti) priređuju u prostorima izvan knjižnice. Knjižnica sudjeluje u manifestacijama Zadar čita i Mjesecu hrvatske knjige te tradicionalno priređuje Dane Bartula Kašića u Pagu u sklopu Dana hrvatskog jezika.
 Općinska knjižnica „Šime Šugar Ivanov“ Kolan i dalje ima samo jednu zaposlenu osobu na mjestu ravnatelja i dipl. knjiž. Posljednjih godina u Knjižnici je bilo više kadrovskih promjena:  ravnateljica Općinske knjižnice „Šime Šugar Ivanov“ Kolan nalazi se na porodiljskom dopustu, a na mjesto v. d. ravnatelja imenovana je mag. edu. hrvatskog jezika i književnosti i izvanredna studentica informacijskih znanosti (knjižničarstva). Spomenuta v. d. ravnatelja u listopadu 2018. godine također je otišla na porodiljski dopust, pa je osnivač imenovao novu osobu na mjesto v. d. ravnatelja. Nova v. d. ravnatelja po zvanju je mag. geogr., a za obavljanje stručnih poslova prošla je stručnu knjižničarsku obuku. Novoimenovana v. d. ravnatelja redovito je sudjelovala  u programima stručnog osposobljavanja i nastavila provoditi već započete programe (Ljeto u knjižnici, tematske programe povezane s obilježavanjem značajnih datuma, sudjelovanje u manifestacijama Mjesec hrvatske knjige, Zadar čita, Noć knjige i dr.), ali i osmišljavati nove (osnovan je čitateljski klub za odrasle). U 2019. godini započelo se s postupkom barkodiranja knjižnične građe.

Knjižnica i čitaonica Obrovac djeluje kao ustanova u sastavu Pučkoga otvorenog učilišta Obrovac te nije bilo promjena u njezinu pravnom statusu nakon donošenja novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti. Na postavljeni upit Matične službe Ministarstvo kulture dostavilo je tumačenje po kojem knjižnicama koje su ostale u sastavu pučkih učilišta i centara za kulturu, odredbama novog Zakona nije propisana obveza izdvajanja (Klasa: 612-04/19-O1/0064, Ur.broj: 532-06-01-01/5-19-2, od 10. travnja 2019.). Knjižnica je radila s istim brojem stručnih djelatnika kao prethodne godine: ravnateljica/dipl. knjiž. i pomoćna knjižničarka. Obje su redovito pohađale programe stručnog usavršavanja koje je Matična služba priredila u 2019. godini. Iako je ravnateljica ustanove po zvanju dipl. knjiž., zbog opširnog djelokruga rada ustanove Pučkog otvorenog učilišta Obrovac ne može značajnije sudjelovati u neposrednom stručnom radu Knjižnice. Zbog toga je neophodno zapošljavanje dipl. knjiž. Knjižnica je u 2019. godini aktivnije radila na animiranju korisnika različitim programima koje je za njih priredila (Filmska pismenost za osnovne škole u Zadarskoj županiji, Digitalni građanin, Naša mala knjižnica i dr.), što je rezultiralo porastom broja korisnika u odnosu na prethodnu godinu. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe.  
U Knjižnici Jurja Barakovića Ražanac zaposlena su dva stručna djelatnika: ravnateljica/dipl. knjiž. i pomoćna knjižničarka, na pola radnog vremena. V. d. ravnatelja u prosincu je imenovana za ravnateljicu, čime se osigurava kontinuitet upravljanja. Obje djelatnice redovito sudjeluju u programima stručnog usavršavanja. Knjižnica je vrlo aktivna u radu s korisnicima svih dobnih skupina te priređuje književne susrete i druge programe poticanja čitanja (Knjižnica na plaži, programi pričanja priča za djecu i dr.), sudjeluje u manifestacijama Zadar čita i Mjesec hrvatske knjige, organizira obuku starijih osoba za rad na računalu i druge edukativne programe.  Knjižnica ima automatiziranu posudbu građe. 
U Hrvatskoj knjižnici i čitaonici Sali nije bilo promjena u odnosu na prethodnu godinu. U Knjižnici su zaposlene dvije osobe: ravnatelj/dipl. knjiž. i – na pola radnog vremena – studentica diplomskog studija informacijskih znanosti (knjižničarstva). Redovito sudjeluju u programima stručnog osposobljavanja. Dugo najavljivano proširenje prostora nije realizirano ni u 2019. godini. Unatoč lošim prostornim uvjetima, Knjižnica se ističe brojnošću i raznovrsnošću kulturnih i obrazovnih programa koje priređuje, naročito ljeti, zbog čega je postala prepoznatljiva kulturna destinacija ne samo otočnoga, nego i šireg prostora. Knjižnica nema automatiziranu posudbu građe.

I u Knjižnici i čitaonici Novigrad posljednjih je godina bilo više kadrovskih promjena jer je zbog ponovnog odlaska ravnateljica/dipl. knjiž. na porodiljski dopust u veljači 2019. na njezino mjesto imenovana nova osoba (prof. hrv. jezika, upisan studij informacijskih znanosti). V. d. ravnatelja pohađala je programe stručnog usavršavanja organizirane u Gradskoj knjižnici Zadar. Knjižnica je vrlo aktivna u radu s korisnicima, posebno se ističe po brojnim programima koje priređuje za djecu. Redovito sudjeluje u manifestacijama Mjesec hrvatske knjige, Zadar čita, Noć knjige te priređuje programe lokalnoga baštinskog karaktera. Broj korisnika u 2019. g. na razini je onoga iz prethodne godine. U Knjižnici je sve izraženiji problem nedostatka spremišta za knjige. 
Narodna knjižnica Kali još je jedna knjižnica sa samo jednom zaposlenom osobom u kojoj su objedinjene funkcije ravnatelja i stručnog djelatnika. Nakon provedenog natječaja za imenovanje ravnatelja, imenovana je dipl. knjiž. za v. d. ravnatelja Knjižnice. V. d. ravnateljica redovito pohađa programe stručnog usavršavanja. Nakon višegodišnjeg zastoja, Knjižnica je u 2019. godini nastavila s preuzimanjem kataložnih zapisa i započela je s postupkom barkodiranja knjižnične građe. Priređeni su brojni programi za korisnike (programi za djecu predškolske dobi, STEM programi, književni susreti, Knjižnica na plaži, sudjelovanje u manifestacijama Mjesec hrvatske knjige, Zadar čita, Noć knjige i dr.) te je uspostavljena suradnja s lokalnim ustanovama i udrugama, što je rezultiralo otvaranjem i većom vidljivošću Knjižnice u zajednici, a posljedično dovelo do porasta broja korisnika. 
1. 3. 3. Stručno-savjetodavna pomoć i koordinacija rada knjižnica
Matična služba – kao i sve druge stručne službe Gradske knjižnice Zadar – bila je na usluzi narodnim knjižnicama za savjetodavnu pomoć oko svih stručnih pitanja. Neka od tih pitanja odnosila su se na problematiku knjižničnog stacionara (Gradska knjižnica Biograd na Moru), izdvajanje dijela građe za knjižničnu stanicu i promjenu podataka u bazi vezanih za lokaciju građe (Gradska knjižnica Pag), provođenje revizije i otpisa knjižnične građe (sve knjižnice poticane su na redovitu provedbu revizije i otpisa, dostavljen im je nacrt potrebne dokumentacije i pružene upute za provedbu), postupanje s darovanom građom (Knjižnica Kolan), dopunjavanje podataka o cijeni za građu kojoj takvi podatci nedostaju u inventarnim knjigama (Knjižnica Gračac), popunjavanje podataka u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka, savjete u svezi s obradom nove vrste građe (micro:bitova). Za knjižnice u kojima je tijekom godine dolazilo do promjena osoba na poziciji upravljanja (Knjižnica i čitaonica Novigrad, Knjižnica „Š. Š. Ivanov“ Kolan), održavano je savjetovanje o svim segmentima stručnog rada i dr.
 Sve narodne knjižnice umrežene su u jedinstveni Skupni katalog knjižnica Zadarske županije. Nekoliko knjižnica još uvijek se ne koristi pojedinim programskim modulima knjižničnog programa (Crolist) te nemaju automatiziranu posudbu građe. Početkom godine Matična služba poslala im je poziv i u više ih navrata tijekom godine poticala na planiranje potrebnih aktivnosti za potpunu automatizaciju posudbe. U 2019. godini priređena je individualna edukacija za osoblje i započet postupak barkodiranja knjižnične građe u Narodnoj knjižnici Kali, Knjižnici i čitaonici Gračac i Knjižnici „Š. Š. Ivanov“ Kolan. 
Matična služba bila je posrednik u komunikaciji o brojnim temama između narodnih knjižnica i Ministarstva kulture RH (otkupu knjiga, sudjelovanju osnivača u financiranju programa,  o obavijesti o pravovremenom dostavljanju izvješća o izvršenim programima, ponudi Francuskog instituta za formiranje zbirke stripa i dr.), Hrvatskog zavoda za knjižničarstvo (opremanju narodnih knjižnica EU policama, Sustavu za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka, Erasmus plus programu, usklađivanju akata s novim Zakonom o knjižnicama i  knjižničnoj djelatnosti, i dr.), obavještavala je knjižničare o svim bitnim novostima u struci, prosljeđivala im razne upitnike i obavijesti o stručnim skupovima, upućivala ih u propozicije javnih poziva za prijavljivanje programa javnih potreba u kulturi i dr. 
Osim savjetodavne pomoći, Matična služba poticala je narodne knjižnice i na njihovu međusobnu suradnju. Narodne knjižnice sudjelovale su i protekle godine u manifestacijama  promicanja knjige i čitanja Zadar čita 2019., Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige i drugim zajedničkim programima. 
         1. 3. 4. BIBLIOBUSNA SLUŽBA, KNJIŽNIČNE STANICE I STACIONARI

U 2019. godini bibliobusi su posjećivali ukupno 77 stajališta (81 termin) u 67 županijskih naselja. U siječnju 2019. otvoreno je stajalište u Ninskom Dračevcu (Općina Poličnik) te drugih promjena u bibliobusnom rasporedu, osim manjih promjene u terminima dolazaka, nije bilo. Zadržana je uobičajena organizacija bibliobusnih ruta i međusobna raspodjela područja koja pokrivaju. Bibliobus 1 obilazi  kopneno područje Županije (35 naselja, 41 stajališta s 43 termina), a bibliobus 2 kopneno i otočno područje (33 naselja, 36 stajališta u 38 termina). Jedno naselje posjećuju oba bibliobusa (Nin). Zbog velikog broja naselja u kojima imaju organizirana stajališta te veličine područja koje pri tome obilaze, bez dodatnih vozila nije moguće planirati daljnje širenje mreže bibliobusnih stajališta na području Županije iako takva potreba postoji.  
 U 2019. godini rad bibliobusa financirali su Ministarstvo kulture RH, Zadarska županija, Grad Zadar, općine/gradovi obuhvaćeni uslugom te Gradska knjižnica Zadar. Značajnu pomoć u radu pružili su gradsko komunalno poduzeće Liburnija d. o. o. osiguravši besplatan smještaj vozilima u krugu njihova servisnog centra te brodarska tvrtka Jadrolinija koja od 2014. godine redovito odobrava godišnji popust na prijevoz trajektima (75 % popusta na cijenu karte za bibliobus i djelatnike). 
U 2019. godini nastavilo se s aktivnim priređivanjem korisničkih programa. Programi su priređeni u suradnji sa školama, vrtićima i ustanovama, a osim djelatnika Gradske knjižnice Zadar, realizirali su ih i volonteri. Dio programa priređen je u sklopu manifestacija Zadar čita i Mjesec hrvatske knjige. Održano je ukupno 45 događanja, od kojih su 23 tematske radionice za djecu, 5 animacijskih programa poticanja čitanja, 1 kazališna predstava za djecu, 14 grupnih posjeta na stajalištima bibliobusa te posjeti gradskih škola i vrtića te 2 predstavljanja bibliobusa na nacionalnim stručnim skupovima (8. Festivalu hrvatskih bibliobusa, Rijeka, 7. 6. 2019. i 12. savjetovanje za narodne knjižnice u RH, Plitvice, 3. 10. 2019.). Samom održavanju Skupa prethodila je najava i predstavljanje bibliobusnih službi riječkoj i široj javnosti. Zadarski bibliobus predstavljen je prilogom u Magazinu riječke knjižnice (https://gkr.hr/Magazin/Knjiznicaranje/Zadarski-bibliobus-od-trajekta-za-otoke-do-sela-s-ovcama-ljubav-je-jedna-uzivanje-u-dobroj-knjizi) te posterom koji je od 6. do 10. lipnja 2019. bio postavljen u sklopu izložbe na riječkom Korzu.
U 2019. godini ostvaren je daljnji porast broja korisnika. Prema statistici broja aktivnih korisnika bibliobusi su u 2019. godini imali ukupno 2.385 korisnika (2018. godine:  2.194). Ovaj porast treba promatrati i u kontekstu općih demografskih kretanja, odnosno pada broja stanovnika područja koja bibliobusi obilaze, pa spomenuti porast ima još veću vrijednost.  Zasigurno je tome pridonio i besplatan upis učenika prvih razreda osnovnih škola koji je nastavljen i u prošloj godini. Osnivači škola na ovaj način izravno podržavaju nastojanja Knjižnice da na sustavan način uključi što veći broj djece u programe razvoja čitateljskih navika. Praksa je pokazala da veliki broj djece upisane na ovaj način poslije obnavlja svoje članstvo.  
Ponovno organiziranje spremišta knjižnične građe bibliobusa u zgradi Središnje knjižnice  omogućilo je pregledan, siguran i lakše dostupan razmještaj pričuvnog fonda. Tijekom godine izlučivali su se viškovi i prebacivali na druge knjižnične lokacije, odnosno izlučivala se građa za otpis. U više se navrata radila rotacija pričuvnoga fonda u spremištu i onoga aktivnoga u vozilima. Fond je redovito obnavljan novim naslovima.
Tijekom godine priređeno je više informativnih letaka i rasporeda stajališta, popunjavani su anketni upitnici i analizirani statistički podaci o radu bibliobusa. 
Knjižnična stanica Mala knjižnica djeluje u gradskom predjelu Bokanjac. Smještena je u prostoru Društva Bokanjac. Uz knjižnični fond, u Maloj knjižnici redovito se priređuju  programi za djecu pa je ostvarena kvalitetna suradnja s mjesnom područnom školom i dječjim vrtićem. 
Knjižnični stacionari na otocima Silbi i Olibu nastavili su sa svojim uobičajenim radom od nekoliko sati tjedno. U obama stacionarima ljeti je radno vrijeme dulje od onoga u zimskom razdoblju. U stacionarima su angažirani volonteri. Na Olibu je volonterka ista osoba od početka njegova rada 2012. godine, a po struci je knjižničarka, što znatno doprinosi kvaliteti rada ovog stacionara. Na Silbi je situacija bitno drukčija. Dosad se promijenilo više volontera, a zbog malog broja stalnih stanovnika na otoku teško je pronaći potreban profil volontera. 
U bibliobusima, knjižničnoj stanici i stacionarima fond se redovito rotira i dopunjuje novim naslovima, a sredstva za nabavu osigurava Ministarstvo kulture RH.  
1. 4. RAZVOJNI POSLOVI 

1. 4. 1. Suradnja na uređenju i opremanju knjižničnih prostora 
Realizacija projekta dogradnje zgrade Gradske knjižnice Biograd na Moru započela je 2013. godine prema arhitektonskom projektu Dogradnja Gradske knjižnice, rekonstrukcija i adaptacija kina i zgrade Pučkog učilišta, koji je 2006. godine izradio Studio Arhing, d. o. o. za projektiranje i consulting iz Zagreba. Projektom je predviđena dogradnja objekta ukupne tlocrtne korisne površine od 1.350 m2 za potrebe smještaja Knjižnice. Projekt se realizira u višegodišnjim etapama, a financiran je sredstvima Ministarstva kulture RH i Grada Biograda n/M. Kako bi dobila konkretnija saznanja o dovršetku projekta i pravovremenom planiranju preseljenja Knjižnice, Matična se služba tijekom godine u više navrata obraćala Gradu Biogradu. Voditeljica Matične službe obišla je krajem godine novoizgrađeni prostor i održala sastanak s gradonačelnikom Grada Biograda i ravnateljicom Knjižnice te o rezultatima sastanka i neposrednog uvida u stanje prostora izvijestila Ministarstvo kulture RH, Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu i Ured državne uprave u Zadarskoj županiji. 
Općini Kali odobrena su sredstva iz Programa ruralnog razvoja RH za realizaciju projekta rekonstrukcije općinske zgrade u sklopu koje je predviđeno proširenje prostora Knjižnice. Ugovor je potpisan u listopadu 2019. godine, a radovi na realizaciji projekta trebali bi započeti u ovoj godini.  
Općinska knjižnica u Kolanu započela je krajem godine s realizacijom savjeta Matične službe o nabavi dodatnih polica za smještaj knjižnične građe i uređenju susjedne prostorije koja se može organizirati kao spremišni prostor ili prostor za studijski rad.  
U 2019. godini ulagalo se u zgradu Knjižnice i čitaonice Gračac. Realiziran je projekt energetske obnove zgrade i zamijenjen sustav grijanja, čime su stvoreni kvalitetniji uvjeti za boravak i rad u Knjižnici. 
Prošle je godine Gradskoj knjižnici Zadar dodijeljen prostor u Providurovoj palači na Poluotoku. Prostor je veličine oko 200 m2, a dio je budućega baštinskog centra. Matična služba sudjelovala je u izradi programske osnove u kojoj su se nastojali obuhvatiti specifični knjižnični sadržaji i usluge. Po predloženoj koncepciji ovaj bi se prostor organizirao kao Gradska čitaonica u sklopu koje bi bila smještena i Zavičajna zbirka. Uz to, radilo se i na reprogramiranju knjižničnih sadržaja predviđenih u proširenom prostoru Knjižnice na postojećoj lokaciji, a koji će se dobiti uređenjem Centra za mlade. 

1. 4. 2. Razvoj knjižnične mreže 

U poglavlju 1.2. Narodne knjižnice – mreža prikazano je stanje knjižnične mreže u Zadarskoj županiji. Aktivnosti na daljnjem razvoju mreže odnosile su se uglavnom na one poduzete u okviru Gradske knjižnice Zadar. U gornjem tekstu navedeno je otvaranje novoga bibliobusnog stajališta u Ninskom Dračevcu i izradu programske osnove za Gradsku čitaonicu u staroj gradskoj jezgri, na Poluotoku. 
U prošlogodišnjem izvješću predstavljeni su planovi Gradske knjižnice Zadar oko nabave bibliokombija. Njime bi se upotpunila bibliobusna mreža knjižničnih usluga i  omogućila dostupnost knjižnične građe i usluga i u naseljima koja nisu uključena u postojeći bibliobusni raspored te proširila usluga Kućne dostave knjiga na cijelu Županiju. U iščekivanju natječaja iz  Europskoga socijalnog fonda (ESF) koji je Ministarstvo kulture dugo najavljivalo, Knjižnica je, u suradnji s Agencijom za razvoj Zadarske županije „ZADRA nova“, pripremala projekt nabave bibliokombija. 

Preostali planovi navedeni u prošlogodišnjem izvješću nisu ostvareni. Odnosili su se na organiziranja knjižnične djelatnosti u mjesnoj zgradi Doma kulture na Velom Ižu i otvaranje knjižnične stanice u Općini Povljana. 
Gradska knjižnica Zadar osigurala je dostupnost knjižničnih usluga na Velom Ižu uspostavom bibliobusnih usluga 2014. godine, pa je mišljenje Matične službe da je inicijativu građana oko uspostave stacionarnih knjižničnih usluga na ovom otoku potrebno dodatno razmotriti, prvenstveno s osnivačem. Što se tiče knjižnične stanice u Povljani, Gradska knjižnica Pag u suradnji s Matičnom službom obavila je sve potrebne pripreme za njezino otvaranje (pripremljena je knjižnična građa, prostor je opremljen policama, računalnom opremom i osigurana je internetska veza), ali je izostala podrška Općine Povljana te stanica nije počela s radom.  

 Razvoj knjižnične mreže usko je povezan s prostornim i financijskim mogućnostima općina i gradova te (ne)podršci koju je svaka pojedinačna općina ili grad u tom smislu voljna pružiti. Drugi važan razlog svojevrsnog zastoja aktivnosti na širenju knjižnične  mreže u 2019. godini uzrokovan je iščekivanjem novih podzakonskih rješenja vezanih za ta pitanja (Standardi za narodne knjižnice RH).  
2.  EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA
2. 1. Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o 
    poslovanju knjižnica 

Nakon sudjelovanja na edukaciji za rad u Sustavu, priređenoj u ožujku u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu za voditelje županijskih matičnih službi, Matična služba priredila je  jednaku edukaciju za narodne i školske knjižnice u Zadarskoj županiji (6. 3. 2019.).  Od 11. do 22. ožujka 2019. narodne knjižnice unosile su statističke podatke o radu za 2018. godinu. U više je navrata nadziran unos i provjeravana točnost podataka. Knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa. Nakon završetka roka za unos podatka Matična služba obavila je kontrolu i zaključavanje podataka, a potom priredila Analizu statističkih pokazatelja o radu narodnih knjižnica Zadarske županije u 2018. godini koju je dostavila Zavodu. 
2.2. Stručno usavršavanje knjižničara

Matična služba priredila je u 2019. g. više stručnih predavanja/radionica za narodne i školske knjižničare. U suradnji s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu – Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara priređena su tri tečaja: 
· Frida Bišćan, Željka Butorac i Mira Zovko: Uloga školske knjižnice u programskoj diferenciranosti koja se odnosi na darovite učenike (Gradska knjižnica Zadar,  20. 3. 2019., 24 polaznika);
· CSSU: Edita Bačić, Davorka Pšenica: Javno zagovaranje (Gradska knjižnica Zadar,  11. 4. 2019., 27 polaznika);
· CSSU: Ksenija Tokić: Knjižnice i turizam (Gradska knjižnica Zadar,  22. 5. 2019., 26 polaznika).
Samostalno je priređeno 5 stručnih predavanja/radionica koje su održali ravnateljica i djelatnici Gradske knjižnice Zadar. U okviru stručnog sastanka Matične službe s narodnim i školskim knjižničarima Zadarske županije priređena su tri izlaganja (Gradska knjižnica Zadar, 6. 3. 2019., 43 polaznika):
· Doroteja Kamber-Kontić: Novi Zakon o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti;
· Nada Radman: Predstavljanje izmjena u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica;
· Nada Radman i Vesna Rančić: Inventarne knjige, stanje i preporuke.
   Sljedeća dva predavanja/radionice priređeni su kao samostalni programi:

· Vesna Rančić i Petra Stulić: Kataložna obrada omeđene tiskane građe (Gradska knjižnica Zadar, 7. 5. 2019., 22 polaznika);
· Vera Vitori: Stručna obrada knjižne građe II. dio: klasifikacija (Gradska knjižnica Zadar,  30. 5. 2019., 23 polaznika).
Svi polaznici bili su oslobođeni plaćanja kotizacije i priređene su im potvrde o pohađanju stručnog seminara. Troškovi vanjskih predavača i ostali organizacijski troškovi podmireni su sredstvima Ministarstva kulture RH namijenjenih programskoj djelatnosti Matične službe, osim  prvog tečaja koji je priređen sredstvima Centra za stalno stručno usavršavanje. 

Na Županijskom stručnom vijeću ravnatelja osnovnih škola Zadarske županije održano je sljedeće izlaganje:

· Doroteja Kamber-Kontić i Nada Radman: Školske knjižnice: stanje i razvoj (Osnovna škola Benkovac, 2. 5. 2019.).
Matična služba redovito je distribuirala informacije o besplatnim webinarima, mogućnostima stručnog usavršavanja i poticala knjižničare na individualno i skupno stručno usavršavanje. Individualne edukacije provodile su se najviše za rad u Sustavu te rad u Crolistu, a bilo je i dosta konzultacija oko različitih pitanja iz područja struke s kojima se knjižničari u svakodnevnom radu susreću. Matična služba bila je na stalnoj usluzi knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.

2.3. Sudjelovanja na stručnim skupovima, seminarima i radionicama, održana izlaganja i objavljeni radovi 
S obzirom na to da su programi stručnog usavršavanja knjižničara priređeni u (su)organizaciji Matične službe, voditeljica je bila sudionik i/ili izlagač na svim programima koji su navedeni u prethodnom poglavlju. U nastavku su navedeni preostali programi na kojima je u 2019. godini sudjelovala:
-  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 13. veljače 2019.; 

- Edukacije voditelja ŽMS-a za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica – upoznavanje s izmjenama u strukturi i izgledu podataka, Zagreb, 4. ožujka 2019.; 
- Bibliobus, šta da?, 8. festival hrvatskih bibliobusa i 14. okrugli stol o pokretnim knjižnicama, Rijeka, 7. i 8. 6. 2019., sudjelovanje, član Programskog i organizacijskog odbora, moderiranje izlaganja;
- Predstavljanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima, Zagreb, 25. 9. 2019, sudjelovanje;
- 12. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj – s međunarodnim sudjelovanjem, Plitvice 2. – 4. 10. 2019., sudjelovanje; 

- Knjižničarstvo u svjetlu donošenja standarda i pravilnika za rad hrvatskih knjižnica, znanstvenostručni skup, Zagreb, 15. 11. 2019., sudjelovanje;
- Okrugli stol: Novele u okviru strateških dokumenata i perspektive razvoja knjižnične djelatnosti, na znanstvenostručnom skupu Knjižničarstvo u svjetlu donošenja standarda i pravilnika za rad hrvatskih knjižnica, Zagreb, 15. 11. 2019.; sudjelovanje i govornik na Okruglom stolu. 

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 

U obavljanju poslova matične djelatnosti redovito se surađivalo s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK-u, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Službom za društvene djelatnosti, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u Županiji i s matičnim knjižnicama u RH. Matična služba ima intenzivnu suradnju sa školama, u sustavu matičnosti nad školskim knjižnicama, a i u radu Bibliobusne službe.
Voditeljica Matične službe imenovana je u travnju 2019. godine za člana Hrvatskoga knjižničnog vijeća Ministarstva kulture RH i za člana Povjerenstva Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za izradu prijedloga Standarda za narodne knjižnice u RH.  Član je Stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica, Komisije za pokretne knjižnice HKD-a. U prosincu joj je produžen mandat za člana Središnjega stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica. 
 U okviru navedenih zaduženja, sudjelovala je na sastancima:
· Hrvatskoga knjižničnog vijeća: 14. i 15. svibnja, 22. kolovoza, 14. i 16. listopada, 19. studenoga, 28. i 29. studenoga te nastavljena 2. prosinca; u svojstvu člana Vijeća sudjelovala je na sastancima u Ministarstvu kulture RH koji su priređeni o problematici statusa knjižnica u sastavu općina, pučkih otvorenih učilišta i centara za kulturu te statusu pokretnih knjižnica u svjetlu novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti;
· Povjerenstva za izradu prijedloga Standarda za narodne knjižnice u RH: 17. travnja, 28. svibnja, 12. i 13. lipnja, 5. rujna, 16. rujna, 30. rujna, 9. listopada, 22. listopada i 29. listopada;
· Stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 25. ožujka, 13. lipnja i 20. rujna;

· Središnjega stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 13. prosinca;

· Komisije za pokretne knjižnice HKD-a: 4. ožujka.
U radu svih navedenih tijela sudjelovala je u elektroničkim raspravama koje su se tijekom godine  odvijale. Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe te sudjeluje u radu stručnih tijela i povjerenstava Gradske knjižnice Zadar.
Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 
Voditeljica Matične službe:
 Nada Radman, viši knjiž.         
� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_03/h01_01_03_zup13.html�


� � HYPERLINK "https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html" �https://www.dzs.hr/hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_01/h01_01_01_zup13.html� 


� Članak 10. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, Narodne novine br. 17/19 i 98/19


� Napomena: Zakonom  su obuhvaćene jedinice lokalne samouprave s više ili manje od 3.000 stanovnika pa je  ovdje uvrštena i općina koja  ima točno 3.000 stanovnika (Općina Vir). 


� Isto.
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