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1. 1.  ŠKOLSKE KNJIŽNICE – MREŽA

Na području Zadarske županije djeluje:
· 38 osnovnih škola: Grad Zadar osnivač je 9 osnovnih škola, Zadarska županija njih 27, a drugi osnivači 2 škole - 1 škola je privatna (Privatna osnovna škola Nova) i 1 vjerska (Katolička osnovna škola). U jednoj osnovnoj školi provodi se školovanje učenika s većim teškoćama u razvoju (Oš Voštarnica); 
· 20 srednjih škola: Zadarska županija osnivač je 18 srednjih škola, a 2 škole osnovali su drugi osnivači – 1 škola je privatna (Zadarska privatna gimnazija Nova ) i 1 vjerska (Klasična gimnazija Ivana Pavla II., Zadar);
· 2 umjetničke škole – Glazbena škola Blagoje Bersa, Zadar i Osnovna glazbena škola svetog Benedikta. Glazbena škola B. Bersa organizirana je kao osnovna glazbena i plesna škola i srednja glazbena škola. Osnivači su joj Grad Zadar i Zadarska županija. Osnovnu glazbenu školu svetog Benedikta osnovale su benediktinke Samostana svete Marije;
· 1 učenički dom (Srednjoškolski đački dom Zadar). Osnivač Doma je Zadarska županija.
U 2019. godini mrežu školskih knjižnica u Zadarskoj županiji činilo je 55 školskih knjižnica: 36 knjižnica osnovnih škola i 19 knjižnica srednjih škola, što je isti broj knjižnica kao i prethodne godine. Školsku knjižnicu, dakle, nemaju učenički dom (Srednjoškolski đački dom) i pet škola (Katolička osnovna škola Ivo Mašina u Zadru, Privatna osnovna škola Nova, Privatna gimnazija Nova, umjetničke škole - Osnovna glazbena škola sv. Benedikta u Zadru i Glazbena škola Blagoja Berse u Zadru). Za ove je ustanove utvrđeno da imaju neformalne knjižnične zbirke i da za njihovo upravljanje i održavanje nemaju zaduženu osobu. 
U školskoj godini 2018./19. osnovne škole imale su 79 područnih škola i odjeljenja
. Niti jedna područna škola nema svoju knjižnicu, a knjižnične usluge za područne škole obavljaju knjižnice matičnih škola, mjesne narodne knjižnice i Bibliobusna služba Gradske knjižnice Zadar. Tijekom 2019. g. Bibliobusna služba osiguravala je posudbu knjižnične građe za 15 matičnih i 42 područne škole na području Zadarske županije, uključujući i škole na otocima. 
1.2. Djelatnici i radno vrijeme knjižnica 
Prema statističkim podatcima što ih je Matična služba prikupila krajem 2019. godine, 20 osnovnih škola ima punu normu rada školskog knjižničara od 40 sati tjedno ili više (3 škole).  U svakoj od njih rade po dva školska knjižničara: u dvije škole s punom normom rada svaki, a u jednoj školi  s normom i pol. Polovicu norme školskog knjižničara ima 16 osnovnih škola (OŠ). U 32 knjižnice OŠ radi po jedna osoba, među kojima njih 16 s punom normom rada i 16 s pola norme. Četiri OŠ imaju po dva ili više zaposlenih knjižničara: 3 škole imaju uvećanu normu rada, a u 1 školskoj knjižnici puna norma rada podijeljena je na dvije osobe.  Ukupno je u osnovnim školama bilo 39 radnih mjesta školskih knjižničara, a obavljalo ih je 36 osoba.  Pet knjižničara OŠ ostvarilo je punu normu radom u dvije OŠ, a jedan radom u knjižnici SŠ.  Dvije osnovne škole podijelile su punu normu rada školskog knjižničara na pola satnice pa svaka škola zapošljava po dva školska knjižničara. U ovom prikazu radnih mjesta i osoba koje su ih obavljale nisu uračunate osobe na zamjenama, osim onih koje su na dugotrajnoj zamjeni (za ravnateljski mandat).  
Među knjižnicama srednjih škola njih 11 ima punu normu rada školskog knjižničara od 40 sati tjedno, od kojih je u dvije škole satnica nešto veća pa ona ukupno iznosi 44 i 48 sati rada školskog knjižničara. Preostalih 8 školskih knjižnica ima normu od 20 sati tjednog rada školskog knjižničara. U 15 knjižnica SŠ radi po jedna osoba, od kojih je njih 7 s punom normom rada i 8 s pola norme. Četiri škole imaju pod dva zaposlena školska knjižničara: 2 školske knjižnice u kojima je satnica veća od 40 sati tjedno, u 1 školskoj knjižnici puna norma rada podijeljena je na dvije osobe te u 1 školskoj knjižnici knjižničar s punom normom rada ostvaruje pravo na skraćeno radno vrijeme. Ukupno su, dakle, u srednjim školama bila 23 radna mjesta školskih knjižničara.  Ne računajući zamjene za vrijeme njihove privremene odsutnosti, obavljala su ih 22 školska knjižničara, jer je jedan školski knjižničar zaposlen u dvije srednje škole. 

U pogledu norme rada školskog knjižničara u osnovnim školama, 25 knjižnica imalo je  normu rada u skladu sa čl. 17. Standarda za školske knjižnice, Narodne novine br. 34/00, dok ih je 11 bilo ispod Standarda u školskoj godini 2018./19. Po kriteriju broja razrednih odjeljenja, 4 školske knjižnica imalo je normu od 20 sati tjedno premda bi trebale imati punu satnicu: OŠ Braća Ribar Posedarje (21), OŠ Jurja Barakovića Ražanac (21), OŠ Sukošan (19) i OŠ P. Zoranić Stankovci (19). Preostalih 7 školskih knjižnica (OŠ Benkovac, OŠ Biograd na Moru, OŠ Bartula Kašića Zadar, OŠ Šimuna Kožičića Benje Zadar, OŠ Stanovi, OŠ Zadarski otoci i OŠ Krune Krstića Zadar), uz postojeću punu normu rada školskog knjižničara, ispunjavaju uvjet za traženje dodatne satnice temeljem kriterija o broju razrednih odjeljenja i/ili dodatnih kriterija (rad u posebnim uvjetima, knjižnični fond iznad standarda ili iznimno velik broj učenika)
.       
Kod srednjih škola, 15 knjižnica zadovoljavalo je Standarde za školske knjižnice u pogledu norme rada knjižničara i Pravilnika o normi rada nastavnika u srednjoškolskim ustanovama, Narodne novine br. 94/10, dok su 4 knjižnice bile ispod te norme (Škola primijenjene umjetnosti i dizajna Zadar (13), SŠ kneza Branimira Benkovac (18), Strukovna škola Vice Vlatkovića Zadar (29) i SŠ Biograd na Moru (15).
U školskim knjižnicama Zadarske županije radilo je ukupno 57 osoba: 36 osoba u knjižnicama OŠ i 22 osobe u knjižnicama SŠ, s tim da je jedna osoba ostvarivala normu u knjižnicama osnovne i srednje škole. Od ukupnog broja osoba koje su radile na poslovima školskog knjižničara, njih 53 su dipl. knjiž., 3 osobe imaju VSS (od kojih su 2 na studiju informacijskih znanosti) i 1 VŠS.  Među diplomiranim knjižničarima, njih 17 ili 32% nije imalo  položen stručni ispit prema odredbama čl. 31. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti,  Narodne novine br. 17/19 i 98/19) te odredbama Pravilnika o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u knjižničarskoj struci, Narodne novine br.  28/11, 16/14,  60/14 - Ispravak,  47/17. Najviše školskih knjižničara bez položenog stručnog knjižničarskog ispita radi u OŠ (14), a preostalih 3 radi u SŠ. Potrebno je naglasiti da među njima svega dvije osobe imaju status pripravnika, a svi ostali su s višegodišnjim stažom na poslovima školskog knjižničara. Matična služba isticala je uočeni problem oko stručnih ispita i u prethodnim izvješćima te u brojnim prilikama - na sastancima,  putem elektroničke pošte i u neposrednoj individualnoj komunikaciji - ukazivala školskim knjižničarima na navedenu zakonsku obvezu polaganja stručnog ispita. 

1.3.  Stručni nadzor i praćenje rada
Matična služba pratila je rad knjižnica i bila im na usluzi za sva stručna pitanja putem redovite usmene i pisane komunikacije sa školskim knjižničarima u Zadarskoj županiji: 

· kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. U 2019. godini reviziju knjižničnog fonda, odnosno redoviti godišnji otpis, provelo je 12 školskih knjižnica: SŠ Kneza Branimira Benkovac, Pomorska škola Zadar, Strukovna škola V. Vlatkovića, Gimnazija Franje Petrića Zadar, OŠ Šime Budinića Zadar, OŠ Novigrad, OŠ Pakoštane, OŠ Privlaka, OŠ Ražanac, OŠ Sali, OŠ Starigrad i OŠ Voštarnica. Matična služba pregledala je dostavljenu dokumentaciju i pismeno se očitovala o svakoj provedenoj reviziji i otpisu knjižnične građe;  
· inicirana je prilagodba statističkih podataka u programu Crolist prema obrascu Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, a potom školskim knjižnicama poslana obavijest o doradi i uputama za ispis statističkih podataka;

· održan je stručni sastanak s predstavnicima narodnih i školskih knjižnica (6. ožujka 2019.): 
· predstavljene su odredbe novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti te ukazano je na potrebu usklađivanja internih knjižničnih akata sa Zakonom;
·  predstavljene su izmjene u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica i održana je edukacija o unosu podataka;

· održano je stručno izlaganje o inventarnim knjigama;

· poticane su knjižnice na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica 
· priređena je opisna analiza poslovanja školskih knjižnica prema ključnim parametrima (mreža, prostor, knjiž. građa...) temeljem dobivenih statističkih pokazatelja iz Sustava; analiza je dostavljena Zavodu za knjižničarstvo;
· održana su individualna savjetovanja s novozaposlenim školskim knjižničarima  u OŠ Neviđane, Pomorskoj školi Zadar, OŠ Jasenice, OŠ Posedarje, OŠ Biograd, Hotelijersko-turističkoj školi Zadar te brojna individualna savjetovanja školskih knjižničara u svezi obavljanja pojedinih stručnih poslova; 
· izvršeni su stručni posjeti knjižnicama: 
· Prirodoslovno-grafičke škole Zadar radi neposrednog uvida u stanje inventarnih knjiga i knjižnične građe te pružanja stručnih savjeta vezanih za provedbu revizije fonda (28. 1. 2019.); sastavljeno izvješće o rezultatima uvida s preporukama za unapređenje stručnoga rada i dostavljeno školi; sljedeći stručni posjet odnosio se na pružanje praktičnih uputa vezanih za sudjelovanje studentica informacijskih znanosti u provedbi revizije fonda radi obavljanja studentske prakse i stjecanja neposrednog iskustvo u poslovima vrednovanja i pročišćavanja knjižničnog fonda ( 11. 2. 2019.);
· Klasične gimnazije Ivana Pavla II. Zadar povodom promjene knjižničnog osoblja te pružanja savjetodavne pomoći oko provedbe cjelovite revizije knjižničnog fonda (14. 2. 2019.); sastavljeno izvješće o rezultatima stručnog uvida s preporukama za unapređenje stručnog rada i dostavljeno školi; 
· održan sastanak u Pomorskoj školi Zadar sa školskom knjižničarkom i ravnateljem  vezano za komunikaciju s Matičnom službom te edukaciju za rad u Crolistu i provedbu otpisa  u školskoj knjižnici (29. 3. 2019.), sastavljena interna bilješka o rezultatima održanog sastanka;  

· Srednjoškolskom đačkom domu Zadar poslano pismo namjere i održan sastanak o suradnji na području poticanja čitateljskih navika učenika i korištenja knjižničnih usluga (18. 3. 2019.); 
· ažurirani su podatci o školskim knjižnicama (o knjižničnom osoblju, položenim stručnim ispitima, provedenoj reviziji, kontaktima i dr.); 
· obavljeno konzultiranje sa savjetnicama za školske knjižnice u MZO-u i Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo oko inicijative za otvaranje knjižničnih usluga školske knjižnice široj javnosti te oko naplate zakasnina; 
· surađivalo se u izradi nacrta obrasca za stručni nadzor nad radom školskih knjižnica;
· u suradnji sa školskom knjižničarkom, priređen Prijedlog za smještaj i uređenje Knjižnice Medicinske škole A. Kuzmanića Zadar; 
· održan sastanak s voditeljicama ŽSV-a školskih knjižničara i ŽSV-a nastavnika hrvatskog jezika o usklađivanju nabavne politike između Gradske knjižnice Zadar i školskih knjižnica za djela izabrana s popisa građe za cjelovito čitanje.  
Matična služba – kao i sve druge stručne službe Gradske knjižnice Zadar – bila je na usluzi narodnim knjižnicama za savjetodavnu pomoć oko svih stručnih pitanja. Bila je posrednik u komunikaciji između MZO-a i Hrvatskog zavoda za knjižničarstvo sa školskim knjižnicama (dostavljanju izvješća o realizaciji sredstava za nabavu knjiga, usklađivanju internih pravilnika o radu s novim Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti, problematici udžbenika u školskim knjižnicama i dr.), obavještavala knjižničare o svim bitnim novostima u struci, prosljeđivala im razne upitnike i obavijesti o stručnim skupovima, o manifestacijama i dr. 
1.5. Informatizacija školskih knjižnica
Prema podacima koje je Matična služba prikupila krajem 2019. godine, sljedeće je stanje informatiziranosti knjižničnog poslovanja:  

· srednje škole (19 knjižnica): knjižnični program Crolist (11 knjižnica), Metelwin (3 knjižnice), nema program (5 knjižnica); 

· osnovne škole (36 knjižnica): Crolist (10 knjižnica), Metelwin (9 knjižnica), nema program (17 knjižnica).
U 2019. godini jedna je školska knjižnica umrežene u Skupni katalog knjižnica osnovnih škola Zadarske županije (OŠ Bartula Kašića Zadar, a dvije su škole raskinule ugovor o korištenju Crolista (OŠ Vladimira Nazora Škabrnja i Pomorska škola Zadar). 

Iz prikazanih podataka vidljiv je visok postotak knjižnica - 26 % knjižnica SŠ i 47 % knjižnica OŠ - koje još uvijek ne koriste niti jedan računalni knjižnični program. Potrebno je istaknuti da su i među knjižnicama koje koriste jedan od navedenih programa različiti stupnjevi dostignute automatizacije poslovanja: 

· od 14 knjižnica SŠ koje imaju računalni program, njih 6 nema automatiziranu posudbu; 
· od 19 knjižnica OŠ koje imaju računalni program, 8 knjižnica nema automatiziranu posudbu. 

Matična je služba u brojnim situacijama koristila priliku za poticanje školskih knjižnica na informatizaciju i umrežavanje, odnosno na cjelovitu automatizaciju knjižničnog poslovanja.  Pri tome im je Gradska knjižnica Zadar na stalnoj usluzi za edukaciju te savjetodavnu stručnu i tehničku podršku. Kao najčešći razlog zbog kojega nisu informatizirale svoje poslovanje, knjižnice navode financijske troškove i nedovoljno razumijevanje od strane školske uprave. Matična služba je problem informatiziranosti knjižničnog poslovanja u školskim knjižnicama predstavila ravnateljima u izlaganju održanom na ŽSV-u ravnatelja osnovnih škola (Benkovac, svibanj 2019.), a kroz članstva u nacionalnim stručnim tijelima zalaže se za to da se  odredba o informatizaciji školskih knjižnica i javno dostupnom katalogu propiše kao obavezan standard. 
2.   EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA

2. 1. Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o 
    poslovanju knjižnica 

Nakon sudjelovanja na edukaciji za rad u Sustavu, priređenoj u ožujku u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu za voditelje županijskih matičnih službi, Matična služba priredila je  istu edukaciju za narodne i školske knjižnice u Zadarskoj županiji (6. 3. 2019.).  U razdoblju od 11. do 22. ožujka 2019. školske knjižnice unosile su statističke podatke o radu za 2018. godinu. U više je navrata vršen nadzor unosa i provjeravana točnost podataka. Knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa. Po završetku roka za unos podatka, Matična služba obavila je kontrolu i zaključavanje podataka, a potom priredila Analizu statističkih pokazatelja o radu školskih knjižnica Zadarske županije u 2018. godini koju je dostavila Zavodu. 

2.2. Stručno usavršavanje knjižničara

Matična služba priredila je u 2019. g.  više stručnih predavanja/radionica za narodne i školske knjižničare.  U suradnji s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu - Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara priređena su tri tečaja: 

· Frida Bišćan, Željka Butorac i Mira Zovko: Uloga školske knjižnice u programskoj diferenciranosti koja se odnosi na darovite učenike (Gradska knjižnica Zadar,  20. 03. 2019., 24 polaznika)

· CSSU: Edita Bačić, Davorka Pšenica: Javno zagovaranje (Gradska knjižnica Zadar,  11. 04. 2019., 27 polaznika)

· CSSU: Ksenija Tokić: Knjižnice i turizam (Gradska knjižnica Zadar,  22. 05. 2019., 26 polaznika).

Samostalno je priređeno 5 stručnih predavanja/radionica koja su održali ravnateljica i djelatnici Gradske knjižnice Zadar. U okviru stručnog sastanka Matične službe s narodnim i školskim knjižničarima Zadarske županije priređena su tri izlaganja (Gradska knjižnica Zadar,  06. 03. 2019., 43 polaznika):

· Doroteja Kamber-Kontić: Novi Zakon o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti  

· Nada Radman: Predstavljanje izmjena u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica 

· Nada Radman i Vesna Rančić: Inventarne knjige, stanje i preporuke 
   Sljedeća dva predavanja/radionice priređeni su kao samostalni programi:

· Vesna Rančić i Petra Stulić: Kataložna obrada omeđene tiskane građe (Gradska knjižnica Zadar, 07. 05. 2019., 22 polaznika)

· Vera Vitori: Stručna obrada knjižne građe II. dio: klasifikacija (Gradska knjižnica Zadar,  30. 05. 2019., 23 polaznika).

Svi polaznici bili su oslobođeni plaćanja kotizacije i priređene su im potvrde o pohađanju stručnog seminara. Troškovi vanjskih predavača i ostali organizacijski troškovi podmireni su sredstvima Ministarstva kulture RH namijenjenih za programsku djelatnost Matične službe, osim  prvog tečaja koji je priređen sredstvima Centra za stalno stručno usavršavanje. 

Na Županijskim stručnim vijećem ravnatelja osnovnih škola Zadarske županije održano je sljedeće izlaganje:

· Doroteja Kamber-Kontić i Nada Radman: Školske knjižnice: stanje i razvoj (Osnovna škola Benkovac, 02. 05. 2019.).
Matična služba redovito je distribuirala informacije o besplatnim webinarima, mogućnostima stručnog usavršavanja i poticala knjižničare na individualno i skupno stručno usavršavanje. Individualne edukacije provodile su se najviše za rad u Sustavu te rad u Crolistu, a bilo je i dosta konzultacija oko različitih pitanja iz područja struke s kojima se knjižničari u svakodnevnom radu susreću. Matična služba bila je na stalnoj usluzi knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.

2.3. Sudjelovanja na stručnim skupovima, seminarima i radionicama, održana izlaganja i objavljeni radovi 
S obzirom na to da su programi stručnog  usavršavanja knjižničara priređeni u (su)organizaciji Matične službe, voditeljica je bila sudionik i/ili izlagač na svim programima koji su navedeni u prethodnom poglavlju. U nastavku su navedeni preostali programi na kojima je u 2019. godini sudjelovala:
-  Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara, Zadar, 13. veljače 2019.; 

- Edukacije voditelja ŽMS-a za rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podatka o poslovanju knjižnica – upoznavanje s izmjenama u strukturi i izgledu podataka Zagreb, 4. ožujka 2019.; 

- Bibliobus, šta da?, 8. festival hrvatskih bibliobusa i 14. okrugli stol o pokretnim knjižnicama, Rijeka, 7. i 8. 6. 2019., sudjelovanje, član Programskog i organizacijskog odbora, moderiranje izlaganja;

- Predstavljanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima, Zagreb, 25. 9. 2019, sudjelovanje;
- 12. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj – s međunarodnim sudjelovanjem, Plitvice 2. - 4. 10. 2019., sudjelovanje; 

- Knjižničarstvo u svjetlu donošenja standarda i pravilnika za rad hrvatskih knjižnica, znanstvenostručni skup, Zagreb, 15. 11. 2019., sudjelovanje;

- Okrugli stol: Novele u okviru strateških dokumenata i perspektive razvoja knjižnične djelatnosti, na znanstvenostručnom skupu Knjižničarstvo u svjetlu donošenja standarda i pravilnika za rad hrvatskih knjižnica, Zagreb, 15. 11. 2019.; sudjelovanje i govornik na Okruglom stolu. 

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 

U obavljanju poslova matične djelatnosti redovito se surađivalo s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Službom za društvene djelatnosti, osnivačima knjižnica i škola, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u županiji i s matičnim knjižnicama u RH. Matična služba ostvaruje suradnju sa školama, kako kroz sustav matičnosti nad školskim knjižnicama, tako i kroz rad Bibliobusne službe te sa Županijskim stručnim vijećem školskih knjižničara. 
Voditeljica Matične službe imenovana je u travnju 2019. godine za člana Hrvatskoga knjižničnog vijeća Ministarstva kulture RH i za člana Povjerenstva Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu za izradu prijedloga Standarda za narodne knjižnice u RH.  Član je Stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica, Komisije za pokretne knjižnice HKD-a. U prosincu joj je produžen mandat za člana Središnjeg stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica. 

 U okviru navedenih zaduženja, sudjelovala je na sastancima:

· Hrvatskog knjižničnog vijeća: 14. i 15. svibnja;   22. kolovoza; 14. i 16. listopada; 19. studenoga, 28. i 29. studenoga te nastavljena 2. prosinca; u svojstvu člana Vijeća sudjelovala je na sastancima u Ministarstvu kulture RH koji su priređeni o  problematici statusa knjižnica u sastavu općina, pučkih otvorenih učilišta i centara za kulturu te statusu pokretnih knjižnica u svjetlu novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti;
· Povjerenstva za izradu prijedloga Standarda za narodne knjižnice u RH: 17. travnja; 28. svibnja; 12. i 13. lipnja; 5. rujna; 16. rujna; 30. rujna; 9. listopada; 22. listopada i 29. listopada;

· Stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 25. ožujka; 13. lipnja i 20. rujna;

· Središnjeg stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 13. prosinca;

· Komisije za pokretne knjižnice HKD-a: 4. ožujka.
U radu svih navedenih tijela sudjelovala je u elektroničkim raspravama koje su se kroz godinu  odvijale. Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe te sudjeluje u radu stručnih tijela i povjerenstava Gradske knjižnice Zadar.
Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 

Voditeljica Matične službe:

Nada Radman, viši knjiž.              
� Podatak preuzet iz tablice koju je ŽMS dobila od Ureda državne uprave u Zadarskoj županiji.  


�Analiza je izvršena  prema kriteriju velikog broja učenika  (više od 600 ) i kriteriju postojanja područnih škola što se smatra  radom u posebnim uvjetima.
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