HUMANITARNA AKCIJA 

„Pružite ruku djetetu iz vašeg susjedstva!“

Ovo je događanje pokrenuto s inicijativom skretanja pozornosti na Dom za odgoj djece i mladeži Zadar kao jednu od institucija koja djecu odgaja,  školuje i daje im potrebne osnove za kasniji samostalni život i normalno funkcioniranje u društvu u kojem žive, a koje se još i danas u pojedinim krugovima naziva „sivim domom“. Mi smo mišljenja kako djeca na cijelom svijetu imaju samo jednu primarnu želju: da tijekom svoga odrastanja dobiju bezuvjetnu ljubav, poštovanje i podršku, bez obzira u kojem se obliku zajednice nalaze.

Na ovaj bismo način željeli dati vlastiti doprinos budućem kreiranju sretnijeg, slobodnijeg i još više ljubavlju i tolerancijom ispunjenog društva jer gajimo snažno uvjerenje kako se svaki pojedinac može kvalitetno i svrhovito razvijati jedino u takvoj okolini, a nju stvaramo – upravo u sadašnjem trenutku i upravo mi sami, zajedničkim snagama!

 Glazbeno – literarnim kolažom ćemo 26. lipnja u 19h u Gradskoj knjižnici Zadar (Multimedijalna dvorana) prikupljati dobrovoljne priloge za naše drage sugrađane koji su korisnici Doma za odgoj djece i mladeži u istinskoj nadi da ćemo im uspjeti osigurati nekoliko sjajnih proslava rođendana koje će pamtiti čitavoga života, a za koje oni nemaju vlastitih financijskih sredstava.

U prvom će dijelu programa nastupiti nekoliko odličnih učenika gitarskoga odjela O.G.Š. Sv. Benedikta sa svojim klasičnim programom: Josip Ivković, Marija Mijić, Andrea Nekić, Nikša Brala, Roko Eleršek i Katarina Dadić. Mentorica svih učenika jest Ivana Begović. Između njihovih klasičnih točaka poeziju će recitirati Vinko Radovčić, poznati, priznati i višestruko talentirani mladi zadarski glumac i redatelj, Mimi Zadarski, glumac – veteran ( i član Hrvatskoga društva dramskih umjetnika te Ivana Begović, učiteljica gitare, vokalna coacherica, glumica i magistrica hrvatskoga jezika i književnosti.

 Drugi nam dio donosi pravu vokalnu poslasticu: Ars Cantabile i A.K.A Crescendo. 
Ansambl Ars Cantabile osnovan je u svibnju 2012. godine. Svi članovi ansambla amaterski su pjevači s višegodišnjim iskustvom u pjevanju u drugim zborovima, klapama ili ansamblima. Želja pjevača i članova ansambla bila je ponuditi nešto novo i drugačije na njihovom području djelovanja u gradu Zadru, pa tako Ars Cantabile svoj repertoar gradi na vokalnim aranžmanima za višeglasno pjevanje u jazz, rock i pop glazbi. Umjetnički voditelj ansambla Ars Cantabile je prof. maestro Igor Cecić, ujedno i ravnatelj O.G.Š. Sv. Benedikta, čiji su se učenici prvi odazvali ovoj hvalevrijednoj akciji.
A cappella grupa A.K.A Crescendo iz Zadra okuplja bivše i sadašnje studente istoimenog Sveučilišta. Osnovani su početkom 2013. godine spajanjem dvaju a cappella grupa: Crescenda i A.K.A. Awesome. Djeluju bez voditelja te zajedničkim radom stvaraju vlastite aranžmane pop, rock i gospel pjesama. Sudjelovali su na brojnim svečanim koncertima u Zadru, a svoj prvi javni nastup bilježe na završnom koncertu Sveučilišta prošle godine. Grupa broji 14 članova koji dolaze iz različitih krajeva Hrvatske.  

 Treći je dio „rezerviran“ za unplugged nastupe (gitara i glas) s pop – rock repertoarom, i to  nekoliko pjevača: ranije predstavljene Ivane Begović, Dinka Habuša, trubača i vokalista Porinom ovjenčanog zadarskog benda Postolar Tripper, te mladih studentica sa zadarskom adresom, Andree Milolože i Eme Baniček.

Gosti će se poslije koncerta moći u ugodnom društvu počastiti slasticama i pićem koje su za njih priredile vrijedne članice Facebook grupe „Mame iz Zadra“ te dati svoj dobrovoljni prilog u kutiju koja će biti postavljena za tu namjenu.

Ne sumnjamo da će se za ovaj događaj tražiti stolica više!
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