Tečajevi osnova korištenja računala za umirovljenike 
Tečajevi osnova korištenja računala započeti su u Gradskoj knjižnici Zadar uz pomoć donacije Erste banke, kada je donirano 10 računala s pripadajućim softverom i mrežnom opremom. Provođeni su od 2004. do 2007. godine i bili su namijenjeni umirovljenicima. Isprva su održavani i tečajevi za nezaposlene u suradnji sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje.
Specifičnost tečajeva je neuobičajeni odnos između starosne dobi "učitelja" i "učenika": redovito su učitelji puno stariji od učenika. Tečajeve su u početku držali knjižničari, zatim ročnici na odsluženju civilnog vojnog roka u Knjižnici. U 2006. g. tečajeve su održavali učenici srednje informatičke škole (Gimnazija Frane Petrića, "MIOC"). 

Od 2007. do kraja 2009. bilo je nemoguće održavati tečajeve jer su računala koja su bila donirana 2004. g. zastarjela, a prostor kojeg se koristilo za nastavu, zbog nedostatka prostora privremeno je mijenjao namjenu. 
Do 2007. g. tečaj je prošlo nešto manje od 300 polaznika. 

Tečajevi su namijenjeni umirovljenicima koji su korisnici Gradske knjižnice Zadar. U posljednjih nekoliko mjeseci oslobođen je prostor (računalna učionica), prikupljena nova računala te su obavljene druge pripreme. U novom ciklusu tečajeva predavač će biti student 3. godine knjižničarstva, Josip Subašić. 
Ovi besplatni tečajevi za osobne potrebe ne predstavljaju konkurenciju komercijalnim davateljima usluga: komercijalni tečajevi traju do cca 60 sati, a ovaj tečaj traje svega 6 sati nakon kojih polaznik ne dobiva nikakvu potvrdu. Cilj tečajeva je svladavanje straha i uspostava kontakta sa računalom kroz usvajanje elementarnih znanja o korištenju računala. 

Za one polaznike kojima 6 sati nije dovoljno kako bi samostalno počeli koristiti računalo, moguće je "ponavljanje". 

Korisnici se mogu predbilježiti u svim ograncima Gradske knjižnice Zadar, no središnji kontakt-broj je: 023/301-973. Predbilježbe počinju danas i traju do 10. travnja, nakon čega će prijavljeni biti telefonski obaviješteni o terminima ciklusa, po redoslijedu prijavljivanja. Prvi ciklus tečajeva traje od 14. do 16. travnja 2010. u trajanju po dva sata dnevno, te se održava u Središnjoj knjižnici. Tečaj će u jednom terminu moći polaziti 8 polaznika.
