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13. siječnja 2012.
Najava događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 16. do 21. siječnja 2012. 
ponedjeljak, 16. siječnja 2012. 

18:00-18:30, Ulazni dio, Otvorenje izložbe radova u kombiniranim tehnikama Kitsch Parade autorice Ardene Stošić.

org. autorica 

utorak, 17. siječnja 2012. 

17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Zajedno kroz priče, redovito čitanje priča za djecu.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

19:00-20:30, MMD, Morski utorak: Škraping Pašman 2012. Siječanjski Morski utorak već je godinama rezerviran za predstavljanje specifičnog otočkog trekkinga Škraping koji se redovito održava početkom ožujka na Pašmanu. Škraping je vrlo zahtjevna disciplina, naporna je i traži veliki oprez, treba se uvlačiti u gudure, provlačiti kroz makiju, zaobilaziti ponore, svladavati britko stijenje, naći lokalne puteljke i sve to kroz najteže rute koje će izabrati i označiti organizatori utrke… No, niti ovaj Škraping – sedmi po redu – nije više ograničen samo na natjecatelje u ultra (40-ak km) i light (20-ak km) kategorijama. Od prošlog Škrapinga i obični promatrači i navijači mogu se uključiti u nezahtjevni đir od nekoliko kilometara. Škraping 2012. predstavit će njegovi organizatori: Danijel Katičin, načelnik Općine Tkon, Josip Tomić iz Atletskog kluba Soline i idejni začetnik Škrapinga te Robert Lukačić, ravnatelj JKU-a Prvenj.
org. Gradska knjižnica Zadar
četvrtak, 19. siječnja 2012.
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Kreativna radionica za djecu, čitanje priče za djecu i kreativna radionica.
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

18:00-19:00, Ogranak Arbanasi, Mala igraonica, redovita mjesečna radionica za djecu rane dobi.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

19:00-21:00, MMD, Kinoteka, redovit program Gradske knjižnice Zadar: ciklus filmova G. Lucasa.
org. Gradska knjižnica Zadar
petak, 20. siječnja 2012.
12:00-13:00, MMD, Press konferencija povodom večerašnjeg koncerta i osnivanja Zaklade Delmata. Sudionici: Zlatan Stipišić Gibonni, Bojan Pogrmilović, Ivo Šušak, Ivan Pehar 

Zaklada Delmata imat će za cilj očuvanje tradicije i hrvatske glazbene baštine, poticanje i očuvanje klapskog pjevanja, potporu Festivalu dječjih klapa, nastavak projekta digitalizacije opusa Ljube Stipišića koji se pod nazivom "DELMATA" provodi od 2008. godine u Gradskoj knjižnici Zadar (http://www.gkzd.hr/delmata).

Ljubo Stipišić Delmata bio je kum Gradske knjižnice Zadar od 2006. godine te inicijator Smotre, a zatim i Festivala dječjih klapa koji se u Gradskoj knjižnici Zadar održava od 2007. Koristimo ovu priliku da objavimo da je titulu kuma Gradske knjižnice Zadar spremno naslijedio sin Ljube Stipišića – Zlatan Stipišić Gibonni, izražavajući potporu Zakladi Delmata u osnivanju. 
org. Gradska knjižnica Zadar 

20:00-21:30, Hrvatsko narodno kazalište Zadar, "Ljubi s ljubavlju", koncert u čast Ljubi Stipišiću Delmati (1938. -2011.) i predstavljanje notnog izdanja Identitet (skladbe i obrade Ljube Stipišića Delmate). Nastupaju zadarske klape Anima maris, Ardura, Cantus, Kadena, Kaleta, Karmel, Kontrada, Kožino te zborovi Condura Croatica (Zadar) i Gradski zbor Brodosplit. 
Ulaz je slobodan, a besplatne ulaznice mogu se preuzeti u Gradskoj knjižnici Zadar, na blagajni HNK i u Sveučilišnoj knjižari "Citadela" od ponedjeljka 16. siječnja 2012.
Knjiga Ljube Stipišića Delmate Identitet na 1.000 stranica objavljena je neposredno prije smrti Ljube Stipišića Delmate te još nije predstavljena. Identitet sadrži Stipišićeva glazbena, pjesnička i likovna ostvarenja nastala u rasponu od četiri desetljeća. Kao što je bilo svojstveno barba Ljubi, knjiga je u cijelosti posvećena gradnji i očuvanju baštinjenog identiteta. Namijenjena je glazbenicima, etnomuzikolozima, voditeljima zborova i klapa, nastavnicima glazbene kulture, učenicima, studentima - odnosno svima onima koji se žele okušati u neistraženim klapskim mogućnostima. 

Prihod od donacija i prodaje knjiga namijenjen je Zakladi Delmata (u osnivanju). Također je moguće Zakladi donirati sredstva nakon koncerta na izlazu iz Kazališta. Cijena knjige je 250 kn, a na dan koncerta 200 kn. 

org. Gradska knjižnica Zadar
subota, 21. siječnja 2012.
10:00-11:00, MMD, "Mala filozofija" (Detaljniji opis radionica na http://www.petit-philosophy.com)

org. Udruga Mala filozofija Zadar 
IZLOŽBE:
23.-28. siječnja 2012., Ulazni dio, Izložba radova u kombiniranim tehnikama Kitsch Parade autorice Ardene Stošić.

org. autorica

POZIV ZA VOLONTERSKI RAD

APSOLVENTIMA, ZAPOSLENIM PROFESORIMA I PROFESORIMA U MIROVINI 

Gradska knjižnica Zadar poziva apsolvente s položenom pedagoškom grupom predmeta, zaposlene profesore i profesore u mirovini da učenicima osnovnih i srednjih škola slabijeg imovnog stanja pružaju pomoć u učenju. Rad s učenicima bio bi na volonterskoj osnovi i odvijao bi se u prostoru Gradske knjižnice Zadar. Prijave za volontere i za učenike vrše se na prijamnom pultu Središnje knjižnice ili na tel. 301-103. Prednost pri prijavljivanju imaju korisnici Knjižnice iz obitelji sa više djece te obitelji s jednim roditeljem.

org. Gradska knjižnica Zadar

TEČAJEVI OSNOVA RADA NA RAČUNALU ZA UMIROVLJENIKE

Gradska knjižnica Zadar nastavlja s programom obuke za rad na računalu umirovljenika – članova Knjižnice. Program obuke obuhvaća osnove rada na računalu i služi za osobne potrebe polaznika.

Prijave zainteresiranih umirovljenika primaju se na tel. 301-103 ili osobno na pultu Knjižnice. Početak tečajeva organizirat će se prema pristiglim prijavama.

org. Gradska knjižnica Zadar
TRAGAČI – ONLINE-KLUB ČITATELJA ZA DJECU OD 8-13 GODINA

Gradska knjižnica Zadar poziva djecu od 8-13 godina da se uključe u online-klub čitatelja za Hrvatsku u blogovskom trokutu Bjelovar – Rijeka – Zadar. Na dječjem čitateljskom blogu Tragači (www.traganje.wordpress.com) svakog mjeseca čitat će se i komentirati druga knjiga. Posjeti blog, ispuni online-pristupnicu, pročitaj knjigu, predstavi se članovima kluba i izrazi svoje mišljenje o knjizi…
 U siječnju čitamo knjigu Mladena Kopjara Čokoladne godine.

org. Narodna knjižnica "Petar Preradović" Bjelovar, Gradska knjižnica Rijeka i Gradska knjižnica Zadar. 
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