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19. siječnja 2012.
Dodatna najava događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 16. do 21. siječnja 2012. 
petak, 20. siječnja 2012.
11:00-12:00, Druženje sa Zlatanom Stipišićem Gibonnijem u prostoru Gradske knjižnice Zadar 
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12:00-13:00, MMD, Press konferencija povodom večerašnjeg koncerta i osnivanja Zaklade Delmata. Sudionici: Zlatan Stipišić Gibonni, Bojan Pogrmilović, Ivo Šušak, Ivan Pehar 

Zaklada Delmata imat će za cilj očuvanje tradicije i hrvatske glazbene baštine, poticanje i očuvanje klapskog pjevanja, potporu Festivalu dječjih klapa, nastavak projekta digitalizacije opusa Ljube Stipišića koji se pod nazivom "DELMATA" provodi od 2008. godine u Gradskoj knjižnici Zadar (http://www.gkzd.hr/delmata).

Ljubo Stipišić Delmata bio je kum Gradske knjižnice Zadar od 2006. godine te inicijator Smotre, a zatim i Festivala dječjih klapa koji se u Gradskoj knjižnici Zadar održava od 2007. Koristimo ovu priliku da objavimo da je titulu kuma Gradske knjižnice Zadar spremno naslijedio sin Ljube Stipišića – Zlatan Stipišić Gibonni, izražavajući potporu Zakladi Delmata u osnivanju. 
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20:00-21:30, Hrvatsko narodno kazalište Zadar, "Ljubi s ljubavlju", koncert u čast Ljubi Stipišiću Delmati (1938. -2011.) i predstavljanje notnog izdanja Identitet (skladbe i obrade Ljube Stipišića Delmate). Nastupaju zadarske klape Anima maris, Ardura, Cantus, Kadena, Kaleta, Karmel, Kontrada, Kožino te zborovi Condura Croatica (Zadar) i Gradski zbor Brodosplit. 
Knjiga Ljube Stipišića Delmate Identitet na 1.000 stranica objavljena je neposredno prije smrti Ljube Stipišića Delmate te još nije predstavljena. Identitet sadrži Stipišićeva glazbena, pjesnička i likovna ostvarenja nastala u rasponu od četiri desetljeća. Kao što je bilo svojstveno barba Ljubi, knjiga je u cijelosti posvećena gradnji i očuvanju baštinjenog identiteta. Namijenjena je glazbenicima, etnomuzikolozima, voditeljima zborova i klapa, nastavnicima glazbene kulture, učenicima, studentima - odnosno svima onima koji se žele okušati u neistraženim klapskim mogućnostima. 

Prihod od donacija i prodaje knjiga namijenjen je Zakladi Delmata (u osnivanju). Također je moguće Zakladi donirati sredstva nakon koncerta na izlazu iz Kazališta. Cijena knjige je 250 kn, a na dan koncerta 200 kn. 
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