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14. veljača 2014 2014. 
događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 17. do 22. veljače 2014. 
ponedjeljak, 17. veljače 2014. 
17:30-18:00, Dječji odjel, Mladi čitaju djeci
Mladi volonteri čitaju djeci između 3 i 6 godina slikovnice iz bogatog fonda Knjižnice. 

Akcija "Mladi čitaju" provodi se u sklopu kampanje "Čitaj mi" kojom se ističe važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta. Dovedite svoje mališane i poslušajte priču zajedno!  

org. Gradska knjižnica Zadar, Klub mladih Klooz Udruge CINAZ

18:00-20:00, MMD, projekcija filma Liječnica koja čuje glasove u sklopu ciklusa Psihičko zdravlje u zajednici.
Mlada liječnica Ruth čuje muški glas koji joj govori da se ubije. Suspendirana s posla, obraća se kliničkom psihologu, dr. sc. Rufusu Mayu, poznatom po svojem nekonvencionalnom pristupu liječenju ljudi s teškim psihičkim problemima. Dokumentarac prati neortodoksno putovanje Ruth dok se pokušava boriti s glasom koji čuje i vratiti na posao. 

I samom Rufusu dijagnosticirana je akutna shizofrenija kad je imao 18 godina, ali on ne vjeruje da takva bolest postoji.  

Napominjemo također kako u Udruga Ludruga pokreće Grupu uzajamne podrške u Zadru u suradnji sa Silvanom Čeko Jurišić gestalt psihoterapeuticom, članicom Ludruge.Dobrodošao je svatko tko je s ostalima spreman podjeliti svoje misli, osjećaje, pitanja koja ga muče bez obzira da li ima dijagnozu ili je nema, da li uzima psihofarmake ili ne. Grupa je sigurno, zaštićeno mjesto gdje se može, ako se želi, podijeliti svoja proživljavanja ili aktivno slušati te tako biti podrška ostalim članovima. Zainteresirani se mogu javiti članovima Ludruge prije i nakon projekcije u Knjižnici... 
org. Udruga Ludruga, Zagreb 
utorak, 18. veljače 2014. 
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, radionica za djecu Zajedno kroz priče.
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

19:00-20:30, MMD, Morski utorak - Znanje iz prirode: Što možemo naučiti iz 3.8 milijardi godina postojanja života. Posredstvom Američkog kutka Gradske knjižnice Zadar gostuje Anamarija Frankić, profesorica morske biologije i biomimikrije s University of Massachusetts Boston. U svom radu fokusira se na primjenu znanosti u priobalnim ekosustavima s ciljem održivog gospodarenja morskim resursima i očuvanja prirode. Na ovom predavanju govorit će o poukama koje čovjek može izvući iz prirode.

org. Gradska knjižnica Zadar
srijeda, 19. veljače 2014.
17:30-18:00, Ogranak Bili brig, Čitam ti priču 

Svake srijede u Ogranku Bili brig djeci između 3 i 6 godina mladi volonteri čitaju priče.

Čitanje je organizirano u sklopu akcije "Mladi čitaju" i kampanje "Čitaj mi" kako bi se istaklo važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta. Dovedite svoje mališane i poslušajte priču zajedno!

org. Gradska knjižnica Zadar, Klub mladih Klooz Udruge CINAZ

18:00-19:30, MMD, javna tribina Aktivno starenje: Intelektualni i emocionalni kapaciteti starijih osoba i mogućnosti zapošljavanja

Povodom obilježavanja 7. tjedna psihologije. Predavači dr. sc. Dario Vučenović i dr. sc. Višnja Perin.
org. Društvo psihologa Zadar

četvrtak, 20. veljače 2014. 

17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Kreativna radionica za djecu.
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbansi

17:30-18:00, Dječji odjel, Mladi čitaju djeci
Mladi volonteri čitaju djeci između 3 i 6 godina slikovnice iz bogatog fonda Knjižnice. Akcija "Mladi čitaju" provodi se u sklopu kampanje "Čitaj mi" kojom se ističe važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta. Dovedite svoje mališane i poslušajte priču zajedno!   

org. Gradska knjižnica Zadar, Klub mladih Klooz Udruge CINAZ

18:00-19:30, MMD, predavanje Obrazovanje učenika s ADHD sindromom 
Predavanje o osnovama ADHD sindroma namijenjeno učiteljima, roditeljima, i svima zainteresiranima, s metodičkim smjernicama za rad s djecom sa ovim sindromom. Predavač je Ivan Cvitanović.
org. Hrvatska udruga pomoćnika u odgoju i obrazovanju
petak, 21. veljače 2014. 

12:45-14:30, Ogranak Arbanasi, kviz American life. Kviz o Američkom načinu života koji uključuje pitanja iz američke kulture, povijesti, sporta, glazbe, filma i sl. Sudjeluju učenici 7. i 8. razreda OŠ Krune Krstića.
org. Američki kutak Gradske knjižnice Zadar i Ogranak Arbanasi
18:00-20:00, MMD, Predstavljanje zbirke kratke priče Reci mi sve autorice Ksenije Kušec. U sklopu predstavljanja govorit će se i o fenomenu kreativnog pisanja koje je u inozemstvu već dugo prisutno, dok u Hrvatskoj tek hvata zamah. O toj temi govorit će Sanja Vučković, voditeljica Centra za kreativno pisanje koji već duži niz godina održava takve radionice, a koje je prošla i Ksenija Kušec i mnogi drugi mladi domaći autori.

org. Književna udruga ZaPis

Izložbe:

8. do 22. veljače., Ulazni dio, Polja Bukovice
Suveniri od prirodnih materijala poput lavande, sušenog bilja i domaćih trava karakterističnih za naše podneblje s područja Bukovice, kombinacija su tradicije i inovacije. 
org. Anđelo Čirjak
Poziv za volonterski rad
profesorima u mirovini i inženjerima s iskustvom rada s učenicima
Pozivamo profesore u mirovini i inženjere s iskustvom rada s učenicima koji bi mogli pomoći srednjoškolcima u svladavanju gradiva iz matematike, fizike i kemije da se prijave za volontiranje u programu Besplatna pomoć u učenju učenicima iz obitelji slabijeg imovinskog statusa Gradske knjižnice Zadar. Za volontiranje se možete prijaviti na pultu Središnje knjižnice, na tel. 301-103 ili e-mail gkzd@gkzd.hr (s naznakom "prijava za volontiranje"). 
org. Gradska knjižnica Zadar
Tečajevi osnova rada na računalu za umirovljenike
Prijave zainteresiranih umirovljenika za program obuke za rad na računalu umirovljenika-članova Knjižnice primaju se na tel. 301-103 ili osobno na pultu Knjižnice. Početak tečajeva organizira se prema pristiglim prijavama. Tečaj se održava tijekom pet dana u trajanju od dva sata, a voditelj je volonter.

org. Gradska knjižnica Zadar 
How Yes No
Kreće novi ciklus radionica How Yes No: Kako da učenje ne bude mučenje namijenjenog učenicima od petog do osmog razreda osnovne škole. Uz pomoć studenata Studentskog savjetovališta Sveučilišta u Zadru djeca mogu naučiti o motivaciji, razlozima uspjeha tj. neuspjeha u školi, kako poboljšati koncentraciju, kako dnevno, tjedno i mjesečno planirati, kako bolje pamtiti i svladati strah od ispita. Ciklus od pet radionica počinje 10. ožujka, a prijave se primaju na 301-103, ili osobnim dolaskom u Knjižnicu (ul. S. Radića 11b). Broj polaznika je ograničen. 
Akcija darivanja slikovnica 

Gradska knjižnica Zadar pridružuje se mnogobrojnim hrvatskim knjižnicama u obilježavanju Međunarodnog dana darivanja knjiga (14. veljače)  organiziranjem akcije darivanja slikovnica. Akcija se pokreće u sklopu kampanje Čitaj mi! koja ističe važnost čitanja naglas djeci od rođenja. U akciju darivanja slikovnica uključila se i Profil Mozaik knjižara na Poluotoku. Prikupljene slikovnice bit će donirane Odjelu za pedijatriju Opće bolnice Zadar. 
· Zašto: Čitanje nam pomaže da razvijemo osjećaje, obogaćujemo maštu i rječnik, pomaže da zavolimo knjige, i najvažnije - zabavno je! Ovom akcijom darivanja želimo uljepšati hospitaliziranoj djeci boravak u bolnici.

· Kako: Darujte slikovnice ili enciklopedije koje su vaša djeca prerasla. U posebno označene kutije ostavite knjigu na dar.
· Kada: 14. veljače 2014. – 14. ožujka 2014.

· Gdje:Na Dječjem odjelu i u ograncima Gradske knjižnice Zadar te u Profil Mozaik knjižari na Poluotoku.
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