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tel: 023/301-103, fax: 023/315-857

http://www.gkzd.hr, gkzd@gkzd.hr 
8. kolovoza 2014. 
Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 11. do 16. kolovoza 2014. 
utorak, 12. kolovoza 2014. 

17:00-19:30, MMD, Rodina mala škola dojenja
Mnoge žene se već u trudnoći počinju pripremati za ulogu majke. Čitaju, istražuju, raspituju se kod bližnjih: mama, sestara, prijateljica... U ovakvoj samoedukaciji zasigurno važno mjesto zauzimaju i razna pitanja o  dojenju. Kako nastaje mlijeko? Hoću li imati dovoljno mlijeka za svoju bebu? Koliko dijete treba posisati u jednom obroku? Moram li dojiti točno svaka tri sata? Trebam li dojiti i po noći? Što ako je beba žedna, trebam li joj davati vode ili čaja? Odgovore na ova i mnoga druga pitanja potražite na radionici. Radionicu vode Rodine savjetnice sa SOS telefona Pomoć pri dojenju, a namijenjena je svim trudnicama, mladim majkama i njihovim partnerima. Prijave su obavezne zbog ograničenog broja polaznica/ka i primaju se do popunjavanja grupe na telefon 098/ 965 0860. Radionica je besplatna za sve polaznice/ke.

Org. Udruga RODA - Roditelji u akciji

Izložbe: 
4. do 16. kolovoza 2014., Ulazni dio, Simbolička logika. Izložba Damira Mirčetića nosi naziv "Simbolička logika", jer su crteži povezani likovno i tematski u jednu cjelinu tako da se može naći poveznica između grane logike koja se bavi rodoslovljem i genetskog koda. Detalji životinja predstavljaju dio genetskog koda o kojem ovisi instinkt jer se smatra da se instinkt bazira na pojedinom evolucijskom dobu odnosno vrsti u evolucijskom nizu. Crteži su nastali u prvoj polovini 2014. godine. Autor je imao izložbe u flamanskom dijelu Belgije, a ovo mu je druga izložba u Gradskoj knjižnici Zadar. 

org, autor 
4. do 14. kolovoza 2014., Ogranak Arbanasi, „Brana“ u oku. Autorica Ljiljana Bogdanović predstavlja se s 12 ulja na platnu na kojima se mogu vidjeti motivi pejzaža i apstrakcije.
org. autorica 

Aktivnosti:
1. Idemo u potragu za knjigom ljeta!
Vrijeme je za izbor Knjige ljeta! I ove godine pozivamo djecu i mlade korisnike Knjižnice da se uključe u naše blogove:
www.knjigaljeta.wordpress.com   (za djecu od 8 do 12 godina) i
www.knjigaljetateens.wordpress.com   (za tinejdžere od 12 do 16 godina).

Evo kako se uključiti u blogove:

· na blogu treba ispuniti online pristupnicu i tako postati Tragač za Knjigom ljeta 
· pročitati knjige koje su preporučili mladi korisnici, a predstavljene su na blogovima
· komentirati knjige i sudjeluj u raspravama o temama i likovima iz knjiga
· na glasačkom listiću na blogu glasati za knjigu (može se glasati za 3 knjige)
· Tragače koji aktivno i kreativno sudjeluju u komentarima i raspravama na kraju ljeta nagradit ćemo knjigama i godišnjom članarinom u Knjižnici 

Top nagrada ovog ljeta, zahvaljujući sponzoru Tehno Trade d.o.o., je tablet HP slate 10! Potraga će trajati do polovice rujna, a točan datum podjele nagrada i proglašenja Knjige ljeta bit će objavljen na našem blogu.
org. Gradska knjižnica Zadar
2. Smiješak...čitajte! 2014. 
Hrvatsko čitateljsko društvo poziva Vas da se uključite u 9. fotografski natječaj "Smiješak... čitajte!" koji ima za cilj istaknuti važnost te pozitivnu i zabavnu stranu čitanja i pismenosti. Natjecati se mogu fotografi amateri bez obzira na dob. U natječaju se može sudjelovati s najviše tri rada koji trebaju prikazivati osobu koja čita. Kriteriji za natječaj obuhvatit će maštovitost i kreativnost fotografskog rada te iskrenost doživljaja autora. Ocjenjivačku komisiju imenovat će organizator natječaja,  koji će od ukupnog broja prijavljenih radova na natječaj odabrati 3 pobjedničke fotografije. 
U fotografski natječaj "Smiješak...čitajte!" od ove godine uključila se "Naklada Ljevak" koja će pobjednike natječaja darivati svojim izdanjima te Hrvatska zajednica tehničke kulture.
Fotografski natječaj počinje 10. srpnja i traje do 1. rujna 2014. godine, a pobjednici će biti proglašeni 8. rujna 2014.  povodom Međunarodnog dana pismenosti.
org. Hrvatsko čitateljsko društvo
Ljetno radno vrijeme ogranaka i stacionara: 

Ogranak Bili brig (Put Pudarice 15, tel. 327-629) i

Ogranak Arbanasi (Nadbiskupa Vicka Zmajevića 12a, tel. Odjel za odrasle: 301-973 i Odjel za djecu: 313-235): 
pon, sri., pet.: od 8 do 15 sati

uto., čet.: od 12 do 19 sati

prva subota u mjesecu: 8 do 13 

Ogranak Crno (Crno 145, tel. 274-091) i

Ogranak Ploča (Put Ploča bb, tel. 342-199): 
pon, sri, pet.: od 8 do 12 sati

ut, čet: od 15 do 19 sati

prva subota u mjesecu: 8 do 13
Ljetno radno vrijeme Stacionara Silba:  od pon do pet: od 20 do 21,30 sati

Ljetno radno vrijeme Stacionara Olib: ut, čet: od 17 do 18,30 sati, ned: od 10 do 11 sati
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