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13. ožujka 2015. 

Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 16. do 21. ožujka 2015.
utorak, 17. ožujka 2015. 
17:00-18:30, MMD, Tjedan mozga: Zašto ne možemo dobro misliti: pregled nekih kognitivnih iluzija. Predavanje će održati izv. prof. dr. sc. Pavle Valerijev.

Odjel za psihologiju Sveučilišta u Zadru i ove godine, kao i posljednjih desetak godina, sudjeluje u obilježavanju Tjedna mozga, inicijativi Dana Alliancea u svijetu poznatoj kao Brain Awareness Week. Primarni cilj ove međunarodne kampanje je popularizacija znanja o neuroznanosti i funkcijama ljudskog mozga. Ove godine se obilježava 14. Tjedan mozga i to u periodu od 16. do 22. ožujka te je u skladu s tim pripremljen prigodan program.

Program se sastoji od dva javna predavanja koja će se održati u Gradskoj knjižnici Zadar, te od niza radionica za djecu predškolske dobi, osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta te za štićenike Doma za starije i nemoćne osobe na Boriku.

org. Odjel za psihologiju Sveučilišta u Zadru 
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Zajedno kroz priče 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

17:00-18:00, Ogranak Ploča, Redovita radionica za djecu 
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 
19:00-20:30, MMD, Morski utorak: Predstavljanje knjige Parobrodi Jadrana na razglednicama. 
Knjiga Parobrodi Jadrana na razglednicama slovenskog autora Mitje Lamuta otkriva nam dio povijesti koji se događao u našoj neposrednoj blizini – na Jadranskome moru. Ona nam donosi niz priča o sudbinama brodova koji su plovili istočnom jadranskom obalom u razdoblju od sredine 19. stoljeća do Drugoga svjetskoga rata, poznatom i kao »zlatno razdoblje putničkih parobroda«.  Autor je s pomoću svoje velike privatne zbirke razglednica, koje su u knjizi poredane kronološki, prema godinama izgradnje, preoblikovanja ili preimenovanja broda, opisao sudbinu više od dvjesto jadranskih parobroda, njihovih vlasnika, mornara i putnika, preko kojih se mogu pratiti povijesni razvoj te političke i gospodarske promjene na istočnoj obali Jadrana. U ovoj su knjizi jadranski parobrodi prvi put sakupljeni, obrađeni i predstavljeni na jednome mjestu. Osim razglednica i parobroda, u knjizi se nalazi mnogo vrijednih podataka o brodarskim kompanijama i društvima koje su tijekom povijesti djelovale na ovim prostorima, kao i općenito o povijesti putničkog brodarstva na Jadranu. A otkrivši u svojoj knjizi i neke dosad nepoznate lokacije potonulih parobroda, Mitja Lamut dao je i vrijedan doprinos istraživačima jadranskoga podmorja. Predstavljači knjige su autor Mitja Lamut i mr. sc. Gordana Tudor, muzejska savjetnica iz Hrvatskog pomorskog muzeja Split.
org. Gradska knjižnica Zadar, Slovensko kulturno društvo Lipa, Zadar, Društvo hrvatsko-slovenskog prijateljstva, Ljubljana 
srijeda, 18. ožujka 2015.
10:00-13:00, MMD, Besplatna pravna pomoć za građane 

Studenti Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu pružaju besplatnu pravnu pomoć socijalno osjetljivim skupinama građana. Mole se zainteresirani građani da sa sobom ponesu fotokopiranu dokumentaciju vezanu uz njihov pravni problem te presliku osobne iskaznice. Studenti će zaprimiti pravne predmete te ih riješene naknadno dostaviti građanima na kućne adrese u pisanom obliku.

org. Pravna klinika Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
17:30-18:00, Ogranak Bili brig, Čitam ti priču. Svake srijede u Ogranku Bili brig djeci između 3 i 6 godina mladi volonteri čitaju priče. Čitanje je organizirano u sklopu akcije "Mladi čitaju" i kampanje "Čitaj mi" kako bi se istaklo važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta.

org. Gradska knjižnica Zadar, Klub mladih Klooz udruge CINAZ
19:00-21:00, MMD, ciklus U potrazi za srećom. 
Biti istinski sretan jedna je od najvažnijih potraga svakog ljudskog bića. Sve što radimo, radimo s ciljem da budemo sretni, zadovoljni, ispunjeni. Ali, suvremeni način života sve nas više udaljava od ovog cilja. Znamo li što nas zaista može učiniti sretnima, gdje tražiti sreću i kako je zadržati? Znamo li gdje se nalazi trajna sreća?

Drevni filozofi govore o tome da se jedini mogući put do istinske sreće nalazi u nama samima i u našem stavu prema životu i svijetu koji nas okružuje.

Marko Aurelije: „Može li te ono što ti se dogodi spriječiti da budeš pravedan, velikodušan, umjeren, razborit, istinoljubiv, slobodan, da sebe poštuješ i da budeš sve ono što čovjeka čini čovjekom? Kad god ti se dogodi nešto što bi te moglo ogorčiti, sjeti se da pravilo ne kaže: „ovo je nesreća“, već „sreća je ovo podnositi časno“.Predaje Anastazija Pulja.
org. Udruga Nova akropola Zadar 
četvrtak, 19. ožujka 2015.
10:45-11:45, Privatna gimnazija, predavanje How we use the pig in South Carolina – the BBQ culture. Predavanje na engleskom jeziku za učenike škole održat će Brannon Andersen, USA.
org. Američki kutak Gradske knjižnice Zadar

11:00-13:00, MMD, prezentacija Natječaji za financiranje projekata i programa organizacija civilnog društva i natječaja „Naš doprinos zajednici“. 

Prezentacija natječaja za financiranje projekata i programa organizacija civilnog društva iz sredstava državnog proračuna za 2015. godinu u kojima Zaklada Kajo Dadić sudjeluje kao provedbeno tijelo: 

Natječaji:

1. Razvoj lokalnih volonterskih centara

2. Prevencija nasilja nad djecom i mladima

3. Promicanje i zaštita prava djece i podrška obitelji

4. Podrška projektima udruga mladih i za mlade 

Ujedno će se prezentirati natječaj 'Naš doprinos zajednici' koji Zaklada Kajo Daić u partnerstvu s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva - za dodjelu financijskih podrški građanskim akcijama koje se provode u lokalnim zajednicama (pravo prijave imaju udruge, škole, vrtići, gradske knjižnice, domovi umirovljenika i druge ustanove pod uvjetom da su u državnom vlasništvu). 
org. Zaklada Kajo Dadić, Split

11:00-11:30, dvorište, press konferencija Zadar čita 2015.

Pressica povodom manifestacije Zadar čita 2015. 

org. Gradska knjižnica Zadar 
16:00-17:00, Ogranak Ploča, Redovna radionica za djecu 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 

16:00-17:00, Ogranak Arbanasi, Psihomotoričke sposobnosti kod djece s Down sindromom
21. ožujak je svjetski dan Down sindroma, povodom kojeg Udruga za Down sindrom Zadarske županije organizira dva predavanja.

Prof. kineziologije Silva Žabo ima dugogodišnje iskustvo u radu s djecom oboljelom od Down sindroma te će svoje predavanje temeljiti na svojem praktičnom radu.
org. Udruga za Down sindrom Zadarske županije 
17:00-18:00, Ogranak Arbanasi, Kreativna radionica za djecu

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi
17:00-19:00, Ogranak Ploča, Uskršnja radionica za predškolsku i školsku djecu 

org. Gradska knjižnica Zadar, Dječji vrtić Školjkica 

17:00-19:00, MMD, Tjedan mozga: Seks, mozak, Rock 'N' Roll
O ulozi mozga u fiziologiji ljudske seksualnosti predaje doc. dr. sc. Marina Nekić.
org. Odjel za psihologiju Sveučilišta u Zadru 

17:00-19:00, Ogranak Arbanasi, predavanje Zašto je važno početi rano

Predavačice su prof. ped. Marina Grbić i mr. sc. logoped Tamara Ciciliani, djelatnice Kabineta za ranu intervenciju. Rana intervencija je novost u Hrvatskoj, a Zadar je jedini grad koji ju ima sustavno organiziranu. Na predavanje će se staviti naglasak na podizanje svijesti o važnosti rane intervencije i osnaživanju roditelja i jačanju njegove sposbnosti da se nosi sa situacijom. 
org. Udruga za Down sindrom Zadarske županije 
petak, 20. ožujka 2015.

18:00-19:30, MMD, projekcija Francuska priča – sjeverna Dalmacija

Projekcija filma u sklopu Dana frankofonije. 
org. Udruga CINAZ, Zadar 
Izložbe: 
16. ožujka – 20. ožujka, Pult, Izložba rukotvorina u tehnici heklanja
Izložbom se predstavljaju radovi autorica Antonije Bjeliš i Ane Kulaš Kamber.

Još kao djevojčice autorice su se zaplele u končiće i zavoljele kukicu, a ta ljubav traje i danas i raste sa svakim novim uratkom.

Org. autorice

2. veljače-4. travnja, MMD, Izložba Novootkrivene i invazivne vrste flore i faune u Jadranu. 
Ronioci Ronilačkog kluba Sv. Roko Bibinje sudjeluju u više istraživačkih projekata podmorske flore i faune zadarskog akvatorija, pri čemu su tijekom posljednjih mjeseci došli do novih saznanja o jadranskom podmorju. Na Morskom utorku održanom 3. veljače 2015. g. predavači Đani Iglić i Alen Petani predstavili su novootkrivene (puž golać - polycera elegans te puzlatka - halliotis mykonosensis) i invazivne vrste (plavi rak - caulerpa racemosa i taxifolia te razne ribe papigače i napuhače). Uz predavanje u Multimedijalnoj dvorani predstavljena je izložba od 40 fotografija na temu podmorja koje su izradili članovi Kluba. Izložba je i prodajnog karaktera (kontakt-broj: 099 264 9330). 

org. Ronilački klub Sv. Roko Bibinje

Radno vrijeme ogranaka i stacionara:
Ogranak Bili brig (Put Pudarice 15, tel. 327-629) pon-pet od 8 do 19 sati, prva subota u mjesecu od 8 do 13 sati

Ogranak Arbanasi (Nadbiskupa Vicka Zmajevića 12a, tel. Odjel za odrasle: 301-973 i Odjel za djecu: 313-235):

pon, sri., pet.: od 8 do 15 sati

uto., čet.: od 12 do 19 sati

prva subota u mjesecu: 8 do 13 

Ogranak Crno (Crno 145, tel. 274-091)

pon., pet.: od 8 do 12 sati

ut., sri., čet.: od 15 do 19 sati

Ogranak Ploča (Put Ploča bb, tel. 342-199):

pon., sri., pet.: od 8 do 12 sati

ut., čet.: od 15 do 19 sati

prva subota u mjesecu: 8 do 13

Radno vrijeme Stacionara Silba od 30. rujna: ut., sub.: od 18 do 19 h

Radno vrijeme Stacionara Olib od 1. listopada: sub.: 17 do 18,30 h 
Kućna dostava knjiga – poziv 

Program Kućna dostava knjiga namijenjen je osobama s invaliditetom i starijim osobama koje nisu u mogućnosti posuđivati knjige u Knjižnici. Provodi se za ograničeni broj korisnika na području grada Zadra. Korisnicima se knjige dostavljaju svakih petnaest dana. Osobe koje su zainteresirane za ovu uslugu sve potrebne informacije mogu dobiti u Gradskoj knjižnici Zadar i na tel. 301-103. 
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