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2.listopada 2015. 

Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 5. do 10. listopada 2015.

ponedjeljak, 5. listopada 2015.  
08:15-09:15, Ogranak Arbanasi, Čitanje priča i radionica za djecu prvih razreda OŠ Krune Krstića
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi 

Povodom Dana Gradske knjižnice Zadar: 

Program u suradnji s partnerskom Knjižnicom Mirana Jarca (Novo Mesto, Slovenija): 
11:00 (Dječji odjel) 
Rudi show
U goste nam dolazi Rudi, simbol Novoga mesta, nestvaran lik utemeljen na povijesnoj ličnosti Rudolfa IV habsburškog. Sa zadarskom djecom Rudi će održati inspirativnu radionicu… 
15:00 (ulazni dio)
Tradicionalno knjigoveštvo

Radionica knjigoveže Igora Kužnika: podučite se vrhunskom uvezu knjiga na tradicionalan način i uz upotrebu tradiicionalnih materijala. Za radionicu je potrebna predbilježba. 
17:30 (ulazni dio) 

Otvorenje izložbe Povijesni razvoj knjigoveštva autora knjigoveže i kaligrafa Igora Kužnika. Na izložbi možete vidjeti: paletu materijala, oruđa i alata, koje su upotrebljavali stari majstori knjigoveštva i koje upotrebljavamo još i danas, način uvezivanja knjiga u upotrebi od 14. stoljeća… Događaj će upotpuniti nastup studentskog vokalnog ansambla AKA Crescendo. 

org. Gradska knjižnica Zadar i Knjižnica Mirana Jarca Novo Mesto 
utorak, 6. listopada 2015.  
18:00-19:30, MMD, Kako se neispunjene potrebe iz djetinjstva reflektiraju u odrasloj dobi
Osvještavanjem povreda nastalih u ranoj dobi možemo promijeniti obrasce ponašanja u odrasloj dobi.

Više od 50% ljudi u djetinjstvu doživi emocionalne povrede i traume koje su nastale kao rezultat nerazumijevanja razvojnih potreba djeteta od strane roditelja i okoline. Te stare povrede manifestiraju se kroz destruktivne psihološke mehanizme prema sebi i drugima, kao i psihosomatske simptome te probleme sa zdravljem. Također, ti destruktivni mehanizmi se prenose u krugu obitelji i okoline iz generacije na generaciju.

Osvještavanjem i radom sa povredama iz djetinjstva grade se novi neuronski putovi u mozgu, te se otvara mogućnost izbora, i izgradnje novih svjesnih psiholoških obrazaca. Kroz to raste sposobnost za osjećaj zadovoljstva te generalno mogućnost poboljšanja kvalitete življenja na svim razinama.  
org. Centar za integrativni razvoj, Zagreb 

srijeda, 7. listopada 2015.  
18:00-20:00, MMD, projekcija dokumentarnog filma o dojenju:  Mliječna staza - svaka majka ima svoju priču. Povodom Tjedna dojenja prikazat će se film o najuspješnijoj reklamnoj kampanji u povijesti marketinga - onoj u kojoj su proizvođači zamjena za majčino mlijeko uvjerili majke da dojke zamijene bočicama, o tome kako je dojka seksualizirana i postala objekt požude, a ne simbol majčinstva. Mliječna staza je i film o ženskoj mudrosti i znanju koje prebiva u svakoj ženi i koja nas poučava kako to znanje osvijestiti i vratiti vjeru u vlastito tijelo. Film nadahnjuje žene i sve one koji vjeruju u žensku snagu i mudrost.

Trajanje filma 90 minuta. 

org. Udruga RODA 

četvrtak, 8. listopada 2015. – praznik Dan neovisnosti – Knjižnica neće raditi 
petak, 9. listopada 2015.  
09:00-14:00, MMD, predavanje INTOWORK
Drugo predavanje u sklopu projekta INTOWORK, koji podrazumijeva osposobljavanje na radnom mjestu za povećanje konkurentnosti na tržištu rada nezaposlenih osoba sa slušnim i vizualnim oštećenjima, tjelesnih invalida i oboljelih od multiple skleroze.
org. Hrvatski zavod za zapošljavanje, područni ured Zadar

12:00-12:30, Ogranak Arbanasi, Otvorenje izložbe povodom Svjetskog dana mentalnog zdravlja 

org. Opća bolnica Zadar – Odjel za psihijatriju, Dom za starije i nemoćne osobe Sv. Frane i Dom za odrasle osobe Zemunik, Psihijatrijska bolnica Ugljan. 

Izložbe u tekućem tjednu:

5. – 14. listopada 2015., Pult, Povijesni razvoj knjigoveštva 
Na izložbi možete vidjeti: paletu materijala, oruđa i alata, koje su upotrebljavali stari majstori knjigoveštva i koje upotrebljavamo još i danas, način uvezivanja knjiga u upotrebi od 14. stoljeća…org. Gradska knjižnica Zadar i Knjižnica Mirana Jarca Novo Mesto 

9. – 17. listopada 2015., Ogranak Arbanasi,
Svjetski dan mentalnog zdravlja 2015: Dostojanstvo u mentalnom zdravlju
Svjetski dan mentalnog zdravlja obilježava se svake godine 10. listopada. Tema ovogodišnjeg Svjetskog dana mentalnog zdravlja je Dostojanstvo u mentalnom zdravlju. Tisuće ljudi s mentalnim zdravstvenim uvjetima u svijetu su lišeni njihovih ljudskih prava. Oni ne samo da su diskriminirani, stigmatizirani i marginalizirani, već također podliježu emocionalnom i fizičkom zlostavljanju. Loša kvaliteta skrbi zbog nedostatka kvalificiranih zdravstvenih djelatnika, adekvatnog broja zdarvstvenih djelatnika i dotrajalih objekata dovodi do daljnjeg kršenja dostojanstva. Podignimo svijest o tome  što se može učiniti kako bi se osiguralo da osobe s mentalnim zdravstvenim problemima mogu nastaviti živjeti dostojanstveno, kroz orijentirana ljudska prava politika i zakona, edukaciju zdravstvenih djelatnika, poštovanje do informiranog pristanka na liječenje, uključenosti u procese donošenja odluka i javnosti informativne kampanje. 

org. Opća bolnica Zadar – Odjel za psihijatriju, Dom za starije i nemoćne osobe Sv. Frane i Dom za odrasle osobe Zemunik, Psihijatrijska bolnica Ugljan. 
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