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9.listopada 2015. 

Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 12. do 17. listopada 2015.
ponedjeljak, 12. listopada 2015.  
08:15-09:15, Ogranak Arbanasi, Čitanje priča i radionica za djecu prvih razreda OŠ Krune Krstića
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi 

12:00-13:00, Kino Cinestar, Photoshop
Radionica u sklopu Dječjeg festivala Cinestar-a.

org. Američki kutak Gradske knjižnice Zadar, Cinestar Zadar, Zadar Developers Hub

16:30-17:30, MMD, Radionica za građane u okviru EU projekta: FIESTA - savjetovanje o uštedi energije u vlastitom domu
Grad Zadar u okviru EU projekta FIESTA organizira Radionicu za građane ''Savjetovanje o uštedi energije u vlastitom domu''. Na Radionici će se građani moći informirati na koji način mogu uštedjeti energiju u svom kućanstvu i smanjiti troškove za energente te savjetovati kako dobiti bespovratna sredstva za povećanje energetske učinkovitosti. Radionicu će voditi energetska savjetnica Lana Hudetz.  

org. Grad Zadar

18:00-19:30, MMD, predstavljanje zbirke poezije Na vihoru ljubavi
Promocija treće zbirke pjesama Anđelke Korčulanić. Promociju vodi Vesna Benić, uz recenzije Slavice Čilaš i Fikreta Cacana. Anđelka Korčulanić rođena je 1956. god u Splitu. Član je Hrvatskog književnog društva, Rijeka, Jutra poezije, Zagreb i ULKU „Vlaho Bukovac“, Split. Piše poeziju, kratke priče i pjesme za djecu.  Izdala je tri zbirke poezije „Stih u boji mora“, Naklada Bošković, Split,  „Stope u pijesku vremena“ i „Na vihoru ljubavi“, Hrvatsko književno društvo, Rijeka. Pjesme su joj objavljene u 50 zajedničkih zbirki u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Makedoniji i Srbiji. 

org. Vesna Benić 

utorak, 13. listopada 2015.  
11:00-13:00, MMD, Okrugli stol Uloga EE tima u planiranju i gospodarenju energijom
U okviru EU projekta CB-GREEN održat će se okrugli stol  „Uloga EE tima u planiranju i gospodarenju energijom“ na kojem će sudjelovati predstavnici lokalne samouprave gradova Zadra i Mostara, Općine Neum, Zadarske županije, te razvojnih agencija ZADRA NOVA i REDAH.  EE timovi su,  u sklopu ovog projekta,  osmišljeni kao timovi unutar jedinica lokalne samouprave Zadra, Mostara i Neuma, koji će građanima/kama pružati informacije vezane uz postizanje energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije.

Okrugli stol namijenjen je svim zainteresiranima.

org. Grad Zadar

17:00-19:30, Mediateka, Kinoteka
Projekcija filmova.

org. Gradska knjižnica Zadar 

19:00-21:00, MMD, predstavljanje knjige Heraklit Mračni u hrvatskom školstvu
O knjizi autora Nikice Simića govore Nikola Šimić Tonin i književnica Žaklina Kutija, prof., u ime izdavača, i recenzenti dr.sc. Slavica Šimić Šašić, docent, dr.sc. Krešimir Krolo, viši asistent, dr.sc. Igor Radeka, redovni profesor.

org. Hrvatsko književno društvo Rijeka, Ogranak Zadar 

srijeda, 14. listopada 2015.  
17:00-18:30, MMD, Šporka filozofija III/1: Brod u boci
Novi ciklus Šporke filozofije otpočinje Dokumentarnim filmom o Arsenu Dediću “Brod u boci” (2009), autora Mirka Duića. Film donosi osobni pogled na jedan od najimpresivnijih opusa u hrvatskoj popularnoj kulturi. Moći ćemo poslušati dijelove Arsenove glazbe i čuti njegove komentare na pjesme, prijatelje i kantautore, kulturnu scenu, obitelj i Šibenik. Film je prikazan na DORF-u i SPFF-u, doživio je sjajne kritike. Zadrani će nakon 2010. ponovo imati priliku pogledati ovaj jedinstveni dokumentarac.

org. Zadarski filozofski krug

19:00-21:00, MMD, Ljudski odnosi: Ona i on
Što zovemo ljubav? Nema jednog niti apsolutnog odgovora. Svaki odgovor je jedan način opisivanja određene stvarnosti, iako smo najviše vezani uz ljubav koja se izražava kroz ljudske odnose. Jer temelj odnosa je uvijek ljubav.Odakle počinje odnos? Gdje nastaje sve ono što izražavamo kroz riječi ili neki čin? – Iznutra, u nama.

U predavanju ćemo govoriti o tome kakva nas iskušenja očekuju na putu do istinske ljubavi, kako razlikovati „kemiju“ od osjećaja, o odnosu ljubavi i spolnosti, o igrama koje igramo, o vezi i slobodi,…. Predaje Jasminka Zoretić.

org. Kulturna udruga Nova Akropola

četvrtak, 15. listopada 2015. 
11:00-12:30, Ogranak Bili brig, program povodom Mjeseca hrvatske knjige Svjetlost svjetionika Oštri rat
Edukativno-likovna radionica izrade svjetionika za djecu.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Bili brig

11:00-12:00, MMD, Prevencijom do zdravlja: Sol i pekarski proizvodi
Predaju dr. Ljilja Balorda i nutricionistkinja Petra Brok. Tema predavanja je prekomjerni unos soli u organizam i time povišen rizik srčanih, moždanih i ostalih bolesti. Predavanje je organizirano povodom Svjetskog dana hrane i Svjetskog dana kruha.

org. Zavod za javno zdravstvo Zadar

16:00-17:00, Ogranak Arbanasi, Kreativna radionica za djecu
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

17:30-19:00, Ogranak Arbanasi, Radionica Arbanaškoga govora
Radionicu vodi dr. sc. Maximiljana Barančić.

org. Kulturno-umjetnička udruga ''VICKO ZMAJEVIĆ'' Zadar – Arbanasi

18:00-18:30, Pult, otvorenje izložbe Čudesna svjetlost
org. Gradska knjižnica Zadar, Fotoklub Zadar

18:30-20:00, MMD, Mogućnosti financiranja energetske obnove od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost
Grad Zadar u suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost organizira predavanje na kojem će predstavnici Fonda informirati javnost o mogućnostima financiranja energetske obnove od strane Fonda. Svi zainteresirani će dobiti informacije o trenutno objavljenim natječajima i javnim pozivima kao i onima koji se planiraju objaviti iz područja energetske obnove višestambenih zgrada i obiteljskim kuća, sufinanciranja obnovljivih izvora energije u turizmu (što obuhvaća i apartmane) i dr.. Predavanje je namijenjeno stanoupraviteljima, predstavnicima stanara, vlasnicima obiteljskih kuća, iznajmljivačima apartmana, arhitektima, građevinarima, strojarima i predstavnicima elektrotehničke struke kao i ostaloj zainteresiranoj javnosti.

org. Grad Zadar 

petak, 16. listopada 2015.  
09:00-10:30, Ogranak Ploča, programa povodom Mjeseca hrvatske knjige Pozdrav suncu
Likovno-kreativna radionica u suradnji sa Područnom školom Ploča u kojoj će djeca zajedno sa učiteljicom prenijeti svoje viđenje zadarskog pozdrava suncu. Izrađivati će zajednički plakat od starih CD-a i kolaž papira.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča

09:00-14:00, MMD, predavanje INTOWORK
Predavanje u sklopu projekta INTOWORK, koji podrazumijeva osposobljavanje na radnom mjestu za povećanje konkurentnosti na tržištu rada nezaposlenih osoba sa slušnim i vizualnim oštećenjima, tjelesnih invalida i oboljelih od multiple skleroze.

org. Hrvatski zavod za zapošljavanje, područni ured Zadar

14:15-16:15, MMD, Projekti energetske učinkovitosti – primjeri dobre prakse
Grad Zadar organizira predavanje na temu ''Projekti energetske učinkovitosti – primjeri dobre prakse''. Na predavanju će biti predstavljeni projekti Grada Zadra, Energetskog instituta Hrvoje Požar, Regionalne energetske agencije Kvarner, Strukovne škole Vice Vlatkovića Zadar i Agencije za razvoj Zadarske županije iz sektora energetske učinkovitosti kao primjeri dobre prakse. Predavanje je namijenjemo svim jedinicima lokalne i područne (regionalne) samouprave, tijelima javne uprave i ostaloj zainteresiranoj javnosti.

org. Grad Zadar

18:00-20:00, MMD, Tečaj norveškog jezika i kulture
Cilj tečaja je upoznavanje norveškog jezika i kulture. Predstaviti će se norveški govorni jezik za početnike,  kratka povijest o Vikinzima i povijest Norveške, običaji i narodne nošnje - pisana i nepisana kultura u Norveškoj, te će se naučiti pripremiti tradicionalna norveška hrana. 

Prve dvije radionice će se održati u Gradskoj knjižnici Zadar, a treća radionica 20.10.2015. u 18.00h u Udruzi CINAZ (Trg Petra Zoranića 1). Drugi dio tečaja je planiran u travnju 2016.

org. Udruga CINAZ, Zadar
Izložbe u tekućem tjednu:

5. – 14. listopada 2015., Pult, Povijesni razvoj knjigoveštva 
Na izložbi možete vidjeti: paletu materijala, oruđa i alata, koje su upotrebljavali stari majstori knjigoveštva i koje upotrebljavamo još i danas, način uvezivanja knjiga u upotrebi od 14. stoljeća…org. Gradska knjižnica Zadar i Knjižnica Mirana Jarca Novo Mesto 

15. listopad – 15. studeni 2015., Pult, Čudesna svjetlost
Izložba povodom nacionalne manifestacije Mjesec hrvatske knjige. 

Izložba radova članova Foto video kino kluba Zadar i knjiga iz fonda Gradske knjižnice Zadar.

org. Gradska knjižnica Zadar, Foto kino video klub Zadar

16. listopad – 23. listopad 2015., Pult, Spirala života
Izložba u sklopu projekta Kompostirajmo zajedno.

org. Gradska knjižnica Zadar, Udruga Eko-Zadar  

9. – 17. listopada 2015., Ogranak Arbanasi,
Svjetski dan mentalnog zdravlja 2015: Dostojanstvo u mentalnom zdravlju
Svjetski dan mentalnog zdravlja obilježava se svake godine 10. listopada. Tema ovogodišnjeg Svjetskog dana mentalnog zdravlja je Dostojanstvo u mentalnom zdravlju. Tisuće ljudi s mentalnim zdravstvenim uvjetima u svijetu su lišeni njihovih ljudskih prava. Oni ne samo da su diskriminirani, stigmatizirani i marginalizirani, već također podliježu emocionalnom i fizičkom zlostavljanju. Loša kvaliteta skrbi zbog nedostatka kvalificiranih zdravstvenih djelatnika, adekvatnog broja zdarvstvenih djelatnika i dotrajalih objekata dovodi do daljnjeg kršenja dostojanstva. Podignimo svijest o tome  što se može učiniti kako bi se osiguralo da osobe s mentalnim zdravstvenim problemima mogu nastaviti živjeti dostojanstveno, kroz orijentirana ljudska prava politika i zakona, edukaciju zdravstvenih djelatnika, poštovanje do informiranog pristanka na liječenje, uključenosti u procese donošenja odluka i javnosti informativne kampanje. 

org. Opća bolnica Zadar – Odjel za psihijatriju, Dom za starije i nemoćne osobe Sv. Frane i Dom za odrasle osobe Zemunik, Psihijatrijska bolnica Ugljan. 

Besplatna pomoć u učenju učenicima iz obitelji slabijeg imovinskog statusa – Novi ciklus 
Gradska knjižnica Zadar poziva apsolvente s položenom pedagoškom grupom predmeta, zaposlene i nezaposlene profesore te profesore u mirovini da učenicima osnovnih i srednjih škola slabijeg imovinskog statusa pružaju pomoć u učenju. Rad s učenicima bio bi na volonterskoj osnovi i odvijao bi se u prostoru Središnje knjižnice i Ogranka Arbanasi.

Prijave učenika započinju u ponedjeljak, 12. listopada 2015. i trajat će do popunjenja mjesta. Broj mjesta u programu je ograničen na 30 učenika, a raspored će se vršiti prema redoslijedu prijava učenika i raspoloživom broju volontera. 

Prijave za volontere i za učenike vršit će se putem online formulara na mrežnoj stranici Knjižnice www.gkzd.hr – od ponedjeljka 

org. Gradska knjižnica Zadar
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