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6. studenoga 2015. 

Događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 9. do 14. studenoga 2015.
ponedjeljak, 9. studenoga 2015. 
08:15-09:30, Ogranak Arbanasi, MHK: Duga u cvijetnom vrtu i Riba duginih boja. 

Nakon čitanja djeca crtaju dugu. Cilj čitanja i radionice je objasniti djeci što je i kako nastaje duga - lom svjetlosti kroz prizmu. Čitanja i radionice vodi knjižničarka Biserka Nora Kulaš. 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi 

09:00-12:00, Bibliobus 1, iPad foto-radionica
iPad radionicu na stajalištima Karin Gornji i Kruševo vodit će knjižničarka Lucija Juravić.

org. Američki kutak Gradske knjižnice Zadar

09:30-10:30, Ogranak Crno, Čitanje priče 

Čitanje priča za djecu vrtićkog uzrasta.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Crno, Dječji vrtić Tratinčica

10:00-11:00, Ogranak Ploča, Posjet dječjeg vrtića
U sklopu posjete održat će se i prigodna kreativna radionica.

org. Gradska knjižnica Zadar, 

12:00-15:00, MMD, radionica Mogućnosti i načini prijave projekata na Europski socijalni fond u okviru Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali".
Cilj radionice je što kvalitetnije informiranje dionika za buduće natječaje Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali. Svrha radionice je i što kvalitetnija priprema dionika kao i poticanje na umrežavanje sa ciljem ostvarivanja zajedničkih ciljeva u okviru budućih projekata. Radionicu će, kao predavačica, voditi Taida Garibović iz udruge Eko-Zadar, a kratko izlaganje održat će i Ivana Ivanović iz Agencije za razvoj Zadarske županije ZADRE NOVE. Na radionici će se kroz primjere prikupljenih projektnih ideja predstaviti četiri prioriteta u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali te načini za prijavu na natječaje. Također, predstavit će se dosadašnji primjeri dobre prakse kao i ustanove i uredi u Zadarskoj županiji koji Vam stoje na raspolaganju za prijavu projekata. Maksimalan broj sudionika je 50, a u obzir će se uzimati prijave redoslijedom primitka. Prijavu je potrebno poslati najkasnije dva dana prije održavanja radionice na e-mail: info@edic-zadar.com
org. EDIC Zadar, Zadarska županija, Agencija za razvoj Zadarske županije ZADRA NOVA

utorak, 10. studenoga 2015.
09:00-11:30, MMD, EtnOko
Ideja za radionicu EtnOko proizašla je iz organizacije SEF festivala kao motivacija onim studentima koji su već i sami aktivni u domeni vizualne antropologije i bave se snimanjem etnografskih filmova ili fotografijom. Ovom se radionicom želi omogućiti predstavljanje njihovih autorskih radova i na taj način ih potaknuti na daljnji angažman. Radionicu fotografije voditi će Boris Zubčić. 

Radionica će trajati 13 dana, a obuhvatit će teorijski dio u kojem će polaznici biti upoznati sa radom fotoaparata, te se savjetovati s mentorom oko daljnjih aktivnosti. Drugi dio radionice rezerviran je za terenski rad. Nakon terenskog rada, slijedi pregledavanje i komentiranje materijala. 

Po završetku radionice, odabrani radovi polaznika biti će javno izloženi, a prilikom otvaranja izložbe predstaviti će se Udruga ANTROPOP i SEF festival kako bi informirali javnost o radu udruge, te postignutim rezultatima festivala. Samo otvaranje izložbe upriličiti će koncert etno skupine **čipkice**.
org. Udruga Antropop 

12:30-14:00, Ogranak Arbanasi, MHK – Broj iz svjetlosti: temelj za pokretanje Festivala svjetlosti u Ninu: Izgradnja i oblikovanje prostora crkvice sv. Križa u Ninu na temelju sunčevog kalendara i sata. 

Knjigu o crkvi sv. Križa: Broj iz svjetlosti napisao je hrvatski likovni umjetnik, scenograf i pisac Mladen Pejaković. O Crkvi sv. Križa te o Festivalu svjetlosti u Ninu govorit će Marija Dejanović, direktorica Turističke zajednice grada Nina. 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi

17:00-19:30,Mediateka, Kinoteka 
Projekcija filmova iz fonda Odjela Mediateka Gradske knjižnice Zadar.

org. Gradska knjižnica Zadar 

17:00-18:00, Ogranak Ploča, Zajedno kroz priče 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 
19:00-21:00, MMD,  Morski utorak: Bitka kod Lepanta  

Prije 444 godine (7. listopada 1571.) odvila se najkrvavija pomorska bitka u povijesti - bitka kod Lepanta: sukob mornarica Osmanskog carstva i Armada Svete lige. U bitci su na strani Svete lige sudjelovali i brodovi iz Kopra, Cresa, Krka, Raba, Šibenika, Hvara, Trogira, Dubrovnika, i Kotora. Grad Zadar je također poslao svoju galiju, a što se dogodilo sa zadarskom galijom saznat ćemo od predavača dipl. ing. strojarstva Nikice Vučenovića.

org. Gradska knjižnica Zadar, Udruga kapetana i poručnika trgovačke mornarice Zadar, Zajednica hrvatskih    udruga pomorskih kapetana  

srijeda, 11. studenoga 2015.
10:30-12:00, Ogranak Arbanasi, MHK: Svjetlost i laseri, Priča o struji
Projekcija emisija školskog programa: Svjetlost i laseri te Priča o struji sa Youtube kanala Instituta za fiziku.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi 

12:00-13:00, Ogranak Bili brig, MHK – Solarni automobili
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Bili brig 

17:30-18:00, Ogranak Bili brig, Čitam ti priču
Svake srijede u Ogranku Bili brig djeci između 3 i 6 godina mladi volonteri čitaju priče. Čitanje je organizirano u sklopu akcije "Mladi čitaju" i kampanje "Čitaj mi" kako bi se istaklo važnost čitanja djeci od rođenja i čitanje naglas djeci svih uzrasta. Dovedite svoje mališane i poslušajte priču zajedno!

org. Gradska knjižnica Zadar i Klub mladih KLOOZ Udruge CINAZ 

četvrtak, 12. studenoga 2015. 
08:00-16:00, MMD, Inkluzija – korak bliže društvu bez prepreka
Trodnevna edukacija za pomoćnike u nastavi. Edukaciju će provoditi Društvo psihologa Zadar.
org. Zadarska županija

17:00-18:00, Ogranak Crno, MHK – Gospodar svjetla Nikola Tesla
Priča o Nikoli Tesli i radionica oslikavanja žarulja temperama.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Crno


17:30-19:00, Ogranak Arbanasi, Radionica Arbanaškoga govora
Radionicu vodi dr. sc. Maximiljana Barančić.

org. Kulturno-umjetnička udruga ''Vicko Zmajević'' Zadar – Arbanasi

18:00-20:00, MMD, Zašto smatramo da već započete promjene prijete slomom gospodarstava u Dalmaciji. U sklopu priprema za COP 21 – konferenciju o klimatskim promjenama, za koju se svi važni  čimbenici diljem svijeta (osim u Hrvatskoj) veoma intenzivno pripremaju, prevedena je na hrvatski jezik knjiga bivšeg francuskog ministra zaštite okoliša "Klima: 30 pitanja za razumijevanje konferencije u Parizu" na inicijativu "Hrvatskog panela za klimatske promjene" i uz podršku Francuskog veleposlanstva u Zagrebu. Hrvatski panel za klimatske promjene je ad hoc skupina od 40-ak hrvatskih stručnjaka iz raznih domena koji su uz podršku brojnih aktivista i organizacija civilnog društva pokrenuli izradu stručne platforme za konferenciju COP 21. Skupina namjereva nakon završetka konferencije intenzivno raditi na implementaciji rezultata i preporuka, prvenstveno na lokalnoj razini. Zbog svega navedenog željeli bismo predstaviti ovo izuzetno aktualnu. Predavanje će održati Vjeran Piršić iz Udruge Eko Kvarner.

org. Udruga Eko Zadar 

petak, 13. studenoga 2015.
08:00-16:00, MMD, Inkluzija – korak bliže društvu bez prepreka
org. Zadarska županija

09:00-10:00, Ogranak Crno, MHK – Priča o svemu
Projekcija dokumentarnog filma. 

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Crno

18:00-19:30, MMD, Radionica podrške za roditelje djece koja uče na drugačiji način
Radionicu vodi Nina Kolanović, mag. psihologije, gestalt terapeut. 

org. Udruga Put života, Nina Kolanović

subota, 14. studenoga 2015.
08:00-13:00, Odjela za odrasle, Hrvatski dan besplatnih stripova (FREE COMIC BOOK DAY)
Free Comic Book Day (kod nas: Hrvatski dan besplatnih stripova), međunarodni je dan besplatnih stripova, jedna od onih rijetkih ideja s kojom dobivaju sve strane: stripomani i stripofili svih zemalja, njihovi klinci i bake, poslovni klijenti i daleki rođaci time što će toga dana moći dobiti jedan od ponuđenih stripova potpuno besplatno, a vlasnici dućana koji FCBD podržavaju dobivanjem potencijalnih novih kupaca za svoja štiva.

org. Gradska knjižnica Zadar 

08:00-16:00, MMD, Inkluzija – korak bliže društvu bez prepreka
org. Zadarska županija

Izložbe u tekućem tjednu:

15. listopad – 15. studeni 2015., Pult, Čudesna svjetlost
Izložba povodom nacionalne manifestacije Mjesec hrvatske knjige. 

Izložba radova članova Foto video kino kluba Zadar i knjiga iz fonda Gradske knjižnice Zadar.

org. Gradska knjižnica Zadar, Foto kino video klub Zadar

Besplatan upis učenika 1. razreda osnovnih škola
Gradska knjižnica Zadar produžuje rok za besplatan upis učenika prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra. 

Kako bismo dodatno potaknuli roditelje i učenike na korištenje usluga i sadržaja Knjižnice rok za besplatan upis produžuje se do kraja Mjeseca hrvatske knjige 14. studenog 2015. Upis se može izvršiti u Središnjoj knjižnici i ograncima Arbanasi, Bili brig, Crno i Ploča.

org. Gradska knjižnica Zadar 

Besplatan upis učenika 1. Razreda osnovnih škola i studenata 1. godine preddiplomskih studija Sveučilišta u Zadru
Povodom obilježavanja Dana hrvatskih knjižnica (11. studeni) učenici prvih razreda srednjih škola na području Grada Zadra i studenti prvih godina preddiplomskih studija Sveučilišta u Zadru mogu ostvariti pravo na besplatan upis i obnovu članstva u tjednu od 09. do 14. Studenog 2015. u Središnjoj knjižnici i Ograncima Arbanasi, Bili brig, Crno i Ploča, i bibliobusima.

org. Gradska knjižnica Zadar 
Besplatna pomoć u učenju učenicima iz obitelji slabijeg imovinskog statusa – Novi ciklus 
Dosegnut je maksimum u broju prijavljenih učenika te su prijave zaustavljene do daljnjega. Potreba za volonterima-učiteljima i dalje postoji, i to poglavito iz predmeta matematike i engleskog jezika. Prijave za volontere vrše se putem online formulara na mrežnoj stranici Knjižnice www.gkzd.hr 
org. Gradska knjižnica Zadar
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