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05. siječnja 2018. 
Najava događanja u Gradskoj knjižnici Zadar u tjednu od 08. do 13. siječnja 2018.
ponedjeljak, 08. siječnja 2018. 
10:00-11:00, Ogranak „Aleksandar Stipčević“ - Arbanasi, radionica za djecu Rastemo uz priču
org. Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi
utorak, 09. siječnja 2018. 
12:00-20:00, MMD, Državni stručni skup Dječja klapa u izvannastavnim glazbenim aktivnostima u osnovnoj školi. Povodom jubilarnog desetog Festivala dječjih klapa (18. svibnja 2018., HNK Zadar), Agencija za odgoj i obrazovanje i Gradska knjižnica Zadar organiziraju dvodnevni stručni skup Dječja klapa u izvannastavnim glazbenim aktivnostima u osnovnoj školi (utorak 9. siječnja i srijeda 10. siječnja 2018.).  Skup je namijenjen učiteljima i nastavnicima glazbene kulture, a održat će se u multimedijalnoj dvorani Gradske knjižnice Zadar. Za prijavu sudjelovanja na web  adresi: http://ettaedu.azoo.hr/Default.aspx odaberite predmetno područje "glazbena kultura / umjetnost". 
org. Gradska knjižnica Zadar , Agencija za odgoj i obrazovanje
16:00-17:00, Ogranak Ploča, Zajedno kroz priče

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča
16:00-18:00, Ogranak Crno, Kinoteka

Projekcija filmova za djecu iz fonda Ogranka.

org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Crno

17:00-18:00, Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi, Zajedno kroz priče

org. Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi

srijeda, 10. siječnja 2017.
08:00-19:30, MMD, Državni stručni skup Dječja klapa u izvannastavnim glazbenim aktivnostima u osnovnoj školi.

org. Gradska knjižnica Zadar , Agencija za odgoj i obrazovanje

četvrtak, 11. siječnja.
16:00-17:00, Ogranak Ploča, Kreativna radionica za djecu
org. Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Ploča 

16:00-18:00, Ogranak Crno, Čitanje priča i kreativna radionica
org. Ogranak Crno

17:00-18:00, Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi, Čajanka s Paddingtonom
Obilježit ćemo godišnjicu rođenja britanskog autora Michaela Bonda, poznatog po seriji slikovnica o medi Paddingtonu. Tijekom dana na Dječjem odjelu  Ogranka „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi možete pisati poruke medi Paddingtonu, crtati mu crteže, upoznati ga kroz film ili doći na Čajanku s Paddingtonom u 17 sati kad ćemo se družiti uz priču, radionicu i čaj.
org. Ogranak „Aleksandar Stipčević“ – Arbanasi
18:00-19:30, MMD, Mudrost i razumijevanje života
O razumijevanju duše, života, individualnosti, prirode, predodređenog, izvornoj ljudskoj psihologiji i filozofiji ljudske sudbine predavat će Mateja Tomšič Akengen, terapeut šamanskim tehnikama, Ifa svećenica, regresoterapeut, NLP majstor–praktik, spiritualni orijentator.
org. Udruga Centar Tara 
Izložbe i ostala događanja:
Od 08.  do 13. siječnja 2018., Ulazni dio, Crteži i akvareli
Crteži i akvareli nastali su tijekom 2017. godine. Autor pojašnjava: "Izvedbeno predstavljaju zanatski pristup likovnoj umjetnosti. Idejno se bave temom svijesti i logike. Na tome tragu svijest je očitanje o rasporedu logike. Ljubav, kao viši oblik svijesti je osvješćenje o samokontroli. Na tome tragu život predstavlja samokontroliranu jedinicu. Logika predmaterijalnog prostora u životu se očituje kroz genetski kod jedinke. Predmaterijalni prostor evolucijski je četvrta dimenzija. Prve tri dimenzije su matematičke, a peta dimenzija je život svake jedinke. Kao takva, stvarnost predstavlja interakciju petih dimenzija. Rješenjem logičkog pitanja: postoji, ne postoji, odnosno 00 01 10 11 >> + 1 0 0 1 oscilacijska smrt osnovnog prostora je kreacija svjetlosti. Nastala su dva svjetlosna zida u razmaku od 24 milijarde godina. Prvi se širi u budućnost i prošlost, a drugi samo u budućnost brzinom realnog vremena tako da je granica sadašnjost. Njihova kolizija je očitana kao totalni bljesak. Proboj mase se zbio 7 i pol milijardi godina kao reakcija na nastanak svjetlosti i to slijedom W, E, S, N. Zvijezde su superpozicija svjetlosti i mase." 
org. Damir Mirčetić 
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