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Mozak treba viezbatl.
Najholje Zitanjem.




Gradska knjižnica Zadar 
Stjepana Radića 11 b
23000 Zadar, Hrvatska
023 301-103, gkzd@gkzd.hr
30. prosinca 2022. 
Obavijesti iz Gradske knjižnice Zadar za tjedan od 2. do 7. siječnja 2023. god.
utorak, 3. siječnja 2023.
16:00-17:00, Dječji odjel, Utorkom u 4: redovita radionica za djecu 
org. Gradska knjižnica Zadar
18:00-19:30, MMD, Koncert gradu, Nastupaju: Anita Nikić (vokal), Ivana Barjašić (violina), Victoria Alesandra Nikpalj (klavir). 
org. Anita Nikić i Ivana Barjašić
petak, 6. siječnja 2023. – Blagdan Sv. tri kralja, Knjižnica neće raditi
subota, 7. siječnja 2023.
10:00-11:00, MMD, Završno druženje Zimskog čitateljskog izazova  
org. Gradska knjižnica Zadar
Izložbe i ostala događanja:
od 19. prosinca 2022. do 7. siječnja 2023., Ulazni dio, Božićno selo. U pripremi već tradicionalne božićne izložbe u sudjelovali su učenici 1., 2. i 3. razreda trogodišnjih zanimanja cvjećar i vrtlar, zatim učenici 1., 2. i 3. razreda zanimanja pomoćni cvjećar te učenici 1. razreda zanimanja agroturistički tehničar i 2. razreda poljoprivredni tehničar - fitofarmaceut, sa svojim nastavnicima praktične nastave i stručne prakse. Motivi za izradu bili su: priroda, selo, šume jele i snijeg - ugođaj Božića. U izradi su korišteni prirodni, reciklirani materijali i umjetni ukrasi.
org. Poljoprivredna, prehrambena i veterinarska škola Stanka Ožanića, Zadar
od 19. prosinca 2022. do 7. siječnja 2023., Dječji odjel, Zimski izazov. Čitateljski izazov za školarce. Završno druženje za sve sudionike izazova održat će se u Multimedijalnoj dvorani Gradske knjižnice Zadar u subotu, 7.1.2023. u 10 sati.
org. Gradska knjižnica Zadar
Ostale informacije: 
Čitateljska putovnica
Od početka studenog 2022. krenuo je program Čitateljska putovnica. Sudjelovati mogu učenici prvih razreda osnovnih škola s područja Zadra i Zadarske županije. Cilj programa je poticanje čitanja s naglaskom na zajedničko čitanje roditelja i djece. Zadatak je odabrati i pročitati najmanje dvije knjige mjesečno. Za svaku pročitanu knjigu prilikom dolaska u Gradsku knjižnicu Zadar (Dječji odjel Središnje knjižnice, Ogranke, Stanice i bibliobuse) djeca će dobiti pečat u svoju čitateljsku putovnicu. Program traje do svibnja 2023. kada ćemo nagraditi najuspješnije i organizirati zajedničko druženje u Knjižnici.
	

	medijima_2023_01.doc
	

stranica 1 od 1


	

	medijima_2023_01.doc.
	

stranica 0 od 1



